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OTVORITEV OLIMPIJSKEGA FESTIVALA 
EVROPSKE MLADINE MARIBOR 2023

Slovenija je prevzela organizacijo 
letnega Olimpijskega festivala 
evropske mladine za leto 2023 in 
več kot uspešno izpeljala največje 
večpanožno športno tekmovanje v 
zgodovini države. Mladi športniki iz 
vse Evrope so se v Mariboru za odličja 
potegovali v 11 športnih panogah.

23. 7. 2023

KLIK KLIK
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za Slovenijo – takrat so naši športniki in 
športnice prvič zastopali Slovenijo pod 
slovensko zastavo, v slovenskih barvah in 
s slovenskim grbom. 

Pariške igre bodo premikale meje v več 
pogledih. Prvič bodo kvote enakomerno 
razporejene po spolu. Na OI v Tokiu je 
sodelovalo 48,8 odstotka športnic, v Parizu 
pa bo polovica udeležencev športnikov, 
polovica športnic. Povečal se bo tudi ods-
totek mešanih športnih tekmovanj – teh je 
bilo v Tokiu 18, v Parizu jih bo 22. 

Poleg enakopravnosti med nastopajočimi 
bodo organizatorji stremeli tudi k vodilu, 
da svet stoji na mladih. V Parizu se bo pre-
mierno predstavil breaking. Na programu 
iger 33. olimpijade bodo še trije mladost-
niško obarvani športi – športno plezanje, 
rolkanje in surfanje.

V Parizu bomo tudi Slovenci pisali olimpi-
jsko zgodovino. Verjamem, da je prihod-
nost športa v Sloveniji svetla, in ponosen 
sem, da sem lahko del ustvarjanja novih 
športnih uspehov na domačih tleh. Tudi v 
Olimpijskem komiteju Slovenije bomo še 
naprej stremeli k odličnosti, sodelovan-
ju na lokalni, nacionalni in mednarodni 
ravni, prijateljskim odnosom z Mednarod-
nim olimpijskim komitejem ter nacional-
nimi olimpijskimi komiteji po svetu. 

Veselim se leta 2024, na katero gledam 
s ponosom, saj vem, da bomo Slovenijo 
zastopali v najboljši luči, našo odličnost 
pa bo izžarevala tudi Slovenska hiša v 
parku La Villette, kjer bomo v eminentni 
družbi – naše sosede bodo Francija, Kana-
da, Češka, Nizozemska, Brazilija in druge 
olimpijske reprezentance. V parku bo tudi 
največja navijaška cona, pričakuje se več 
kot 100.000 obiskovalcev dnevno. 

Veselimo se obiskov zvenečih imen iz sve-
ta športa, politike, kulture, znanosti, gos-
podarstva, medijev in drugih gostov. Hiša 
ne bo le stičišče športnih navdušencev, 
temveč bo pomembno informacijsko, 
predstavitveno in prireditveno središče 
Slovenije in vseh športnih dosežkov. Za 
zabavo in animacijo najmlajših obiskov-
alcev bo poskrbljeno v Foksi kotičku, za 
druge obiskovalce bodo nepozaben obisk 

Čas je za nove uspehe 
in spomine

Vedno pestra športna jesen nas je prip-
ravila na izzivov polno olimpijsko leto, ki 
je pred nami. V času olimpijskega festivala 
evropske mladine, ko so bile vse oči uprte 
v Maribor, smo dosegli še en pomemben 
mejnik – eno leto do olimpijskih iger v 
Parizu. Ta nas je opomnil, da je čas, da za-
vihamo rokave. 

Olimpijski projekt zahteva predanost in 
trdo delo vseh udeleženih. Tako šport-
nikov in športnic, ki se bodo v francoski 
prestolnici borili za odličja, kot trenerjev 
in strokovnega osebja, ki bodo skrbeli za 
dobro počutje in fizično pripravljenost 
naših olimpijcev in olimpijk. Prav tako ne 
morem mimo prispevka strokovne službe, 
ki skrbi za nemoten proces priprav in iz-
vedbe OI na vsaki dve leti. Ko sem zasedel 
nov položaj, sem poudaril pomembnost 
medsebojnega zaupanja, sodelovanja in 
ekipnega duha. In vesel sem, da se vse te 
vrednote čutijo v naših prostorih, vsak 
dan. Čeprav imamo različne izkušnje in 
poglede na svet, delujemo kot eno. 

OI se v Pariz vračajo na stoto obletnico 
poletnih iger 1924. S tem bo francoska 
prestolnica po Londonu postala drugo 
mesto, ki bo tretjič gostilo POI. Sicer bodo 
to šeste OI na francoskih tleh po POI 1900 
in 1924 v Parizu ter ZOI 1924 v Chamonixu, 
1968 v Grenoblu in 1992 v Albertvillu. Te so 
bile pomemben zgodovinski mejnik tudi 

pričarali številni koncerti, kulturno-umet-
niške uprizoritve, kulinarična doživetja.

A ne bomo stiskali pesti le za naše olimpi-
jce v Parizu. Leto 2024 bomo začeli z 
zimskimi mladinskimi igrami v Gangvonu. 
Med 19. januarjem in 1. februarjem se 
bodo dokazovali naši mladi športniki med 
14. in 18. letom starosti in prepričan sem, 
da bodo pustili pečat v analih olimpijske-
ga leta 2024.

To bo izjemno pestro na športnem in 
poslovnem področju, saj nas čaka veliko 
dogodkov in aktivnosti. Pred nami so novi 
izzivi ter priložnosti za dokazovanje, čas 
je za nove uspehe in spomine. Prepričan 
sem, da bomo skupaj spisali mnogo us-
pešnih zgodb in si prihajajoče leto zapom-
nili po številnih dosežkih. 

Naj se olimpijsko leto 2024 začne!

Tomaž Jontes,

generalni sekretar
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V Mariboru tudi prihodnje zvezde 
olimpijskih  iger
Franjo Bobinac že v prvem letu 
mandata predsednika OKS – ZŠZ 
sprejel dva velika izziva

V kratkem času ste se lotili najmanj treh odmevnih projek-

tov – začniva s časovno najbolj oddaljenim. Kako ste se lotili 

olimpijskih  iger, ki bodo naslednje leto v Parizu?

Zelo resno. Prvič po Londonu 2012 bodo olimpijske igre na ev-
ropskih tleh, v Parizu bo minilo tudi sto let od iger, na katerih 
je Leon Štukelj osvojil dve kolajni. Zasnovali smo koncept in 
smo ga nekaterim partnerjem, torej vladi, ministrstvu za gos-
podarstvo, turizem in šport (MGTŠ) ter Slovenski turistični 
organizaciji (STO), že predstavili, zadovoljni so z doslej opravl-
jenim. Najbolj jih veseli odličen projekt slovenske hiše v Parizu.

Pojasnite, prosim.

Podpisali smo pogodbo za najem prostorov za slovensko hišo 
na lokaciji, ki je izjemna – v parku La Villette. Olimpijska vas ni 
daleč, naši sosedje pa so gostitelji Francozi. Lahko si mislite, 
da bo to središče vsega dogajanja, vsak dan naj bi šlo po osi 
mimo naše hiše – dobesedno je hiša, saj je samostojen objekt, 
ki ga bo mogoče tudi »brandirati« – med 60.000 in 100.000 ljudi..

Kakšna bo?

Imeli bomo dve terasi: prvo, ki bo namenjena poslovnim 
partnerjem, druga bo odprta tudi za javnost. To bo stičišče 
športnikov, medijev, politike, gospodarstva, znanosti, kulture, 
kulinarike – pod črto odlična stvar. S sosedi že sodelujemo, ob 
Francozih bodo blizu tudi Nizozemci, Čehi, Brazilci in nekat-
eri drugi, določene posebne goste si bomo lahko izmenjavali. 
Naredili bomo poslovni načrt, da bomo lokacijo tudi »spro-
movirali«, jo izkoristili za slavje ob športnih uspehih, obenem 
pa bo šlo za poslovno priložnost, za hišo bomo poiskali tudi 
partnerje. To bo najboljša promocija ne le za naš šport, am-
pak tudi za Slovenijo, njeno gospodarstvo, turizem, kulturo 
in kulinariko. Sestali smo se s sponzorji OKS in jim predstavili 

projekt. Vedo, da Pariz 2024 ne bo le športni spektakel, ampak 
tudi vrhunski poslovno-kulturni dogodek.

Na nekaterih preteklih igrah ni bilo slovenske hiše. Niste niti 

za hip pomislili, da je ne bi imeli v Parizu?

Ne. Idejo sem najprej verificiral pri ožjem vodstvu, nato sem 
jo predstavil izvršnemu odboru in vsi so bili navdušeni. Marsi-
kaj bo treba še narediti, gotovo pa lahko nekaj pomembnega 
denarja zaslužimo tudi za OKS, ki ga bomo lahko dali nazaj 
športu.

Če se zdi Pariz nekako oddaljen, sta bila letos aktualna dva 

velika projekta – Olimpijski festival evropske mladine (Ofem) 

in evropske  igre v Krakovu. Kako ste se pripravljali nanju?

Če začnem pri prvem projektu: za Krakov smo sestavili močne 
reprezentance, v posameznih panogah in disciplinah je šlo za 
kvalifikacije za olimpijske igre, zato sem tam pričakoval velik 
naboj. Tudi sam sem se udeležil iger za nekaj dni, srečeval sem 
se s člani Mednarodnega (MOK) in Evropskega olimpijskega 
komiteja (EOK). Nacionalne panožne športne zveze, ki so po-
slale športnike v Krakov, so bile motor vsega, mi smo jim zag-
otovili maksimalno podporo.

Ofem je bil vendarle veliko večji zalogaj, saj je domoval na 

slovenskih tleh.

Drži. V Mariboru so bili vodje odprav, chef de mission, zelo 
zadovoljni. Morebitno težavo je predstavljala namestitev, a 
smo rešili tudi to. Športnikom smo zagotovili spanje pred-
vsem v študentskih domovih, potem ko smo se s študenti 
pogovarjali tudi individualno, da so se strinjali s tem načr-
tom v času poletnih počitnic. Vesel sem, da je vlada prek 
resornega ministrstva razumela pomen dogodka in zadnji 

Predsednik Olimpijskega komiteja Slovenije Franjo Bobinac želi povečati finančno trdnost OKS in 

tako zagotoviti še večjo podporo njegovim članicam. V zgodovino se bo vpisal kot tretji predsednik 

Olimpijskega komiteja Slovenije – Združenja športnih zvez, krovne hiše slovenskega športa. V 

mladosti je veljal za enega najbolj nadarjenih glasbenikov in pevcev, pozneje pa zgradil uspešno 

kariero v gospodarstvu in športu. Lani decembra je bil izvoljen za predsednika OKS, hitro je zavihal 

rokave, pred njim so novi izzivi.

INTERVJU
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“Zmago na volitvah 

pripisujem programu in 

viziji nadaljnjega razvoja 

OKS ter izredni prisotnosti 

na terenu v zadnjih 

mesecih pred volitvami.”

hip podpisala pogodbo za 2,8 milijona 
evrov. S tem smo rešili glavni finančni 
izziv za ureditev infrastrukture. Nato 
smo prevzeli baklo miru v Rimu, kar je 
bil medijsko zelo dobro prepoznan do-
godek, bakla pa je s Filipom Flisarjem in 
Ilko Štuhec prispela v Maribor.

Kdo je prispeval največ?

Največ je prispevala država, pa mestna 
občina Maribor, tudi OKS je pri Ofemu 

sodeloval z investicijo milijon evrov; šlo 
je za delo naših sodelavcev, naše spon-
zorje in druge finančne vložke.

Koliko mladih športnikov (gre za šport-

nike med 14. in 18. letom) in gostov je 

zadeval ta množični športni dogodek

na Štajerskem?

V času festivala je bil pri nas v Sloveniji 
celotni izvršni odbor EOK. Vedo, da so 
Slovenci dobri organizatorji, dobro se 
poznamo. V Mariboru smo res gledali 
bodoče športne zvezde sveta. Prišlo je 
skoraj 4000 članov reprezentanc iz 48 
evropskih držav, nastopali so v enajstih 
športnih disciplinah. Športniki z Ofe-
ma so namreč doslej pokazali, da so v 
poznejših letih nosilci kolajn tudi na 
članskih olimpijskih igrah.

Veste, koliko jih je?

Podatki od začetka 90. let prejšnjega 
stoletja razkrivajo, da je 54 športnikov, 

ki so zmagali na Ofemu, pozneje osvojilo 
zlato olimpijsko kolajno, kar je v resnici 
ogromno in samo po sebi zgovorno.

Med pogovorom z vami sogovornik 

dobi občutek, da imate velike načrte pri 

umeščanju OKS in slovenskega športa v 

mednarodni prostor. Se motim?

Sploh ne, imate prav. Tudi sam sem v 
rednih stikih s člani MOK iz različnih 
držav ter vodstvom EOC. V tem kontek-
stu lahko tudi povem, da pripravljamo 
zanimiv projekt, ki bi lahko zaživel še 
letos. Ustanoviti želimo tudi klub slov-
enskih mednarodnih športnih funkcio-
narjev, če se lahko tako izrazim.

Lahko zamisel opišete bolj konkretno?

Premoremo več športnih funkcionarjev 
v izvršnih in delovnih telesih mednarod-
nih krovnih organizacij. Na eni strani 
izstopa izjemni Aleksander Čeferin, ki 
vodi Evropsko nogometno zvezo (Uefo), 

Predsednik OKS – ZŠZ  Franjo Bobinac na predstavitvi projekta Slovenska hiša v Parizu
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na drugi strani smo vsi ostali, ki deluje-
mo v mednarodnih odborih v alpskem 
smučanju, odbojki, rokometu, košar-
ki, kajakaštvu, ju-jitsuju, in lahko bi še 
našteval. Gre za Slovence, ki na različne 
načine sodelujejo v izvršnih odborih 
posameznih krovnih panožnih zvez.

Kaj pravijo drugi??

Navdušeni so nad idejo. Želimo narediti 
klub, v katerem bi se srečevali dvakrat 
ali trikrat na leto, si izmenjevali izkušnje, 
se učili drug od drugega, predvsem pa 
si pomagali, da bomo skupaj še močne-
jši. Eden od ciljev je – ne nujno v mojem 
mandatu, saj to traja dlje –, da Sloveni-
ja dobi svoje mesto v MOK, tega v času 
slovenske samostojnosti še nismo imeli, 
po mojem mnenju pa ga mora dobiti. 

To je bil del vašega volilnega programa.

Drži, moje aktivnosti na mednarodni 
ravni so številne, tudi nekaj komisij na 
OKS imamo vsaj delno usmerjenih v to. 
Komisijo za mednarodne odnose vodi 
Maja Zalaznik, komisijo za športno di-
plomacijo Gregor Benčina, Alja Brglez 
vodi komisijo za trajnost, Dušan Olaj 
komisijo za objekte … Vsi, ki so slišali za 
pobudo, jo podpirajo.

V zadnjem času ne sprejemate le opri-

jemljivih izzivov, temveč vsaj delno 

tudi politične oziroma takšne, kjer ni 

mogoče preprečiti prepleta športa in 

politike. Kako obravnavate (ne)nasto-

panje ruskih in beloruskih športnikov 

na mednarodnih športnih tekmovanjih?

Drži, s problematiko se intenzivno 
ukvarjata tudi MOK in EOC. To je zelo 
zahtevna tema. Najprej želim poudariti, 
da najostreje obsojam rusko agresijo 
na Ukrajino. Zanjo ni opravičila in 
o tem ni dvoma. Obenem se mi kot 
voditelju v športu in človeku zdi po 
svoje nepravično do športnikov in 
športnic iz Rusije in Belorusije, da 
ne morejo tekmovati, izgubili bodo 
celotne generacije. Predsednik MOK 
Thomas Bach je začel razpravo tudi o 
tem. Diskusija v ničemer ne prejudicira 
nastopa športnikov v Parizu 2024, gre le 
za razpravo, ali bi lahko tem športnikom 
omogočili nastop na olimpijskih igrah – 
seveda brez simbolov, napisov in himne. 
To bi bilo lažje storiti v individualnih 
kot kolektivnih športih. Težko je oceniti, 

Mariboru, drugič, potencialni bojkot, s 
katerim so grozili mnogi, če bi tekmovali 
tudi Rusi in Belorusi. Ko smo stvari 
poglobljeno pretehtali, smo sprejeli 
odločitev, da Rusov in Belorusov ne bo, 
na neki način je bilo za vse skupaj tako 
ali tako prepozno.

Vrniva se v lansko leto. Čemu pripisu-

jete dejstvo, da so vam delegati na vo-

litvah predsednika OKS zaupali največ-

jo podporo?

Zmago na volitvah pripisujem programu 
in viziji nadaljnjega razvoja OKS ter 
izredni prisotnosti na terenu v zadnjih 
mesecih pred volitvami. Ko sem med 
obiskovanjem prizorišč spoznaval ljudi 
iz panožnih zvez in različnih športov, 
sem videl, da so me poznali predvsem iz 
sveta, ki ni neposredno povezan s špor-
tom. Spoznal sem ogromno izjemnih in 
strastnih ljudi, predanih športu. Videl 
sem, da lahko opravim največ z osebnim 
stikom – poslovne čevlje sem zamenjal 
s športnimi copati, če hočete, znal sem 
nagovoriti ljudi in se jim približati, od 
njih sem se veliko naučil.

Pojasnite, prosim.

Vem, kakšne težave imajo manjši, 
nekomercialni športi v nekaterih regijah. 
Tudi ob dobrih rezultatih ne pridejo 
v medijsko shemo, občasno pa jim za 

“Del moje ekipe je vsak, 

ki se v Sloveniji ukvarja s 

športom. Ne glede na to, 

na kateri strani je bil kdo 

pred volitvami.”

preživetje kluba ali panoge manjka 
le nekaj tisoč evrov. Vem, s čim se 
ukvarjajo podplačani trenerji, ki nimajo 
rešenega statusa, s čim se ubadajo 
športniki v drugi karieri. Volitve sem 
dobil na terenu, spoznal sem celotno 
volilno telo in največje izzive, s katerimi 
se vsak dan spopadamo.

Kako dobro ste spoznali OKS v štirih 

letih članstva v njegovem izvršnem 

odboru in kako bi vam to lahko 

pomagalo?

Gotovo pomaga, da sem spoznal vodilno 
strukturo OKS, mnogi ljudje, ki so bili del 
volilnega telesa, so bili namreč že prej 
v izvršnem odboru. Pravo spoznavanje 
globine OKS pa se je zame začelo 17. 
decembra, torej dan po volitvah.

Kako bi predstavili svojo ekipo? V njeni 

ožji sestavi so štirje podpredsedniki – 

Metod Ropret, Enzo Smrekar, Miran 

Kos in Katja Koren Miklavec ...

Del moje ekipe je vsak, ki se v Sloveniji 
ukvarja s športom. Ne glede na to, na 

kaj se bo zgodilo, odločitve še ni, saj 
so stališča članic MOK zelo različna. 
Rešitev za ta problem je le ena – mir v 
Ukrajini.

Kako ste ravnali vi na tekmovanju Ofe-

ma v Mariboru?

Kot organizatorji Ofema smo dilemo 
obravnavali znotraj trikotnika MO 
Maribor, EOC, OKS. Soočali smo se 
predvsem z dvema izzivoma. Prvič, 
zagotavljanje varnosti reprezentanc v 
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“Imamo izjemno kakovosten 

dialog z resornim 

ministrstvom in vlado, 

vsak mesec se dobivamo na 

operativnih sestankih.”

“Želimo narediti klub, v 

katerem bi se srečevali 

dvakrat ali trikrat na leto, si 

izmenjevali izkušnje, se učili 

drug od drugega, predvsem 

pa si pomagali, da bomo 

skupaj še močnejši.”

kateri strani je bil kdo pred volitvami. 
Vsakomur z veseljem prisluhnem. 
Seveda pa sem vesel, ker imam ob sebi 
močno ekipo podpredsednikov. Metoda 
Ropreta sem želel v ekipi, ker je zelo 
ugleden, širok in razmišljujoč človek. 
Vodi panogo, ki je zelo uspešna in dobro 
organizirana. Enzo Smrekar je vrhunski 
poslovnež. Postavil je strokovni odbor 
za gospodarstvo in finance OKS in 
vanj pridobil tako ugledne ljudi, da 
je vprašanje, katera gospodarska 
organizacija ima takšno strukturo kot 
mi v tem odboru. Mirana Kosa sem 
bežno poznal od prej, toda vem, da 

premore izkušnje z delom na lokalni 
ravni, je zelo aktiven in ima rad šport, 
izhaja iz plavanja. Dobrodošlo je, da je 
kot pravnik že sodeloval z OKS. Lahko 
pa bi začel s Katjo Koren Miklavec, ki 
je olimpijka, na katero smo ponosni, 
poslovna ženska, ki ogromno energije in 
časa usmerja v delo. Z njenim prihodom 
imajo športniki svojega podpredsednika 
prvič doslej. Tudi v pisarnah imamo 
zaposlene, ki ji pomagajo.

Kaj želite s tem doseči?

Nastal je poseben oddelek za športnike 
in športnice, ki je zelo aktiven. Športniki 
bodo imeli še večjo vlogo, lažje jim bo 
pomagati in razvijati njihovo življenje 
tudi po koncu kariere. Na OKS premore-
mo ogromno izjemno kakovostnih lju-
di, iz vsakega želim potegniti čim več. V 
ekipo je prišel tudi Uroš Mohorič, ki se 
je dokazal na rokometni zvezi. Postal 
je denimo tudi predsednik strokovne-
ga sveta za šport pri vladi RS. Prvič v 
zgodovini nekdo na ta položaj ni prišel 
iz politike, temveč iz OKS.

Volitve predsednika so bile lanskega 

16. decembra. Kako bi ocenili doslej 

opravljeno?

Prvič, imamo izjemno kakovosten dialog 
z resornim ministrstvom in vlado, vsak 
mesec se dobivamo na operativnih ses-
tankih, na katerih je tudi minister Mat-
jaž Han s popolno ekipo. Zelo smo konk-
retni in operativni, gremo z roko v roki. Z 
argumentirano razpravo smo že v prvem 
letu letni program športa (LPŠ) povečali 
skoraj za deset milijonov evrov, kar je 
skoraj za 30 odstotkov. Računamo, da bo 
LPŠ letos znašal že 41 milijonov evrov. 
Na 50 milijonov evrov za šport, ki sem jih 
napovedal v volilni kampanji, pa raču-
nam že v naslednjem letu. Drugič, ves 
čas poudarjam komunikacijo. Obiskal 
sem veliko občin, veliko članic, podobno 
tudi moji sodelavci, ves čas komunicira-
mo tudi prek digitalnih kanalov. Oglasil 
se jim bom tudi z bolj osebnim pismom. 
Tretjič, smo tik pred realizacijo še enega 
cilja iz volilne kampanje.

Katerega?

Manjšim članicam, ki imajo operativne 
probleme delovanja, bomo zagoto-
vili močno podporno pisarno – to je 
pravno, računovodsko in marketinško 
podporo. Dalje: v naslednjih mesecih 
nameravamo vzpostaviti solidarnostni 
sklad, če se nam bodo izšli načrti tudi pri 
finančnih naložbah in z boljšim črpan-
jem evropskih sredstev ter pridobivan-
jem novih sponzorjev pred olimpijskimi 
igrami v Parizu. Pod črto: komuniciramo 
in povečujemo finančno trdnost OKS in 
dajemo večjo podporo članicam.

Jernej Suhadolnik

Foto: Aleš Fevžer

Govor predsednika na predstavitvi slovenske reprezentance za Ofem Maribor 2023
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Tomaž Jontes
V Parizu bomo pisali športno in 
poslovno zgodovino

V kakšnem stanju ste prevzeli operativno vodenje naše kro-

vne športne organizacije?

Funkcijo generalnega sekretarja sem prevzel s 1. septembrom 
2023 in kot pri vsakem vidnejšem položaju, so tudi tu številni 
izzivi. Vendar pa je funkcija, ki sem jo prevzel, postavljena na 
dobrih in trdnih temeljih, saj sta moja predhodnika Blaž Perko 
in Matic Švab naloge izvrševala vestno in odgovorno.

Kakšna je vaša vizija vodenja, kje vidite največje izzive?

Moja vizija je predvsem okrepiti ekipni duh in spodbujati 
medsebojno sodelovanje. Prepričan sem, da je prav to – 
delovanje po načelu »vsi za enega, eden za vse« – ključ do 
uspehov in zadovoljstva. Prav tako stremim k posodobitvi 
poslovnih procesov. Tehnologija s svetlobno hitrostjo 
spreminja naš svet in naša dolžnost je nenehno ostajati v stiku 
z napredkom. Posledično moja vizija vodenja vključuje tudi 
modernizacijo naših marketinških in PR-strategij. Največji 
izzivi so zagotovo, kot v vseh institucijah, kako stabilizirati 
in povečati prihodke. Tudi na tem področju smo naredili velik 
korak naprej  poglobili smo sodelovanje z državo in nadgradili 
odnose z našimi sponzorji.

Velik izziv so zagotovo tudi olimpijske igre v Parizu prihodnje 
leto. A me ne skrbi, naša ekipa je že v polnem pogonu in pre-
pričan sem, da bo projekt Pariz nadvse uspešen in odmeven.  

Koliko je pri vodenju športne barke čutiti zaostrene gos-

podarske razmere, ne nazadnje so letošnje katastrofalne 

poplave prizadele tudi številne športne kolektive, kako jim 

boste priskočili na pomoč?

Olimpijski komite Slovenije ni le športna organizacija, tem-
več tudi del slovenske gospodarske scene. Tudi mi nismo 
imuni na aktualno gospodarsko dogajanje, nemirne razmere 
močno občutimo.

Če se dotaknem še uničujočih posledic letošnjih poplav, na 
OKS smo vsem našim članicam ponudili pomoč pri nemote-
nem izvajanju trenažnega procesa. Ker so številni klubi 

Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez je decembra lani dobil novo vodstvo s Franjem 

Bobincem na čelu. Novi predsednik in njegovi sodelavci so letos za generalnega sekretarja imenovali 

Tomaža Jontesa, ki ob tem še zdaleč ni bil novinec na športnem in poslovnem področju. Ima bogate 

izkušnje podpredsednika uprave Telekoma Slovenije in vodje marketinške komisije OKS, še preden je 

postal prvi operativec olimpijske družine, pa je v njej vodil tudi projekt Pariz 2024, ki bo prvi veliki izziv 

njegovega mandata.

INTERVJU

Dobrodelni večer pod okriljem Fundacije Leona Štuklja in Miroslava Cerarja
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ostali brez potrebne infrastrukture, smo stopili v stik s klubi in 
društvi iz njihovih športnih panog za možnost trenažnih pro-
cesov v njihovih prostorih. Naredili smo tudi popis uničene 
in poškodovane opreme in ga posredovali pristojnemu min-
istrstvu. Na podlagi tega popisa bomo sestavili strategijo za 
sanacijo škode, dokument pa naj bi bil podlaga za določitev 
potreb pri sanaciji posledic.

S pomočjo treh humanitarnih organizacij – Karitas, Rdeči križ 
Slovenije in Zveza prijateljev mladine Moste-Polje – smo don-
irali 30.000 evrov za tiste, ki so jih poplave najbolj prizadele. 
Obenem bi rad omenil tudi prispevek naših srčnih športnikov 
in športnic, ki so del svojih zaslužkov in nagrad namenili priza-
detim v poplavah. 

Poleg tega smo 15. novembra ponovno izpeljali sedaj že 
tradicionalni, gala dobrodelni večer pod okriljem Fundacije 

Leona Štuklja in Miroslava Cerarja. Na dogodku smo skupaj z 
letošnjim ambasadorjem Primožem Rogličem zbrali rekordno 
število sredstev za mlade športnike in športnice iz socialno 
ogroženih okolij. 

Koliko vam pri novi funkciji pomagajo izkušnje iz poslovnega 

sveta, kako se razlikuje vodenje športne organizacije in ve-

likega poslovnega sistema?

Pridobljene izkušnje iz poslovnega sveta so neprecenljive, 
čeprav se delovanje olimpijskega komiteja razlikuje od 
okolja, v katerem sem deloval doslej. Vendar so mi pridobljene 
izkušnje, znanja in veščine v veliko pomoč. Kot nekdanji 
športnik in športni trener imam vrsto različnih znanj in 
veščin, ne le z vidika funkcionarja, temveč tudi na drugih dveh 
omenjenih področjih.

Novo vodstvo OKS – ZŠZ je napovedalo večjo povezanost z 

nacionalnimi panožnimi zvezami, so premiki v tej smeri že 

obrodili kakšne sadove?

Res je, novi predsednik je s svojo ekipo napovedal večjo po-
moč članicam OKS na vseh področjih delovanja. Že takoj v zač-
etku leta smo okrepili komunikacijo s predstavniki NPŠZ, saj 
jih redno obveščamo o vseh aktivnostih OKS ter potencialnih 
priložnostih za sodelovanje na katerem izmed njim zanimi-
vem področju (trženje, računovodstvo, PR ...). Vzpostavljamo 
tudi pisarno za pomoč članicam, ki bo pokrivala vsa področja 
delovanja športne organizacije. Naša strokovna služba je in 
bo na voljo za vsa vprašanja in pomoč pri delovanju in razvoju 
naših članic. Predsednik in vodstvo OKS so po koncu volitev 
precej časa preživeli na terenu ter obiskovali različne športne 
centre in objekte, se srečali s predsedniki športnih zvez in 
župani občin z namenom izboljšanja komunikacije, sodelo-
vanja in razvoja športnega področja delovanja. Tu je zagotovo 
še veliko prostora za napredek in veselim se, da bomo naredili 
korake dalje.

Športno družino sestavlja več stebrov in še več interesov, 

kako zahtevno je usklajevanje neštetih želja?

To drži, naša športna družina je razgiban mozaik interesov, 
značajev in stebrov. Prav zaradi tega je naše delo pestro in 
polno izzivov. Vseeno pa delujemo za skupno dobro, skupne 
rezultate – to je zastopati slovenske barve na mednarodnih 
tekmovanjih in se v najboljši luči predstaviti svetovni javno-
sti. To lahko dosežemo le tako, da delujemo kot celota in os-
ebne interese za dobro naše institucije potisnemo na stranski 
tir. Izjemno pomembno je, da vsi trije stebri krovne športne 
organizacije delujejo in dihajo kot eno. Primarna naloga OKS 
– ZŠZ je razvoj športa v vseh pojavnih oblikah, ta pa se začne 
z malimi koraki. In enako velja za našo organizacijo. Vrhunski 
rezultati ne bi bili možni brez dobrih temeljev športa na lo-
kalni ravni športa za vse in življenje vrhunskih športnikov po 
koncu kariere ne bi bilo možno brez podpore in pomoči ste-
bra za olimpijske vrednote. Vsi ti sestavljajo eno zgodbo, eno 
ekipo, ki se na koncu trudi za enoten cilj – uspešno krovno 
športno organizacijo na vsakem področju. 

Ta čas je bržkone prednostna naloga olimpijski Pariz 2024. Dobrodelni večer pod okriljem Fundacije Leona Štuklja in Miroslava Cerarja
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Kako daleč so logistične priprave, kje so 

tu največji izzivi?

Čeprav nas do Pariza loči dobrih 200 dni, 
se dan slovesnega odprtja hitro bliža. 
Olimpijske igre bodo kmalu tu, kar pome-
ni, da ni časa za počivanje na lovorikah 
olimpijskega festivala evropske mladine 
v Mariboru. Strokovna služba je že nekaj 
časa močno vpeta v projekt tako s šport-
nega kot organizacijskega in poslovnega 
vidika. Konec leta pripravljamo srečanje 
s kandidati za olimpijsko reprezentanco, 
hkrati pa že od spomladi na ravni vodst-
va potekajo pogovori na temo Slovenske 
hiše in potencialnih partnerjev. OI Pariz 
bodo zagotovo najtežje igre za nas, 
saj nas na vseh področjih čaka precej 
izzivov. Veseli smo, da se igre vračajo v 
Evropo, a to nam nalaga nove obvezno-
sti in hkrati ogromno odgovornost. Kako 
reprezentanco čim bolje pripraviti na 
igre njihove kariere, da bo vse potekalo 
brez težav, kako izpeljati daleč najbolj 
kompleksen projekt Slovenske hiše ter 
kako vse skupaj komunikacijsko podpre-
ti, je le nekaj stvari, s katerimi se vsi uk-
varjamo že nekaj časa. Verjamem, da bo 
prihodnje leto uspešno, saj se bodo vsi 
koščki tega mozaika med seboj sestavili, 
vsi skupaj pa bomo spisali še eno lepo 
olimpijsko zgodbo. Se veselim.

Še pred prevzemom mesta generalnega 

sekretarja ste prevzeli vodenje pariške-

ga projekta, na katerem se obeta tudi 

Slovenska hiša. Kakšna bo, kdo bodo 

vaši partnerji v tej zgodbi, kako bo vse-

binsko zasnovana? 

Slovenska hiša je že vrsto let pomemben 
del predstavitve Slovenije na olimpijskih 
igrah. V Parizu nam je uspelo pridobiti 
res odlično lokacijo v parku La Villette, 
kjer bomo gostili največjo Slovensko 
hišo doslej. Nahaja se tik ob hišah dru-
gih velikih, vidnih sodelujočih držav, 
poleg tega pa je park priljubljena točka 
Parižanov in turistov. Park je v bližini sta-
diona Stade de France in olimpijske vasi, 
v času olimpijskih iger pa bo poleg dru-
gih nacionalnih hiš in studia francoske 
televizije tudi največja uradna navijaška 
cona. Naše »sosede« bodo med drugim 
gostiteljica Francija, Brazilija, Kanada in 
Nizozemska, kar je izjemna priložnost za 
poglobljeno navezovanje stikov.

Ključni cilj je, da različnim deležnikom iz 
Slovenije in tujine ponudimo platformo, 
kjer se lahko predstavijo, še posebej pa 
sem vesel, da je velik interes za sodelo-
vanje izrazila tudi država Slovenija. Slov-
enska hiša bo konceptualno na voljo za 
najpomembnejša državniška in gospo-
darska srečanja, imeli pa bomo tudi velik 
prireditveni prostor, namenjen druženju 
slovenskih in tujih navijačev.

Prvič doslej nam je uspelo pripraviti 
enotno olimpijsko kampanjo skupaj s 
Slovensko turistično organizacijo. Na ta 
način bo doseg naše kampanje bistveno 
večji, komunikacijska sporočila bodo 

enotna, hkrati pa bodo v njej nastopili 
tudi športniki, ki so ambasadorji sloven-
skega turizma.

Kakšna so vaša pričakovanja po promo-

cijski in športni plati?

Tako kot je velika odgovornost na eni 
strani, so pričakovanja na drugi strani 
še toliko večja. S predsednikom, celot-
no vodstveno ekipo in vsemi sodelavci 
se trudimo, da pripravimo najboljšo 
Slovensko hišo doslej. In ne le to, želimo 
si pester program, ki bo pokrival tako 
gospodarsko, znanstveno, kulinarično, 
politično kot športno sceno, privabil 
goste z vsega sveta, gostil vrhunske 
športnike, proslavljal izjemne uspehe 
naše olimpijske reprezentance ter vse 
skupaj podkrepil s pestrim in zanimivim 
kulturnim programom. Nadejamo se 
novih poslovnih uspehov, novih mejnikov 
in spominov, ki nam bodo dali motivaci-
jo in zagon za prihajajoče Slovenske hiše. 
Želim si, da postavimo nov poslovni kon-
cept, ki nas bo postavil ob bok najboljšim 
hišam nacionalnih olimpijskih komite-
jev. Menim, da imamo željo, znanje in 
vse pogoje, da spišemo zgodovino ne le 
na športnem, ampak tudi na poslovnem 
področju. V čast mi je sodelovati z vsemi 
ljudmi, strokovno službo in strokovnjaki, 
ki nam pomagajo graditi koncept »fran-
coske« Slovenske hiše.

Miha Hočevar

Foto: Aleš Fevžer

Predstavitev reprezentance Slovenije za evropske igre Krakov 2023
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Na olimpijskih igrah ne štejejo samo 
kolajne
Uroš Mohorič je bil v Riu 2016 član slovenske olimpijske odprave kot direktor rokometne reprezen-

tance, v pričakovanju Pariza 2024 pa so njegova obzorja panožno precej širša. Kot direktor sektorja 

za šport pri Olimpijskem komiteju Slovenije – Združenju športnih zvez bedi nad športnim delom pro-

jekta. Ta še zdaleč ni edini, je pa najbolj na očeh javnosti, ki se rada veseli uspehov naših tekmovalk 

in tekmovalcev. Ko so bile nazadnje na sporedu poletne olimpijske igre na Japonskem, jih ni bilo malo 

– Janja Garnbret, Primož Roglič in Benjamin Savšek so osvojili zlate kolajne, Tina Trstenjak srebrno, 

Tadej Pogačar bronasto. Pariška letvica je postavljena zelo visoko.

INTERVJU

“Zvezdniki Lukovega kova 

imajo poseben učinek, 

v olimpijskih vaseh jih 

ni veliko. Okoli njih in 

njihovih držav se vrti 

življenje v olimpijski vasi.”

Za Slovenijo so bile igre v Tokiu 2020 ozi-

roma 2021 s petimi kolajnami, od tega 

kar tremi zlatimi, najuspešnejše poletne 

doslej. Je ambicija za Pariz 2024 pono-

vitev ali celo presežek tega podviga?

Ambicija je vedno doseči čim boljši tek-
movalni rezultat, takšne so želje vseh 
športnikov, ki nastopajo, pa tudi krovne 
organizacije, ki jih podpira. O številkah 
je vedno nehvaležno govoriti, ali je to 
pet ali ena. OKS – ZŠZ mora predvsem 
storiti vse, da bi športnikom prek nji-
hovih nacionalnih panožnih zvez zag-
otovil čim boljše razmere za priprave in 
tekmovanje.

Kje so naše ladje dobrega pol leta pred 

igrami, koliko je slovenskih kandidatov 

in kandidatk za nastop v Parizu?

Ta čas imamo 177 podprtih kandidatov 
in kandidatk, razdeljeni so v tri ravni 
glede na rezultate, ki so jih dosegali na 
mednarodnih tekmovanjih, in glede na 
potencial, ki ga imajo. Realno številko 
slovenske zasedbe je ta čas še težko 
oceniti, je nekje med 50 in 100 športniki 
in športnicami. Odvisna je predvsem od 
uvrstitve kolektivnih panog na igre. V 
sistemih kvalifikacij smo še vedno z re-
kordnim številom ekip. Doslej smo ime-
li na OI, zimskih ali poletnih, največ po 
eno uvrščeno ekipo, tokrat je želja, da bi 
se uvrstili vsaj dve. Vse tri moške ekipe, 
košarkarska, odbojkarska in rokometna, 
imajo resne možnosti za uvrstitev, ven-
dar tudi ženske vrste še niso odpisane.

Bi lahko zaradi presežka OKS vsaj 

stroškovno zabolela glava, uvrstitev 

ekip v kolektivnih športih močno pov-

eča odpravo in izdatke zanjo?

Če bi se to zgodilo, bi bili stroški večji, 
vendar ne tako ogromni, da bi to pred-
stavljalo težavo. Stroški za podporo 
športnikov se ne bi spremenili, saj jih že 
prejemajo vsi kandidati oziroma njihove 
panožne zveze, povečali pa bi se stroški 
za opremo in logistiko, kar pa ne bi sme-
lo podreti našega proračuna.

So se pa tovrstne ekipe v olimpijski 

odpravi vselej izkazale za dodano vred-

nost, kajne?

Vsekakor, ekipe v kolektivnih športih so 
dodana vrednost, poskrbijo za drugačno 
ozračje v reprezentanci. Tudi sam sem bil 
del OI, na katerih smo imeli kolektivno 
ekipo. Ta je tudi individualne športnike 
nekoliko potegnila za sabo. Povezanost 
in medsebojna podpora se čutita v 
olimpijski reprezentanci. Upam, da bo 
res več kot ena kolektivna ekipa potova-
la v Pariz, kjer bi Slovenija lahko imela 
izjemno številčno in močno zasedbo.

V njej bi bil tako kot v Tokiu lahko ve-

lika dodana vrednost kapetan košark-

arske vrste Luka Dončić. Kaj za seboj 

potegne navzočnost globalnega šport-

nega zvezdnika?

Zvezdniki Lukovega kova imajo poseben 
učinek, v olimpijskih vaseh jih ni veliko. 
Okoli njih in njihovih držav se vrti živl-
jenje v olimpijski vasi. Poleg notranje 
klime in motivacije naših športnikov 
je pomemben dejavnik tudi promocija 
naše države na olimpijskih igrah. Tu pa 
nimamo le Luke Dončića, temveč tudi Pri-
moža Rogliča, Tadeja Pogačarja in druge.

Omenili ste naša najboljša kolesarja, 

ki sta v Tokiu osvojila zlato v vožnji 

na čas in bron na cestni dirki. Šele le-

tos smo spoznali pariški trasi, razgi-

bana cestna Slovencem daje upanje, 

ravninska kronometrska ne. Ste se že 

dogovorili z našima asoma, bo Roglič 

branil zlato v vožnji na čas?

Formalnih dogovorov ni, je še nekaj časa 
do tekmovanja. Oba sta v prvem rangu 
podprtih kandidatov in računamo na 
njun nastop. Če bosta nastopila, bosta 
kot vsi drugi športniki poskušala doseči 
čim boljši rezultat. Ali bo šlo za obrambo 
naslova ali kaj drugega, je v domeni KZS 
in tempiranja forme kolesarjev. V to po-
dročje ne posegamo.

Le tri leta bodo minila od Tokia do Pari-

za, ali tudi zato med slovenskimi kan-

didati za vrh ni pričakovati velikega 

generacijskega preskoka? Zdi se, da se 

bodo za kolajne z izjemo Tine Trstenjak, 

  

Podpora razvoju slovenskega 
športa in slovenskih športnikov 

Trajnostna usmeritev 

Varno igranje 
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ki je končala izjemno kariero, borili isti slovenski športniki …

To drži, vendar so letošnje evropske igre pokazale, da imamo 
predvsem v atletiki nove kandidate za vrh. Vsi stari ostajajo, 
nekateri mladi prihajajo in so napredovali od Tokia. Ocenju-
jem, da se je krog kandidatov za dosego vrhunskega rezultata 
nekoliko razširil. Tu ne gre le za atlete in atletinje, kolesarje 

sva že omenila, v judu še naprej dosegamo vrhunske rezul-
tate, prav tako v kajaku in kanuju, ne smemo pozabiti na Janjo 
Garnbret, ki je svetovna zvezdnica športnega plezanja. To so 
panoge, v katerih so pričakovanja nekoliko večja.

Med njimi ima najdaljši niz osvajanja olimpijskih kolajn 

Direktor za šport OKS – ZŠZ Uroš Mohorič v družbi direktorja za šport EOC Petra Brulla
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Vsi stari ostajajo, nekateri mladi 

prihajajo in so napredovali od Tokia. 

Ocenjujem, da se je slovenski krog 

kandidatov za dosego vrhunskega 

rezultata nekoliko razširil.

judo, ki se praznih rok ni vrnil vse od brona Urške Žolnir v At-

enah 2004. Lahko tudi v Parizu nadaljuje že 20-letno tradicijo?

Naš judo je res specifičen, gre predvsem za motiviranost in 
psihološko pripravljenost naših tekmovalk in tekmovalcev, ki v 
tem pogledu prednjačijo pred drugimi. Četudi na tekmovanjih 
pred tem niso vedno v vrhu, izjemno dobro tempirajo formo in 
so na OI vedno visoko.

Po dolgem času se olimpijske igre vračajo v osrednjo Evro-

po. Koliko vam je to olajšalo logistiko in priprave?

Po Londonu 2012 so igre spet v Evropi in nato jih najmanj 12 let 
spet ne bo. To gotovo olajša naše delo. Eno je logistika, prevoz 
opreme na prizorišča. V preteklosti so imeli predvsem jadralci 
veliko težav s tem. Zdaj je njihovo tekmovališče precej bliže. 

Košarkarji so bili v Tokiu četrti, 

niso osvojili kolajne, a je bil to velik 

motivacijski dejavnik za celotno družbo, 

velika predstavitev slovenskega športa 

v svetu.

V katero smer bo šlo, ni tako bistveno 

kot to, kakšen je učinek olimpijskih in 

evropskih iger. Te morajo vzpodbujati 

čim večje število mladih, da se ukvarjajo 

s športnimi panogami.

Drugi pozitivni dejavnik je aklimatizacija naših športnikov. 
Klimatske razmere v Parizu so zelo podobne tistim, v katerih 
trenirajo naši športniki. Zato lahko kasneje pridejo na prizo-
rišče in potrebujejo manj časa, da se prilagodijo na tekmov-
alne razmere.

Sta draginja in inflacija zadnjih dveh let kaj vplivali na 

športni del slovenskega projekta Pariz 2024?

Velik del tega projekta so naše nacionalne panožne zveze, ki 
se soočajo s pomanjkanjem sredstev. Na javni strani so sredst-
va omejena, čeprav je letos šel letni program športa bistveno 
navzgor in je rekorden v slovenski zgodovini. Vendar je to le en 
del financiranja zvez, ki so odvisne predvsem od svojih tržen-
jskih dejavnosti. Poskušajo si zagotoviti dodatna sredstva, ki 
gotovo vplivajo na možnosti za vrhunske rezultate. Pri tem 
pa imajo panožne zveze z nami primerljivih tekmecev precej 
večje proračune. Posledično imajo njihovi športniki boljše 
izhodiščne razmere.

V predolimpijskem letu so bile na sporedu evropske igre v 

Krakovu, na katerih je Slovenija osvojila 13 kolajn. Kako ocen-

jujete ta dosežek in kako gledate na evropske igre, na katerih 

preizkušajo nekatere nove, ta čas še neolimpijske formate 

tekmovanja?

Evropske igre se razvijajo, na tretji izvedbi so povečali število 
panog, predvsem pa jih je večje število panog vzelo za svoje 
evropsko prvenstvo. Posledično je to postala tudi možnost 
za pridobivanje olimpijskih norm za nekatere športnike. 
Zastopanost je bila po panogah zelo heterogena. Nekatere 
so sodelovale z najboljšo evropsko konkurenco, nekatere z 
malenkost manjšo. Zelo nehvaležno je ocenjevati na splošno. 

Vsekakor gre izpostaviti vse, ki so osvojili kolajne, ni pa to 
zagotovilo, da bodo rezultati takšni tudi na OI, na katerih ne 
bo prisotna le celotna evropska, temveč celotna svetovna 
konkurenca.

Na igrah v Krakovu smo spremljali tudi ženske smučarske 

skoke na umetni podlagi. Pričakujete, da se bodo evropske 

igre v prihodnje bolj približale olimpijskim ali bodo tudi OI 

postale podobno eksperimentalne?

Tu ni enoznačnega odgovora. Tako olimpijske kot evropske 
igre se razvijajo v dve smeri. Na obeh stavijo na nekatere tradi-
cionalne panoge, ki so železni repertoar iger, po drugi strani 
po poskušajo s panogami, ki se zdijo v določenem trenutku 
bolj primerne zaradi množičnosti, popularizacije, trženjske 
privlačnosti, lokalne izpostavljenosti. Tako so se v Krakovu na 
poletnih igrah pojavili smučarski skoki. V katero smer bo šlo, ni 
tako bistveno kot to, kakšen je učinek iger. Te morajo vzpodbu-
jati čim večje število mladih, da se ukvarjajo s športnimi pan-
ogami. Promovirati je treba takšne, ki so zanimive za vključitev 
otrok. To se spreminja skozi športno evolucijo. Bistvo je, da se 
za šport navduši čim več mladih, ker se v Evropi opaža upad 
dejavnih otrok v tekmovalnem športu.

Če se vrneva na začetek k nehvaležnemu napovedovanju šte-

vila kolajn, s čim boste vodstvo OKS – ZŠZ oziroma vi zadovol-

jni v Parizu? Bo odprava uspešna z eno ali petimi kolajnami?

Od panoge do panoge so uspehi različni. Vsaka olimpijska ko-
lajna je uspeh, so pa tudi druge uvrstitve velik uspeh. Košark-
arji so bili v Tokiu četrti, niso osvojili kolajne, a je bil to velik 
motivacijski dejavnik za celotno družbo, velika predstavitev 
slovenskega športa v svetu. Na uspehe je treba gledati širše in 
jih ne opredeljevati samo s kolajnami. Nekateri dosežki imajo 
velik učinek, četudi ne prinesejo odličja.

Miha Hočevar

Foto: Aleš Fevžer
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Nekdanji tekmovalci skrbijo za
nove rodove
Športnikov glas je najbolj slišan takrat, ko prinaša uspehe. A do 
kolajn in naslovov na najvišji ravni se prebije le peščica. Večina 
se jih izgubi v povprečju ali ostane v ozadju. S takšnimi se uk-
varja malokdo. Ko nastopi čas za konec kariere, tudi nekateri 
največji šampioni izkusijo grenkobo, saj pred novimi življen-
jskimi izzivi pogosto ostanejo sami. »Ogromno je bilo izboljšav 

na tem področju,« pravi nova predsednica Odbora za športnike 
in olimpijske vrednote Katja Koren Miklavec. »Vendar pa si želi-

mo, da ponujeno doseže več uporabnikov.«

Odbor za športnike in olimpijske vrednote deluje v okviru iz-
vršnega odbora Olimpijskega komiteja Slovenije – Združenja 
športnih zvez. Je najvišji organ, ki ga imajo športniki na vol-
jo pri uveljavljanju svojega glasu. Sestavljajo ga nekdanji 
vrhunski športniki, med katerimi so Raša Sraka Vukovič, Iz-
tok Čop, Sara Isaković, paralimpijec Darko Đurić in drugi. 
V novem mandatu mu predseduje nekdanja alpska smučarka 
Katja Koren Miklavec, ki sta jo izvolila Komisija športnikov in Klub 
slovenskih olimpijcev. 

Odbor se pri svojem delu osredotoča na karierni center, ki 
obsega celostno podporo športnika pri izobraževanju od zač-
etka vrhunske kariere do poslovne usposobljenosti ob koncu 

ODBOR ZA ŠPORTNIKE IN OLIMPIJSKE VREDNOTE

tekmovalne poti, in olimpijske vrednote, kar pomeni širjenje os-
novnih načel olimpizma, ustanavljanje institucij, ki se posveča-
jo olimpijski vzgoji, podpora aktivnostim za ohranjanjem 
športne dediščine … Karierni center ponuja tudi štipendiranje 
tako vrhunskih športnikov kot tistih iz socialno šibkih okolij, 
področje olimpijskih vrednot pa se izraža v programu Sloven-
ske olimpijske akademije, ki ji predseduje legendarni telovadec 
Miroslav Cerar, in integriteti v športu.

Podpora skozi celotno kariero
 
»Športniku skušamo zagotoviti podporo skozi njegovo celot-
no kariero. Nastavkov je veliko, saj je bilo ogromno že stor-
jenega, zdaj pa bi radi to nadgradili. Radi bi ustvarili bazen 

»Jasno je, da se športni svet vrti okrog tistih z vrhunskimi 
dosežki, navsezadnje na njih lahko gradimo zgodbe in delamo 
napredke. Zaradi njih je naš šport tudi tako uspešen. Vendar 
pa je treba poskrbeti tudi za ostale, tiste, ki se ne prebijejo na 
vrh. Ta bazen je največji, zato ne smemo pozabiti nanje,« je 

“Športniku skušamo zagotoviti podporo 

skozi njegovo celotno kariero. Nastavkov 

je veliko, saj je bilo ogromno že 

storjenega, zdaj pa bi radi to nadgradili.”

“Nočemo programov, ki bi bili sami 

sebi namen, ampak programe, ki bi bili 

namenjeni športnikom. Stremimo k čim 

večji učinkovitosti.”

in ga združili v programe, ki bodo pomenili dodano vrednost 
za športnika. Nočemo programov, ki bi bili sami sebi namen, 
ampak programe, ki bi bili namenjeni športnikom. Stremimo k 
čim večji učinkovitosti. Radi bi čim bolj pomagali športnikom, 
in sicer na podlagi izkušenj nekdanjih športnikov, ki imajo že 
za sabo vse procese športne kariere,« je poudarila bronasta 
olimpijka v Lillehammerju 1994.

Vizija je jasna, a dela je precej, se zaveda sogovornica, saj 
odbor pod njenim vodstvom deluje šele nekaj mesecev. »Smo 
še v procesu zlaganja kart,« je opozorila Katja Koren Miklavec, 
sicer tudi podpredsednica Olimpijskega komiteja – Združen-
ja športnih zvez, ki je tudi sama izkusila dobre in slabe plati 
vrhunskega športa. Denimo, kako zahteven je prehod v drugo 
kariero, ko se konča tekmovalna pot. »Ko si aktiven športnik, 
se stvari odvijajo same po sebi. Potem pa se na eni točki us-
tavijo. Ta prehod je zelo težek in to želimo spremeniti. Radi 
bi, da naša pomoč pri tem prehodu doseže več športnikov kot 
doslej,« je dobro seznanjena s problematiko. 

Ključna ustrezna 
komunikacija
 
Športniki se dobro odzivajo na ponujeno pomoč oziroma pod-
poro, vendar je veliko tudi takih, ki ne vedo, da obstajajo ponu-
jene možnosti. Sogovornica je prepričana, da je to mogoče 
spremeniti z ustrezno komunikacijo. »Stvari je treba nekoliko 
drugače postaviti,« je odločna. In takrat se bo glas športnikov 
slišal? »Športni funkcionarji obstajajo zaradi športnikov. Brez 
športnikov in njihovih rezultatov tudi mi ne bi imeli zasedanj 
na skupščinah in izvršnih odborih,« je izpostavila in dodala, da 
je treba pogled še nekoliko razširiti. 
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“Športni funkcionarji obstajajo zaradi 

športnikov. Brez športnikov in njihovih 

rezultatov tudi mi ne bi imeli zasedanj 

na skupščinah in izvršnih odborih.”

Odbora za športnike in olimpijske vrednote, ki je bila v pretek-
losti tudi predsednica Fundacije za šport.

Odbor, ki mu predseduje, ima pred sabo še celoten mandat. 
S čim bo zadovoljna na koncu? »Želim si, da bi čim več šport-
nikov v času negotovosti in sprememb našlo rešitev v naših 
programih. Zadovoljna bom, če bo takih, ki jim bomo lahko 
pomagali, več kot jih je zdaj,« je odboru zaželela veliko uspeha 
in dobro opravljanje svojega dela. 

Mojca Finc

Foto: Aleš Fevžer

razmišljala. Želi si, da bi aktualnim tekmovalcem in prihodnjim 
bilo lažje, kot je bilo njeni generaciji. »Tega ne delamo zase, 
naš čas je že mimo. In veseli me, da nas je kar nekaj takih, ki si 
prizadevamo za to, da novim rodovom ne bi bilo treba hoditi 
po poti, po kateri smo šli mi,« nekdanja junakinja belih strmin, 
ena od vražjih Slovenk, ki so s svojimi uspehi razveseljevale 
navijače, čuti poslanstvo, da pomaga naslednikom. 

V času negotovosti najti 
rešitev
 
Njen tekmovalni vzpon je bil hiter, že po svoji drugi tekmi za 
svetovni pokal je stopila na najvišjo stopničko zmagovalnega 
odra, leto dni po premieri pa se je ovenčala z bronasto olimpi-
jsko kolajno. Nato ji je pot prekrižala poškodba, zaradi katere 
je po petih sezonah nehala tekmovati. »Hitro sem končala 
kariero in za nekaj let sem se povsem umaknila. Morda je bilo 
tudi preveč vsega. Poznam obe plati športa. Vem, kako deluje. 
In očitno ga imam tako zelo rada, glede na to, da sem še vedno 
vpeta vanj,« je povedala Katja Koren Miklavec, predsednica 

Katja Koren Miklavec, dobitnica olimpijske kolajne in podpredsednica OKS – ZŠZ
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Olimpijska bakla se po stotih letih 
vrača v Pariz

Pariz se lahko z nazivom mesta gostitelja olimpijskih iger pohvali trikrat. Prvič so igre potekale leta 1900, 

drugič pa leta 1924, točno pred stotimi leti. Na igrah VIII. olimpijade je nastopilo 3.089 športnikov in šport-

nic (od tega je bilo 2954 športnikov, 135 pa športnic) v 17 športnih panogah – 126 športnih disciplinah. 

Sodelovalo je 44 držav, prodanih pa je bilo 625.000 vstopnic. Prvič je uradno zaživel slogan olimpijskih 

iger Citius, Altius, Fortius (Hitreje. Višje. Močneje.) To so bile zadnje poletne olimpijske igre, na katerih ni 

gorel olimpijski ogenj, ki so ga prvič zanetili štiri leta pozneje v Amsterdamu.

Prizorišče: Pariz, Francija

Sto let od prve zlate kolajne Slovenca na OI, Leon Štukelj (športna gimnastika, drog in mnogoboj)

1924 je na OI sodelovalo 11 slovenskih športnikov v štirih športnih panogah.  

Št. športnih panog: 48

Št. športnikov: 10.500
 (5250 M + 5250 Ž)

Predvideno št. SLO 
spremljevalcev: 60–80

Datum: 26. julij–11. avgust 2024

Št. disciplin: 329

Predvideno št. SLO športnikov:
80-100 v 15 panogah

Predviden datum imenovanja 
reprezentance: :  2. julij 2024

Št. držav: +200

OI PARIZ 2024
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Št. mednarodnih
športnih zvez: 32
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ŠTEVILO SLOVENSKIH UDELEŽENCEV NA OI ŠTEVILO MEDALJ

LETO IGRE M Ž SKUPAJ SKUPAJ

1912 OI STOCKHOLM 1912 1 1 1 1

1920 OI ANTWERPEN 1920 1 1

1924 OI PARIZ 1924 11 11 2 2

1928 OI AMSTERDAM 1928 9 9 1 1 3 5

1936 OI BERLIN 1936 22 5 27 1 1

1948 OI LONDON 1948 8 4 12

1952 OI HELSINKI 1952 6 4 10

1956 OI MELBOURNE 1956 1 2 3

1960 OI RIM 1960 23 4 27

1964 OI TOKIO 1964 17 1 18 1 1 2

1968 OI CIUDAD DE MEXICO 1968 11 2 13 1 1 2

1972 OI MÜNCHEN 1972 21 3 24

1976 OI MONTREAL 1976 8 8 1 1

1980 OI MOSKVA 1980 9 2 11

1984 OI LOS ANGELES 1984 17 3 20 2 1 3

1988 OI SEUL 1988 21 1 22 2 2 4

1992 OI BARCELONA 1992 52 9 61 2 2

1996 OI ATLANTA 1996 51 14 65 2 2

2000 OI SYDNEY 2000 98 21 119 2 2

2004 OI ATENE 2004 96 27 123 1 3 4

2008 OI PEKING 2008 89 23 112 1 2 2 5

2012 OI LONDON 2012 106 45 151 1 1 2 4

2016 OI RIO 2016 95 33 128 1 2 1 4

2021 OI TOKIO 2020 96 38 134 3 1 1 5

SKUPAJ 869 241 1110 15 16 18 49

SLOVENSKI NASTOPI NA POLETNIH OI
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ATLETIKA - STADIONSKA GIMNASTIKA - RITMIČNA

JADRANJE

GIMNASTIKA - ŠPORTNA

JUDO

GOLF

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Kristjan Čeh disk

Matic Ian Guček 400 m ovire

Robert Renner palica

Anej Čurin Prapotnik 100 m

Filip Jakob Demšar 110 m ovire

Jan Vukovič 800 m

Mitja Krevs maraton

Primož Kobe maraton

Rok Ferlan 400 m

Vid Botolin 5000 m

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Ekaterina Vedeneeva mnogoboj

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Toni Vodišek formula kajt

Žan Luka Zelko ILCA 7

ŠPORTNICA / ŠPORTNIK DISCIPLINA

Tina Mrak / Jakob Božič 470 - mešani

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Lucija Hribar dvovišinska bradlja

Tjaša Kysselef preskok

Teja Belak preskok

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Enej Marinič +100 kg

Martin Hojak -73 kg

Vito Dragič +100 kg

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Ana Belac posamezno

Pia Babnik posamezno

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Anita Horvat 800 m

Tina Šutej palica

Lia Apostolovski višina

Maruša Mišmaš Zrimšek 3000 m zapreke

Martina Ratej kopje

Neja Filipič troskok

Agata Zupin 400 m ovire

Brina Likar daljina

Eva Pepelnak troskok

Joni Tomičić Prezelj 100 m ovire

Karolina Zbičajnik 400 m

Klara Lukan 5000 m

Nika Glojnarič 100 m ovire

Jerneja Smonkar 800 m

Neja Kršinar maraton

Veronika Sadek 800 m

KANDIDATI ZA OI PARIZ 2024



2626

Ena naših trenutno najboljših atletinj je Tina Šutej, ki je na EI Krakov 2023 osvojila srebrno kolajno v skoku s palico.

Olimpijsko vozovnico si je že priborila slovenska telovadka Lucija Hribar.
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KAJAK KANU - MIRNE VODE

JUDO

KOLESARSTVO - GORSKO

KOŠARKA

KOLESARSTVO - CESTNO

KAJAK KANU - SLALOM

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Anja Osterman K-1 500m

Špela Ponomarenko Janić K-1500m

ŠPORTNIKI DISCIPLINA

Jošt Zakrajšek K-1500m

ŠPORTNIKA DISCIPLINA

Anže Pikon / Matevž Manfreda K-2500m

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Ajda Novak K-1 ekstremni slalom

Eva Terčelj K-1

Eva Alina Hočevar C-1

KOLESARSTVO - BMX

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Jaka Remec park

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Tanja Žakelj kros

Vita Movrin kros

ŠPORTNIKI DISCIPLINA

Ekipa (12) košarka - moški

ŠPORTNICE DISCIPLINA

Ekipa (12) košarka - ženske

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Matej Mohorič cestna dirka / vožnja na čas

Primož Roglič cestna dirka / vožnja na čas

Tadej Pogačar cestna dirka / vožnja na čas

Domen Novak cestna dirka / vožnja na čas

Jan Tratnik cestna dirka / vožnja na čas

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Eugenia Bujak cestna dirka / vožnja na čas

Urška Žigart cestna dirka / vožnja na čas

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Benjamin Savšek C-1

Luka Božič C-1

Peter Kauzer K-1

Martin Srabotnik K-1

Tine Kancler K-1 ekstremni slalom

Vid Kuder Marušič K-1 ekstremni slalom

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Andreja Leški -63 kg

Anka Pogačnik -70 kg

Kaja Kajzer -57 kg

Maruša Štangar -48 kg

Metka Lobnik -78 kg

Patricija Brolih -78 kg

KOŠARKA 3x3

LOKOSTRELSTVO – TARČNO

ŠPORTNIKI DISCIPLINA

Ekipa (4) košarka 3 na 3 – moški

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Den Habjan Malavašič ukrivljeni lok – zunanji dvoboj

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Žana Pintarič ukrivljeni lok – zunanji dvoboj
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KO 
PREIZKUSIŠ, 
PREPROSTO 
VEŠ.

NEO je liga zase. Ne zamudite najbolj napetih tekem in navijanja za naše 
junake v vseh športih. NEO bo vaš dom spremenil v epicenter športnih 
doživetij. Za največje športne navdušence pa ponujamo tudi dodatno 
programsko opcijo Šport, ki vključuje vse programe Arena Sport in Šport TV.

VEDNO BOLJŠE FUNKCIJE
Zakaj je NEO nepogrešljiv? Ker prinaša prenose vseh najbolj 
priljubljenih športnih dogodkov v živo, obenem 
pa ponuja prilagodljive možnosti ogleda 
za vsakogar v družini. S pametno 
tehnologijo za enostavno upravljanje 
in možnostjo snemanja, ne boste 
zamudili nobenega pomembnega 
trenutka. Da podoživite te trenutke, 
pa pri nekaterih športnih vsebinah 
obstaja tudi pregled vseh vrhuncev.

VEDNO BOLJŠE TROJKE
Tudi najboljše košarkarske 
akcije in trojke iz parkirišča 
so doma na NEO. Spremljajte 
tekme lig NBA, ABA in AdmiralBet 
ABA na programih Arena Sport.

VEDNO BOLJŠI GOLI
Ne zamudite golov najboljših 

nogometnih lig na svetu. Spremljajte 
tekme angleške, španske, 
italijanske in francoske lige.

VEDNO BOLJŠI ASI
Spremljajte spopade titanov na 

teniških turnirjih za grand slam, 
ne zamudite pa tudi napetih finalov 

in zmagovalnih trenutkov.

Naročite pakete NEO po akcijski ceni za 28 evrov* na mesec.  
Priklopite ga lahko takoj, brez čakanja. Za nepozabno športno 
zabavo in veliko več le prevzamete in priklopite.*

Garantiramo zadovoljstvo, sicer vam vrnemo denar.*

VEDNO BOLJŠI NIZI
Pridružite se odbojkarskim 
spektaklom od prve sekunde. 
Na NEO spremljajte najbolj 
atraktivne servise, sprejeme 

in podaje slovenskih ter drugih 
vrhunskih odbojkarjev.

telekom.si

*V akcijskem obdobju od 1. 9. do 31. 1. 2024 lahko novi naročniki paketov NEO izkoristijo možnost 30-dnevnega testiranja storitev (garancija zadovoljstva; vračilo denarja). Če z uporabo storitve niso zadovoljni, 
lahko 30 dni od vklopa novega naročniškega razmerja odstopijo od pogodbe brez poplačila pogodbene obveznosti (razen obveznosti nakupa subvencioniranega izdelka oz. naprave), stroškov naročnine, 
namestitve in prekinitev naročniškega razmerja. Denarja ne vračamo, če je odstop izveden pred izdajo prvega računa. V tem primeru se račun ne izda oz. se izda le za poplačilo pogodbene obveznosti iz naslova 
nakupa subvencioniranega izdelka oz. naprave.
Priklop takoj velja za nove naročnike paketov NEO z internetom, ki naročijo storitve na brezžični tehnologiji in prevzamejo opremo v Telekomovih centrih.
Enotna cena 28 EUR z DDV velja za 12 mesecev za nove naročnike paketov NEO A, NEO B, NEO C, NEO TV in Net ob vezavi za 24 mesecev. Po 12 mesecih se prične zaračunavati redna cena izbranega paketa. 
Ponudba velja od 1. 9. do 31. 1. 2024 za naročnike, ki so hkrati naročniki izbranih mobilnih paketov. Več informacij je na voljo na telekom.si, na brezplačni številki 080 8000 in na prodajnih mestih Telekoma 
Slovenije. Telekom Slovenije, d.d., Ljubljana

TS_NEO_BTS_ADV-SPORT-210x297_V06_EBA.indd   1TS_NEO_BTS_ADV-SPORT-210x297_V06_EBA.indd   1 26. 10. 2023   13:15:3226. 10. 2023   13:15:32

PLANINSTVO - ŠPORTNO PLEZANJE

STRELSTVO

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Luka Potočar kombinacija

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Janja Garnbret kombinacija

Mia Krampl kombinacija

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Boštjan Maček trap

Denis Vatovec trap

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Jasmina Maček trap

Sonja Benčina zračna puška 10 m

Urška Hrašovec zračna puška 10 m

Urška Kuharič 50 m trojni položaj

Živa Dvoršak
50 m trojni položaj / zračna 
puška 10m

ODBOJKA

ROKOMET

PLAVANJE - DALJINSKO

TAEKWONDO - WT

TENIS

ODBOJKA NA MIVKI

ŠPORTNIKI DISCIPLINA

Ekipa (12) košarka - moški

ŠPORTNIKI DISCIPLINA

Ekipa (12) rokomet - moški

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Špela Perše 10 km

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Ivan Konrad Trajkovič -80 kg

Patrik Divkovič +80 kg

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Kaja Juvan  posamezno

Tamara Zidanšek  posamezno

ŠPORTNICI DISCIPLINA

Tajda Lovšin / Tjaša Kotnik odbojka na mivki - ženske

ŠPORTNICE DISCIPLINA

Ekipa (12) košarka - ženske

ŠPORTNICE DISCIPLINA

Ekipa (12) rokomet - ženske

PLAVANJE

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Anže Ferš Eržen 400 m mešano

Primož Šenica Pavletič 200 m hrbtno

Sašo Boškan 200 m prosto

ŠPORTNICA DISCIPLINA

Janja Šegel 100 prosto, 200 m prosto

Katja Fain 200 m prosto, 400 m prosto

Neža Klančar 50 m prosto

Tina Čelik 100 m prsno

NAMIZNI TENIS

ŠPORTNIK DISCIPLINA

Darko Jorgić posamezno

ŠPORTNIKI DISCIPLINA

Ekipno (3) ekipno - moški
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ŠPORTNE PANOGE OI PARIZ 2024

Atletika – stadionska BadmintonAtletika – cestni tek Boks Dvigovanje uteži

Lokostrelstvo – tarčno Namizni tenisModerni peteroboj Planinstvo – športno 

plezanje

Plavanje

Judo Kajak kanu – slalomKajak kanu – mirne 

vode

Kolesarstvo – BMX Kolesarstvo – cestno

Gimnastika – ritmična Gimnastika – velika 

prožna ponjava

Gimnastika – športna Golf Jadranje

Kolesarstvo – gorsko Konjeništvo – dresuraKolesarstvo – steza Konjeništvo – eventing Konjeništvo – 

preskakovanje ovir
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Rolkanje Skoki v vodoSabljanje Strelstvo Surf

Plavanje – daljinsko Ples – breakingPlavanje 

– umetnostno

Rokoborba – grško-

rimski slog

Rokoborba – prosti 

slog

Tekvondo – WT

Košarka

Rokomet

Triatlon

Nogomet

Vaterpolo

Tenis

Košarka 3x3

Ragbi 7

Veslanje

Odbojka

Hokej na travi

Odbojka na mivki
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ŠPORTNA PRIZORIŠČA

Pariz

Na igrah v prestolnici se obeta izjemen spektakel na imenitnih prizoriščih. Skupaj bo 15 tekmovalnih 

prizorišč gostilo 21 olimpijskih športov v radiju 10 kilometrov od olimpijske vasi.

Ile-de-France

Prizorišča iger bodo tudi v širši pariški regiji. Departma Seine-Saint-Denis bo gostil šest športov.

Francija

Nogometno tekmovanje bo potekalo v sedmih mestih po Franciji: Bordeauxu, Lyonu, Marseillu, Nantesu, 

Nici, Parizu in Saint-Etiennu. Zaključni boji v moškem in ženskem rokometu bodo potekali v Lillu, tako 

kot kvalifikacijske tekme košarkarskih turnirjev, jadranje pa bo gostil Marseille. Streljanje bo potekalo v 

Chateaurouxu v osrednji Franciji. Prvič v zgodovini bo del iger tudi Tahiti, francosko prekomorsko ozemlje, 

na katerem je ena od najlepših plaž za surfanje Teahupo’o.

Foto:  Stade de France : Paris 2024 / Stade de France - Macary, Zublena et Regembal, Costantini – Architectes©, ADAGP – Paris 2023 - Elie Stephane Azoulay / DPPI
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Foto:  Stade de France : Paris 2024 / Stade de France - Macary, Zublena et Regembal, Costantini – Architectes©, ADAGP – Paris 2023 - Elie Stephane Azoulay / DPPI



38

MASKOTA FRIGA

OLIMPIJSKE VASI – 7 KLJUČNIH LOKACIJ

Idejna zasnova iz frigijske čepice.

Frigijska čepica je bila pomemben simbol v različnih delih sve-
ta od antičnih časov. Bila je del nekaterih zastav in grbov v 
Latinski Ameriki, preden je v širši javnosti postala prepoznav-
na zaradi francoskih revolucionarjev.

Frigijska čepica je zdaj vsem znani simbol v Franciji, vidimo jo 
lahko tudi v Louvru, na Delacroixovi slavni sliki Svoboda vodi 
ljudstvo. Čepico nosi tudi francoska nacionalna ikona Mari-
anne, upodobljena na doprsnih kipih v mestnih hišah po vsej 
državi in na poštnih znamkah. Vključena je tudi v nacionalni 
učni program.

Frigijska čepica oziroma čepica svobode spominja na revolu-
cionarni duh Francozov in opozarja na športno revolucijo, ki 
jo želi izpeljati Pariz 2024.

Lille: košarka, rokomet
Seine-Saint-Denis: olimpijska vas
Versailles: nastanitev oskrbnikov konj
Dugny: medijska vas (samo radio in televizija)

Châteauroux: streljanje
Marseille: jadranje
Tahiti: surfanje
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OLIMPIJSKA KOLEKCIJA PARIZ 2024

Oblikovati olimpijsko kolekcijo, ki jo bodo slovenski športniki nosili prihodnje leto v eni od svetovnih 
prestolnic mode, je hkrati izziv in veselje. Pariz, mesto ljubezni, rogljičkov, mode, arhitekture, umet-
nosti. Pravi joie de vivre!

Oblikovanje kolekcije za štiriletni 
olimpijski ciklus Pariz 2024

Oblikovanje olimpijske kolekcije je izziv in hkrati inspiracija. 
Govorimo o globalno največji športni manifestaciji, ki pred-
stavlja multidimenzionalni vrhunec vseh vpletenih: šport-
nikov, trenerjev, spremljevalcev, nacionalnih zvez in komite-
jev, organizatorjev, mednarodnih panožnih zvez, športne 
industrije, tehnoloških podjetij, medijev, sponzorjev itd.

Ob zavedanju teh navedb gre za velik izziv in še večjo odgov-
ornost. Navsezadnje s svojimi rešitvami oblečeš »nacijo« in jo 
postaviš na ogled svetovni športni javnosti.

Sicer pa, če v nekaj besedah odgovorim, kaj to pomeni z ob-
likovalskega stališča; skušam najti prava razmerja med ob-
liko, identiteto slovenskega športnika, navijači, slovenskimi 
športnimi barvami, funkcionalnostjo in (če je le možno) tudi 
pridihom identitete prireditelja. 

Bistvene razlike med kolekcijo za Tokio 
2020 in prihajajočim Parizom

Glede na to, da bodo tokratne igre potekale v prestolnici 
mode, smo kolekcijo zasnovali nekoliko bolj elegantno. Kot 
boste hitro opazili, smo vnesli barvne prehode, s tem nekaj 
manj agresivne linije in hkrati več kontrasta z dodajanjem 
sekundarne temno modre barve. Ob zaščitenih slovenskih 
športnih barvah, ki sem jih v določenih razmerjih dolžan up-
orabiti, kolekcija tako deluje še bolj samozavestno, športno 
elegantneje, manj kričeče, a še vedno dovolj in predvsem slov-
ensko prepoznavno. 

Črtna oblika Triglava se vleče skozi vse dosedanje kolekcije 
in tudi tokratna ni izjema. Pravzaprav gre za nadaljevanje 
trenda, ki je z olimpijskimi kolekcijami tako utrdil ta zdaj že 
kultni grafični element, da ga danes uporabljajo praktično vsi 
opremljevalci slovenskih reprezentanc, od odbojke, nogome-
ta, hokeja, rokometa, košarke do atletike, kolesarstva itd.

Ob tem naj poudarim, da sem zavezan osnovnemu pravilu: 
kolekcije se morajo nadgrajevati in ne izključevati!

V praksi to pomeni, da novih kolekcij ni mogoče zasnovati na 
način, ki bi popolnoma pretrgal vez z identiteto prejšnjih ali 
odstopil od vsebinskih in grafičnih smernic, ki so to identite-
to ustvarile. Ne pozabimo, govorimo o oblačilih, ki niso zgolj 
trendovska, temveč predvsem predstavljajo športnike posa-
mezne države znotraj olimpijske družine, seveda s primerno 
komponento všečnosti, prepoznavnosti in funkcionalnosti.
 
Sandi Murovec, oblikovalec
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OBISK PREDSEDNICE RS NA OFEMU 
MARIBOR 2023

Olimpijski festival evropske 
mladine je podiral rekorde na 
veliko področjih, med drugim si je 
tekme ogledalo rekordno število 
gledalcev. Na številnih tekmah so 
tribune pokale po šivih, obiskali pa 
so nas tudi nekateri visoki gostje.
Foto: Marko Pigac

 25. 7. 2023

KLIK KLIK
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Luka Potočar
V steni trema povsem izpuhti
Za športne plezalce je pred vrati drugo olimpijsko poglavje. Po 
napeti in evforični premieri v Tokiu, kjer se je Slovenija z Janjo 
Garnbret zapisala v zgodovino kot prva olimpijska zmagovalka 
v olimpijski kombinaciji, Pariz prinaša drugačno preizkušnjo 
– brez hitrostnega plezanja. Pa tudi nova vroča železa in 
kandidate za kolajne tudi v slovenski reprezentanci. 

Naš nov veliki up, lanski zmagovalec skupne razvrstitve tekem 
svetovnega pokala v težavnosti Luka Potočar, sicer pred 
začetkom tekem v svoji paradni disciplini pogleduje zgolj k 
uvrstitvi na to veliko tekmovanje, s čimer bi kajpak izpolnil 
enega od življenjskih ciljev. A zanj bo tokrat treba osvojiti 
dovolj točk tako v težavnosti kot na balvanih, ki jim je skušal 
toliko več pozornosti nameniti v pripravljalnem obdobju.

Napredek na balvanih

»Vsako leto je viden napredek. Na balvanih šteje veliko majhnih 
podrobnosti, na katere moraš biti pozoren. Ko se bolj posvetiš 
disciplini, šele vidiš, v katerih prvinah si dober in v katerih manj. 
Zdi se mi, da sem v zadnjih dveh letih zelo napredoval. Morda 
tega letos ni toliko opaziti kot lani, toda na tako visoki ravni je 
napredek manj opazen,« je ocenil 22-letni Jeseničan, ki si je za 
glavni cilj sezone kajpak postavil svetovno prvenstvo v Bernu. 

VZHAJAJOČA ZVEZDA

V Bernu so namreč podedlili prve tri olimpijske vozovnice trem 
najboljšim v novi olimpijski kombinaciji – torej v seštevku težav-
nosti in balvanov.  Potočar se je iz Berna žal vrnil brez olimpijske 
vozovnice. Tekomvanje je končal na skupno 39. mestu.

Potočar je sicer z dosedanjimi predstavami na balvanih dokaj 
zadovoljen. V reprezentanci vlada močna notranja konkurenca, 
zato je bil vesel, da je dobil priložnost na prvih dveh tekmah 
balvanov v Aziji. »Nisem si mislil, da lahko pridem tako visoko, 
saj je konkurenca pri moških zares huda. Veliko je dobrih fantov, 

hitro se ti lahko zgodi slab rezultat. Za nekoga, ki mu je težav-
nost prva disciplina, mi tudi na balvanih ne gre slabo,« je ocenil 
in dodal, da mu nova olimpijska disciplina kajpak precej bolj 
ustreza kot različica s hitrostnim plezanjem, ki je bila večini 
plezalcev povsem tuja. 

Hitrostno plezanje v pozabo

»Spomnim se, kako smo leta 2019 vsi začeli trenirati hitrost-
no plezanje, četudi si prej nikdar nismo predstavljali, da bi se 
kdaj preizkusili tudi v tej disciplini in se ji tako do potankosti 
posvečali. Je pa dejstvo, da je po OI ne trenira več nihče od nas, 
ki tekmujemo na balvanih in v težavnosti. Bilo je zanimivo ob-
dobje, ki pa je kar hitro minilo. Zdaj pa se toliko bolj veselimo 
nove olimpijske kombinacije. Morda bo na naslednjih OI že vsa-
ka disciplina posebej,« se je nadejal.  

Še prej bo kajpak storil vse, da tudi sam nastopi pod petimi kro-
gi. Tudi po SP v Bernu bo še nekaj priložnosti in tekem za najbol-
jše iz seštevka rezultatov tekem svetovnega pokala na balvanih 
in v težavnosti. »Težko je računati, da boš vstopnico kar dobil 
s stopničkami na SP, saj je konkurenca res huda. A lahko pa se 
zgodi in to bi bil seveda idealen scenarij,« je razmišljal in ocenil, 
da že glede na svojo prejšnjo sezono v težavnosti ne bi smel 
imeti težav pri uvrstitvi na OI – navsezadnje je bil zmagovalec 
skupnega seštevka. »Če si med najboljšo trojico v eni disciplini, 
ni tako težko priti do dobrega rezultata tudi v kombinaciji. Ni ve-
liko takšnih, ki bi blesteli tako v težavnosti kot tudi na balvanih. 

“Nisem si mislil, da lahko pridem tako 

visoko, saj je konkurenca pri moških 

zares huda. Veliko je dobrih fantov, hitro 

se ti lahko zgodi slab rezultat.”
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Ključni dobri trenerji

Slednji ga je v plezalnem centru v Radovljici pod svoje okrilje 
vzel, še preden se je priključil mladinski reprezentanci. Njegov 
način treninga se odtlej ni veliko spreminjal. »Domen stoji za 
tem načrtom, rezultati pa potrjujejo, da je pot prava,« je pre-
pričan Potočar, ki je pri 22 letih že del bogate tradicije uspehov 
slovenskega športnega plezanja. »V slovenski reprezentanci že 
precej časa vlada huda konkurenca, tako v balvanih kot v težav-
nosti. Ne vem, čemu bi to pripisal, predvsem se mi zdi ključno, 
da imamo tako dobre trenerje. Treniramo na visoki ravni, ni le 
en trener, ki bi znal dati tekmovalcu nekaj več, ampak jih je kar 
nekaj. V Sloveniji se je plezanje zelo razvilo v zadnjih letih, dobili 
smo tudi nekaj novih kakovostnih plezalnih sten. Menim, da bo 
v prihodnosti, ko bodo prihajale mlajše generacije, to še bolj 
vidno in jih bo še več na visoki ravni,« je še dejal novi plezal-
ni zvezdnik, ki je domače navijače navdušil zlasti na lanskem 
spektaklu v Kopru. 

Teža velikih tekmovanj mu, vsaj za zdaj, ne pride do živega. 
»Težko bi rekel, da nimam treme in da ne čutim pritiska visokih 
pričakovanj. Toda ko začnem plezati, strah izgine. Upam pa, da 
se na te občutke ne bom preveč navadil, saj pozitivna trema 
name zelo dobro vpliva.«

R. Š.

Foto: Grega Valenčič

“Že precej časa v slovenski reprezentanci 

vlada huda konkurenca, tako v balvanih 

kot v težavnosti. Ne vem, čemu bi to 

pripisal, predvsem se mi zdi ključno, da 

imamo tako dobre trenerje.”

“Težko bi rekel, da nimam treme in da ne 

čutim pritiska visokih pričakovanj. Toda 

ko začnem plezati, strah izgine. Upam 

pa, da se na te občutke ne bom preveč 

navadil, saj pozitivna trema name zelo 

dobro vpliva.”

Bomo videli, veliko bodo pokazale že začetne tekme v težavnos-
ti in to, kako bodo tekmovali najboljši z balvanov. Težko rečem, 
kako bo, a če bo sezona v težavnosti potekala približno tako kot 
lani, mislim, da imam veliko možnosti, da odpotujem v Pariz,« 
se je nadejal varovanec trenerja Domna Švaba.
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Anita Horvat
Kot finalistka ne more meriti na peto 
mesto
Tek na srednje in dolge proge, ki se ga je lotila tudi ena od 
najbolj obetavnih slovenskih atletinj Anita Horvat, je v številnih 
pogledih zelo krut šport. Čeprav temelji na vzdržljivosti, se brez 
primerne hitrostne osnove ni mogoče prebiti v svetovni vrh. 

Maratonec se lahko ponaša z najboljšimi pljuči in srcem na 
svetu, toda če deset kilometrov ne zmore preteči pod pol ure, 
lahko le sanja o olimpijski kolajni. Podobno velja za specialista 
za petkilometrsko preizkušnjo, ki je prepočasen na 1500 metrov, 
in osemstometraša, ki ima težave s tekom na en stadionski krog. 
Pomen hitrosti se je v moškem teku na 800 metrov najjasneje 
izrazil sredi sedemdesetih let minulega stoletja. Južnoafričan 
italijanskih korenin Marcello Fiasconaro, ki je leta 1973 postavil 
svetovni rekord, Jugoslovan Luciano Sušanj, ki je leto zatem postal 
evropski prvak, in Kubanec Alberto Juantorena, dvakratni olimpijski 
prvak iz Montreala 1976, kjer je tudi izboljšal Fiasconarov svetovni 
rekord, so bili na začetku članske kariere specialisti za 400 metrov. 

Pri ženskah je podoben potek kariere mogoče prepoznati pri 
češkoslovaški šampionki Jarmili Kratochvilovi, ki je leta 1983 

VZHAJAJOČA ZVEZDA

postavila svetovni rekord na 800 metrov. Do tridesetega leta 
starosti je pretežno tekmovala na 200 in 400 metrov (na tej 
razdalji je druga najhitrejša vseh časov), nato pa na 800 metrov 
v dveh letih napredovala do rezultata, ki ga njene naslednice 
neuspešno lovijo že štiri desetletja. 

Tudi Brigita Langerholc, četrta osemstometrašica z OI v 
Sydneyju 2000, je vrsto let držala slovenski rekord na 400 
metrov. Leta 2017 ji ga je odvzela Anita Horvat, ki danes blesti 
na – 800 metrov.

Anita Horvat je na EI Krakov 2023 nastopila na razdalji 400 m in v mešani štafeti 4×400 m.

Maratonec se lahko ponaša z 

najboljšimi pljuči in srcem na svetu, 

toda če deset kilometrov ne zmore 

preteči pod pol ure, lahko le sanja o 

olimpijski kolajni.
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OLIMPIJSKI FESTIVAL 2023

Olimpijski festival je tudi letos 
na Kongresni trg in v park Zvezda 
privabil številne obiskovalce. Na 
njem so se lahko otroci preizkusili 
v več kot 50 športih. Festival pa ni 
bil le športno obarvan, ampak tudi 
kulturno in umetniško. 

7. in 8. 10. 2023

KLIK KLIK
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Menjava discipline in 

trenerja
Potek njene članske kariere v marsičem 
spominja na Fiasconarovega, Sušnjeve-
ga, Juantorenovega, Kratochvilovinega 
… Potem ko se je v pionirskih in mla-
dinskih vrstah pod vodstvom trenerja 
Primoža Praprotnika preizkusila v tako 
rekoč vseh tekaških disciplinah, od kro-
sa do tekov čez ovire in zapreke, je nekaj 
časa razmišljala o študiju na drugi strani 
Atlantika. Naposled se je odločila, da se 
v Ljubljani pridruži skupini Roka Pre-
daniča, pri katerem je ravno tedaj zab-
lestel Luka Janežič.

V treh letih je osebni rekord na 400 
metrov izboljšala za več kot tri sekunde, 
s 54,44 se je spustila na 51,22, s čimer se 
je prebila v širši evropski vrh. A tukaj se 
je ustavilo. Tudi najdaljša sprinterska 
disciplina je namreč zelo kruta in pod-
vržena istim principom kot teki na sred-
nje in dolge proge: Horvatova, ki je 200 
metrov najhitreje pretekla v 23,47, s svo-
jo hitrostno osnovo ni mogla računati, 
da bo osvajala kolajne na največjih tek-
movanjih … razen če zamenja disciplino.

S tem je neizogibno sledila tudi menjava 
trenerja. Predanič, nekdaj odličen sprint-
er, je v preteklosti večkrat poudaril, da 
se na sprint spozna, medtem ko mu je 

srednjeprogaški svet tuj. Njegova varo-
vanka je tako pred olimpijsko sezono 
2021 odšla k Tevžu Korentu, pri katerem 
sta že vadili Maruša Mišmaš Zrimšek in 

srebro in bron pa gotovo.

Za razliko od prejšnjih dveh sezon je 
namreč zimski del začela zelo udarno. 
Konec januarja je na izjemno močnem 
dvoranskem mitingu v Karlsruheju zma-
gala, potem ko je v napetem finišu ug-
nala etiopsko tekmico. Tudi februarja je 
ohranila visoko raven rezultatov in pred 
evropskim prvenstvom se je zdelo, da ji 
lahko uspeh preprečita le dva dejavnika: 
trema in morebitna odpoved tekmovanj 
zaradi katastrofalnega potresa, ki je 
prizadel jug Turčije. 

Ljubitelji slovenske atletike so si prvič 
oddahnili, ko so organizatorji sporočili, 
da bo prvenstvo potekalo nemoteno, 
drugič in tretjič pa, ko je Horvatova 
zanesljivo prestala predtekmovalni 

Horvatova se je hitro 

prebila v ospredje, nato ji 

je Britanka pričakovano 

ušla, kljub temu pa je 

brez večjih težav ubranila 

drugo mesto in se veselila 

srebrne kolajne – prve 

slovenske srednjeprogaške 

kolajne z velikih 

tekmovanj po letu 2009.

Vrhunski šport deluje tako, 

da si je treba vedno znova 

postavljati višje in višje 

cilje. Anita Horvat ima 

kolajno z dvoranskega EP, 

na SP je že tekla v finalu … 

In zadnja stvar, na katero 

cilja športnica njenega 

kova, je peto, kaj šele 

četrto mesto.

Klara Lukan. Ker je imela zaradi sistema 
točkovanja mednarodne atletske zveze 
več možnosti za nastop na OI na 400 
metrov, je prvo leto pogosteje tekmov-
ala na tej razdalji. Cilj je izpolnila, v Tok-
iu se sicer ni proslavila, si pa je gotovo 
pripravila odlično podlago za prehod na 
daljšo razdaljo.

Zablestela na največjem 

odru

Ta prehod ni potekal gladko. Na dvoran-
skem državnem prvenstvu leta 2021 jo je 
Mišmaš Zrimškova, sicer specialistka za 
3000 metrov z zaprekami, na 800 metrov 
prehitela za skoraj štiri sekunde. Nasled-
nje leto, ko se je že docela posvetila novi 
disciplini, je sezono na prostem začela z 
odstopom na mitingu v Nairobiju, potem 
ko je za tekmicami zaostala že ob vstopu 
v drugi krog.

Takrat ni bilo veliko ljudi, ki so verjeli, 
da bo poltretji mesec zatem nastopila 
v finalu svetovnega prvenstva, toda Ko-
rent je bil prepričan, da njegova varovan-
ka zmore teči pod magično mejo dveh 
minut. To se je tudi zgodilo, prvič prav 
na svetovnem prvenstvu v Eugenu, ko 
je v polfinalu prikazala taktično dovršen 
tek, ki jo je popeljal v finale, v katerem je 
zasedla sedmo mesto. Dva tedna zatem 
je na mitingu diamantne lige v poljskem 
Chorzówu zasedla tretje mesto in spet iz-
boljšala osebni rekord, ki še danes znaša 
1;58,96.

Izjemni sezoni je kanček grenkega prio-
kusa pustil edinole klavrn nastop na ev-
ropskem prvenstvu v Münchnu, na kat-
erem se je prvič na velikem tekmovanju 
znašla med favoritinjami za kolajne. Toda 
spotaknila se je, dobesedno in metaforič-
no, že na prvi stopnički. V predtekmovan-
ju se je ob vstopu v ciljno ravnino zapletla 
in padla ter tako končala prvenstvo.

Srebrni Istanbul

Popravni izpit je opravila z odliko. Na 
dvoransko evropsko prvenstvo, ki ga je 
marca letos gostil Istanbul, se je znova 
odpravila v vlogi favoritinje. Ne za zla-
to, to je bilo malodane vnaprej oddano 
izjemni Britanki Keely Hodgkinson, za 

in polfinalni preizkus. O münchenski 
omahljivosti, zaradi katere je ostala 
zaprta v skupini, ni bilo ne duha ne sluha.

Podobno je bilo v finalu. Hitro se je pre-
bila v ospredje, nato ji je Britanka priča-
kovano ušla, kljub temu pa je brez večjih 
težav ubranila drugo mesto in se veselila 
srebrne kolajne – prve slovenske sredn-
jeprogaške kolajne z velikih tekmovanj 
po letu 2009, ko je Sonja Roman prav 
tako na dvoranskem EP v Torinu sprva 
osvojila bron na 1500 metrov, ki pa je 
zaradi dopinškega prekrška ruske tek-
movalke naknadno postal srebro.

Lucijan Zalokar

Foto: Aleš Fevžer
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Ambasador Ofema 2023: Rok Možič
V Veroni tudi, ker je blizu njegovega 
Maribora
Le kako ne bo ambasador olimpijskega festivala evropske mladine v Mariboru, če pa je rojen v največjem 

štajerskem mestu? Spada med najboljše mlade odbojkarje na svetu, 21-letni Rok Možič je ikona mesta 

ob Dravi, zato je imel od 23. do 29. julija zagotovo še sam občutek, kot da je udeleženec Ofema. Tudi 

zaradi mladosti je pred njim je še dolga in bogata športna pot.

OFEM MARIBOR 2023

Rok Možič prihaja iz športne družine, bolje napisano, odbojka 
mu je v krvi. Oče je nekdanji odbojkar Peter Možič, tudi reprez-
entančnega pedigreja, zdaj odbojkarski trener, njegova mati 
Mojca Možič je prav tako igrala odbojko, bila je tudi jugoslo-
vanska reprezentantka. Zato ne preseneča, da je to športno 
igro začel trenirati že pri sedmih letih, seveda v OK Maribor. 
Od enajstega leta starosti je z matičnim klubom osvojil osem 
naslovov državnega prvaka, začelo se je v kadetski in mladins-
ki kategoriji. Na začetku je bil Rokov trener prav oče. V sezoni 
2019/2020 je bil s člansko ekipo OK Maribor četrti v državnem 
prvenstvu in bil razglašen za najboljšega igralca DP po rednem 
delu, kar zadeva dosežene točke.

V naslednji sezoni, torej 2020/2021, pa je s soigralci presenetl-
jivo slavil naslov državnih prvakov, potem ko je v boju za 
krono padel favorizirani ACH Volley, ta je v zmagah vodil že z 

Spada med najboljše mlade odbojkarje 

na svetu, 21-letni Rok Možič je ikona 

mesta ob Dravi.

2:0. Po igralnem mestu sprejemalec Rok Možič je bil ponovno 
točkovno najbolj uspešen posameznik DP, poleg tega pa je z 
ekipo naslov prvakov DP vrnil v Maribor po 26 letih. Nazadn-
je so Mariborčani osvojili naslov v sezoni 1992/93, ko je zanje 
igral še Možičev oče.  »Če še kdo misli, da je to zgodba enega 
leta, se moti, je namreč zgodba desetih let. Da lahko na koncu 
rečeš, da si državni prvak, se mora v vseh teh letih poklopiti 
ogromno stvari,« je znal povedati o priigranem slovenskem 
ligaškem vrhu.
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Zlati žogi
Zanimivo je, da je mladi odbojkar po šolanju v Mariboru opravil 
sprejemne izpite na Fakulteti za šport v Ljubljani, a šolanja na 
njej zaradi poklicne odbojkarske kariere ni začel. Po domači 
šampionski sezoni je podpisal dveletno pogodbo z italijanskim 
prvoligašem Verona Volley. V uvodnem letu je tekmovalno ob-
dobje sklenil kot točkovno najbolj uspešen igralec italijanske 
prve lige v rednem ligaškem delu, prav tako je dobil nagrado 
za najboljšega med vsemi po številu doseženih točk v napadu. 
Za oba dosežka je prejel zlati žogi. »Zelo sem vesel in počaščen. 
Nagradi sta odziv dela skozi vso sezono, imel sem sicer nekaj 
slabših tekem, nekaj vrhunskih, a povprečje 20 točk na tekmo 
v italijanski ligi je res vrhunski dosežek. Seveda se je zato treba 
zahvaliti tudi ekipi, ker to brez soigralcev ne bi bilo mogoče. 
Vedno poudarjam, da so mi ekipni dosežki pomembnejši od 
posamičnih,« razloži svojo športno filozofijo. Z Verono pa je tudi 
podaljšal pogodbo do leta 2025.

»Imel sem še kar nekaj ponudb, tudi iz najboljših klubov. Tudi 
od Lubeja Civitanove, še morebiti boljše finančne možnosti so 
bile, a sem se odločil, da ostanem v Veroni. Všeč mi je Veronina 
klubska zgodba, s trenerjem imam dober odnos, mesto je lepo, 
ljudje, vse skupaj. Zelo zadovoljen sem, je tudi blizu mojega 
Maribora, kar mi je pomembno. Lepo je, ker bodo lahko slov-
enski navijači še kdaj prišli pogledat tekmo, kot so to že storili. 
Menim, da me v naslednjih sezonah čaka lepo obdobje,« razloži 
Rok Možič.

Rok Možič vsako leto sodeluje tudi na 

poletnem odbojkarskem taboru v Selnici 

ob Dravi, domačem kraju njegovih

 starih staršev.

»Vedno si želim biti na igrišču, želim 

si zmagovati, vedno čim več pomagati 

ekipi. Priložnost za mlade je tudi nova 

energija, moč, a veselim se vsakega 

srečanja s fanti, še vedno so moji idoli.«

Soigralci idoli

V slovenski članski zbrani vrsti je Možič debitiral s sedem-
najstimi leti na kvalifikacijskem turnirju za olimpijske igre v 
Tokiu, to je bilo januarja 2020 v Berlinu. V zadnjih dveh letih 
je bil s Slovenijo najprej evropski, nato še svetovni podprvak. 
Tudi odbojka na mivki mu ni tuja, med drugim je z Rokom 
Bračkom leta 2021 postal evropski prvak v odbojki na mivki 
v kategoriji do 20 let.  Rok Možič vsako leto sodeluje tudi na 
poletnem odbojkarskem taboru v Selnici ob Dravi, domačem 
kraju njegovih starih staršev. Znan je po tem, da ne priznava 
poraza, ob kapetanu Tinetu Urnautu in Klemnu Čebulju pa 
v reprezentanci še čaka na popolno uveljavitev na igralnem 

položaju sprejemalca. »Vedno si želim biti na igrišču, želim si 
zmagovati, vedno čim več pomagati ekipi. Priložnost za mlade je 
tudi nova energija, moč, a veselim se vsakega srečanja s fanti, 
še vedno so moji idoli,« pravi.

Marko Uršič

Foto:  Marko Pigac
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OLIMPIJSKI FESTIVAL EVROPSKE MLADINE 

MARIBOR 2023

Olimpijski festival evropske mladine (Ofem; angl. 

European Youth Olympic Festival) je največji 

evropski športni dogodek za mlade športnike in 

športnice med 14. in 18. letom. Ponaša se z več 

kot 30-letno tradicijo, številni vrhunski športniki 

in športnice pa prav na tem festivalu prvič 

izkusijo tekmovanje na tako visoki ravni, kot so 

olimpijske igre. 

Ofem ni le športni festival, kjer se mladi športni upi prvič 
predstavijo športni javnosti na olimpijski ravni. Je dogodek, 
ki je nastal z vizijo izobraževanja vseh udeležencev, kakšne 
vrednote in ideali so srž olimpijskega duha in olimpizma. 
Poleg tega je festival izvrsten način za promocijo športa in 
zdravega življenja, saj želi mlade spodbuditi k aktivnemu 
življenjskemu slogu, ter za promocijo treh olimpijskih vrednot: 
prijateljstva, strpnosti in ferpleja. Seveda pa ne predstavlja le 
odskočne deske za mlade športne upe, temveč tudi za številne 
prostovoljce – ne le za prostovoljstvo, temveč tudi spodbuja 
razvoj delovne etike, delovnih veščin, obenem pa omogoča 
navezovanje stikov z vrstniki iz drugih evropskih držav. 

Letošnji poletni Ofem je potekal v Mariboru med 23. in 29. 
julijem 2023. Športno prestolnico Slovenije so obarvale 
uniforme 48 evropskih držav, mladi športniki in športnice pa 
so se pomerili v 11 panogah (skupno 122 disciplinah) na 13 
prizoriščih. Festivala se je udeležilo 3476 mladih športnikov in 
športnic ter spremljevalnega osebja, poleg tega pa je k uspešni 
izvedbi dogodka pripomoglo tudi 800 prostovoljcev – od teh 
jih je 192 v Maribor pripotovalo iz tujine –, 7 strokovnjakov 
za športno prehrano, 17 zdravnikov, 57 reševalcev, 35 
študentov medicine, 10 študentov klinične prehrane, člani 
organizacijskega odbora in drugi sodelujoči. Medijsko je 
festival pokrivalo 75 akreditiranih predstavnikov tiskanih 
medijev, 75 akreditiranih fotografov ter ekipa social media 
managers. V Maribor je pripotovalo 59 tujih predstavnikov 
medijev iz 21 držav: Nizozemske, Turčije, Slovaške, Srbije, BiH, 
Hrvaške, Romunije, Poljske, Litve, Latvije, Italije, Irske, Velike 
Britanije, Madžarske, Nemčije, Gruzije, Francije, Češke, Belgije, 
Azerbajdžana in Avstrije.

Kar 2420 mladih športnikov in športnic se je pomerilo v enajstih 
panogah oziroma v 122 disciplinah. Skupno je bilo podeljenih 
712 kolajn, od teh se je devetih razveselila mlada slovenska 
reprezentanca. Tom Teršek je bil dobitnik prve slovenske 
kolajne na letošnjem Ofemu, saj mu je met kopja prinesel tretje 
mesto. Bron so osvojili tudi Maruša Tereza Šerkezi v gorskem 
kolesarstvu (kros), Tia Tanja Živko v teku na 1500 metrov, Svit 

OFEM MARIBOR 2023

Suljić (tenis) in Leila Mazouzi (judo). Srebrnih odličij so se 
razveselili Žan Ogrinc v teku na 800 metrov in moška rokometna 
reprezentanca. Z zlatimi kolajnami so nastope zaključile Nika 
Tomc (judo) in odlične odbojkarice. 

Seveda ne moremo prezreti spektakla otvoritvene slovesnosti. 
Zgovorna je tudi številka ogledov prenosa. Skoraj 50.000 ljudi si 
je otvoritveno slovesnost ogledalo na malih zaslonih, gledalci 
so mlade športnike in športnice spremljali tudi prek velikih 
zaslonov na treh lokacijah v Mariboru, več kot 5.000 pa si je 
slovesnost ogledalo v živo. 

Z nastopi je navduševal mladi igralec tenisa Svit Suljić, evropski 
prvak U14 v letu 2023 in bronasti na Ofemu Maribor 2023.
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Mladi športni upi so se z zastavami držav, 
ki so jih zastopali, sprehodili po stadionu 
Ljudski vrt, hramu mariborskega 
nogometa. Za nepozabno noč je 
poskrbelo več kot 200 nastopajočih, 
med njimi Joker Out, Raiven in 
Orkester Slovenske vojske. Dogodek 
sta povezovala Melani Mekicar in Rok 
Škrlep, njunemu uvodnemu pozdravu 
pa je sledil mimohod športnikov in 
športnic. Slovensko zastavo sta pred 
večtisočglavo množico ponosno nosila 
gorska kolesarka Maruša Tereza Šerkezi 
in atlet Žan Ogrinc. Ker je festival 
namenjen mladim, so bili vsi nastopajoči 
mlajši od trideset let – izjema so bili le 
pripadniki Orkestra SV. 

Festival je trajal le teden dni, a so bili 
v tem času preseženi številni mejniki. 
Ob koncu se lahko pohvalimo z več kot 

milijon in pol ogledi prenosov tekem in skoraj 80.000 navijači na prizoriščih, ki so 
spodbujali domače in tuje športnike. Ponosni smo, da so mlade športne upe v živo 
podpirali tudi mnogi najvišji predstavniki Vlade Republike Slovenije in predsednica 
države Nataša Pirc Musar. 

Največ pozornosti je med mladimi obiskovalci in obiskovalkami in ekipami nedvomno 
požel lisjak Foksi. V Maribor je pripotoval iz svoje dežele Olimpijskega komiteja 
Slovenije. Ves čas festivala je neutrudno spodbujal mlade športnike in športnice, 
obenem pa našel čas za fotografije z najmlajšimi oboževalci. 

Letošnji festival evropske mladine ni bil le športna in kulturna poslastica. V času, ko 
je okoljsko vprašanje pomemben del ne samo našega življenja, temveč tudi podjetij 
in organizacij, ne moremo prezreti trajnosti. Tudi takšen dogodek, kot je Ofem, 
predstavlja veliko obremenitev za okolje. Nova infrastruktura, poraba naravnih virov, 
množice, onesnaževanje ... Odtis ob koncu tako velike prireditve je nepredstavljiv. 
Zato smo si od prvega dne prizadevali, da bo dogodek karseda trajnosten. Udeležence 
smo osveščali o pomembnosti okolja, spodbujali uporabo steklenic, organizirali 
izmenjevalnico oblačil v športni vasi in vse sodelujoče spodbujali k uporabi e-skirojev 
ali javnega prevoza. Poleg običajnega javnega prevoza so bile v času festivala uvedene 
posebne avtobusne linije, ki so ustavljale le na prizoriščih. Za prostovoljce, ekipe in 
akreditirane osebe je bila vožnja brezplačna.

Za nepozaben zaključek Ofema Maribor 2023 so zadnji dan poskrbele zlate slovenske odbojkarice.
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Veliki športni dogodek, kot je 

Ofem, zaznamujejo tudi simboli. 

To so bili logotip festivala, bakla 

miru in kolajne ter pladnji, na 

katerih so bili le-ti predstavljeni. 

Logotip festivala: predstavlja povezano, dinamič-
no in športno mesto, mesto z velikim M in velikim 
srcem. Odlikuje ga raznolikost barv, kar predstavlja 
združevanje več evropskih narodov, kaplje ob črki 
M pa predstavljajo trud, vložen v dosego vrhunskih 
rezultatov.

Bakla miru: kot olimpijska bakla prenaša sporočilo 
miru, prijateljstva, strpnosti in upanja ter uteleša 
olimpijske vrednote. Bakla miru za Ofem je sestavlje-
na iz osrednjega dela in krone. Na kroni je upodobljen 
logotip Ofem Maribor 2023, osrednji del pa je izdelan s 
tehniko 3D-tiskanja iz kompozitnega materiala Wood 
PLA. Sestavljen je iz 40 odstotkov recikliranega lesa 
in 60 odstotkov reciklirane plastike in tako sledi tren-
dom trajnostne uporabe materialov.

Kolajne: motiv na njih izhaja iz logotipa festivala. 
Elementi predstavljajo močno povezanost mesta 
Maribor (most), športno srce (griči, s katerimi je mes-
to obdano) in kapljice vode (simbol truda in znoja, 
vloženega v dosego vrhunskih rezultatov).

Podelitveni pladnji: razviti so bili v sodelovanju s 
Srednjo lesarsko in gozdarsko šolo Maribor, s čimer 
se ponovno pokaže vodilo festivala – Mladi za mlade. 
Pladnje so izdelali dijaki šole, na vsakem od njih pa je 
navedeno ime dijaka, ki ga je izdelal.

Bronasti metalec kopja Tom Teršek
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Bronasti metalec kopja Tom Teršek

Olimpijski festival evropske mladine v Mariboru je v tednu dni požel nemalo uspehov in prejel številne pohvale vseh udeleženih. 
O uspehu dogodka pričajo tudi impresivne številke objav v medijih, doseg družbenih omrežij ter število obiskovalcev in gledalcev 
prenosov dogajanja. 

80.000
NAVIJAČEV NA STADIONIH

1.5 milijona
OGLEDOV

>65 milijonov
DOSEŽENIH UPORABNIKOV

2.500
PERSONALIZIRANIH VIDEEV

>12.500
PRENOSOV EOC
MOBILNE APLIKACIJE

190.000
GLEDALCEV
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allianz-slovenija.si
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allianz-slovenija.si

Gala dobrodelni večer OKS
Zbrali smo kar 200.000 evrov za 
športnike iz socialno šibkih okolij
Olimpijski komite Slovenije in olimpionik Primož Roglič sta združila moči ter zbrala rekordni znesek 

za Fundacijo Leona Štuklja in Miroslava Cerarja.

Slovenija je športno bogata dežela, fenomen v svetovnem 
merilu po številu vrhunskih dosežkov naših športnic in šport-
nikov. Športni podmladek ima veliko perspektivnih posa-
meznikov, a na žalost vsi nimajo enakih možnosti za športno 
udejstvovanje. Olimpijski komite Slovenije – Združenje šport-
nih zvez se s Fundacijo Leona Štuklja in Miroslava Cerarja ter 
v sodelovanju z Zvezo prijateljev mladine Ljubljana Moste - 
Polje že osmo leto zapored trudi zbrati čim več sredstev za 
mlade športnike iz socialno šibkih okolij s projektom Botrstvo 
v športu. 

Dobrodelni projekt se tradicionalno zaključi z gala večerno 
prireditvijo. Ta je bila letos ponovno v Grand hotelu Union v 
Ljubljani, kjer je v glavni vlogi ambasadorja, skupaj s svojo 
fundacijo, blestel kolesarski junak in olimpionik Primož Roglič. 

Fundacija za športnike iz socialno šibkih okolij je bila usta-
novljena na pobudo nekdanjega predsednika Olimpijskega 
komiteja Slovenije Bogdana Gabrovca. Od leta 2020 dalje 
podeljuje naziv glavnega botra znanemu slovenskemu šport-
niku oziroma športnici, ki predstavlja vzor vsem mladim, ki na 
pot profesionalne športne kariere šele stopajo. Doslej so naziv 
botra prejeli predsednik Mednarodnega olimpijskega komite-
ja Thomas Bach, predsednik Evropske nogometne zveze Alek-
sander Čeferin, večkratna smučarska olimpijska prvakinja Tina 
Maze in vrhunski kolesar Primož Roglič. 

Glavni cilj projekta Botrstvo v športu je zagotoviti dodatno 
podporo nadarjenim mladim športnikom, ki se pri svoji šport-
ni dejavnosti srečujejo s finančnimi omejitvami. S projektom 
smo doslej podelili že 361 štipendij. V vseh letih delovanja je 

DOBRODELNOST

Slovenski kolesarski as Primož Roglič in predsednik OKS – ZŠZ Franjo Bobinac sta bila navdušena nad zbranim zneskom.
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fundacija zbrala prek pol milijona evrov in pomagala več kot 900 
mladim športnicam in športnikom, starim od 14 do 23 let, ki pri-
hajajo iz različnih krajev Slovenije in različnih športnih panog.

Tokratnega dogodka so se udeležila številna zveneča imena 
iz slovenskega športa, ki so s svojo prisotnostjo dodatno pod-
krepila pomembnost in vrednost iniciative. Za dobrodelni 
namen je Primož Roglič namenil 12 artiklov iz svoje športne 
kariere, za katere so donacijo prispevala številna podjetja, ki 
podpirajo slovenski šport: Bauhaus, Jelovica, Toyota, Loterija 
Slovenije, Elan, Adria Mobil, Nice-Hash, Allianz, SKB banka, Ar-
geta, in tudi nekateri posamezniki.

Ob zaključku prireditve je kolesarski as s ponosom razkril 
vrtoglavi znesek zbranih donacij, neverjetnih 200.180 evrov. 
To je izjemna številka, ob kateri je tudi Primož ostal brez 
besed. Predsednik fundacije Miroslav Cerar se je zahvalil 
vsem donatorjem, ki so nesebično namenili dodatna sredst-
va za pomoč mladim športnim upom. V zaključku prireditve 
pa je sledilo še veliko presenečenje, ki so ga vsi nestrpno 
čakali – razkritje novega ambasadorja, ki bo naslednji vrtel 
kolesje dobrodelnosti. 

Primož je tako žogo dobrodelnosti predal legendarnemu 
košarkarju NBA in zlatemu kapetanu slovenske košarkarske 
reprezentance iz leta 2017 Goranu Dragiću. Slednji se zaradi 
športnih obveznosti v Miamiju dogodka ni mogel udeležiti, 
zato se je športnemu kolegu zahvalil v videoposnetku: »Žal mi 
je, da me danes ni z vami. Sem več kot 8000 km stran. Primož, 
hvala, da si v letošnjem letu tako vestno nabiral sredstva za 
mlade športnike, za ves tvoj čas, vložen trud in energijo. Res, 
vsa čast.« V šali je dodal, da sam sicer stopa v manjše čevlje, 
nagovor pa zaključil z obljubo, da se bo v prihodnjem letu po-
trudil vsaj izenačiti letošnji zbrani znesek. 

Dobrodelnost tako ostaja zapisana v srcih naših vrhunskih 
športnikov in športnic. Srčnost, zmagovalnost in požrtvoval-
nost niso olimpijske vrednote, so pa zagotovo besede, ki opi-
sujejo vse tiste, ki podarijo del sebe za druge.

Hvala vsem, ki ste bili del še ene dobrodelne olimpijske pravljice. 
Se vidimo ponovno prihodnje leto.

Alja Pahor

Foto: Aleš Fevžer
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Darilna kartica BTC City - 
najpopolnejše darilo, 
s katerim boste narisali 
nasmeh na obrazih svojih 
najdražjih.

ODKRIJ VEČ:

btc-city.com
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Od žarečega jekla do grbin

V Skupini SIJ – Slovenska industrija jekla delujemo 
po načelih krožnega gospodarstva, saj jeklo proiz-
vajamo iz sekundarnih surovin. Svoje zaveze k tra-
jnosti smo zapisali v Trajnostni strategiji Skupine 
SIJ 2030 in jo nadgradili z načrtom razogljičenja, 
ki ga bomo podprli z obsežnimi vlaganji. Skupi-
na SIJ je podpisnica Listine trajnostnega razvoja 
Svetovnega jeklarskega združenja, nameravamo 
pa pridobiti tudi certifikat po standardu neod-
visne mednarodne organizacije ResponsibleSteel. 
Trajnostne prakse prenašamo tudi na področje 
partnerstev v športu, saj se z jeklom srečujemo 
na vseh področjih človekovega življenja, tudi v 
športu in športni infrastrukturi. 

Jeklo za krepitev mišic in duha 

V Skupini SIJ z različnimi aktivnostmi pod skupnim imenom 
Jeklena volja v ljudeh prebujamo jekleno voljo. Ena od teh ak-
tivnosti so tudi jekleni poligoni za vadbo na prostem. V sodelo-
vanju z Olimpijskim komitejem Slovenije – Združenjem šport-
nih zvez smo lokalnim skupnostim po Sloveniji podarili že 22 
jeklenih poligonov, ki so plod razvoja in izdelave zaposlenih v 
Skupini SIJ. Do leta 2026 pa jih bomo na zemljevid slovenskih 
občin dodali še osem. 

Vsak jekleni poligon ima svojega ambasadorja, uspešnega 
športnika iz lokalnega okolja, ki je s svojim vzorom in jekleno 
voljo zgled in spodbuda, da ljudje z redno rekreacijo poskrbijo 
za svoje telo in duha. 
 

Trajnostne grbine za jekleno voljo na 

kolesih in koleščkih

V Skupini SIJ na področju sponzorstev veš čas razvijamo 
kreativne ideje in projekte tudi za uporabo stranskih proiz-
vodov, ki nastajajo pri proizvodnji jekla. Tako v sodelovanju s 
partnerji, med katerimi je tudi OKS – SZŠ, gradimo trajnostne 
grbinaste poligone iz žlindre. To je edinstven projekt, ki sledi 
načelom krožnega gospodarstva, saj se pri izgradnji za obliko-
vanje grbin in zavojev ter ureditev drenaže namesto naravne-
ga materiala – drobljenca iz kamna uporablja črna jeklarska 
žlindra iz SIJ Acronija, ki je certificirana kot stranski proizvod 
jeklarske industrije. Z uporabo žlindre za gradnjo grbinastega 
poligona zmanjšujemo porabo naravnega materiala in tako 
dajemo poligonu trajnostni pečat. 
 

Za projekt jeklenih poligonov za vadbo na prostem smo prejeli 
tudi priznanje Mednarodnega olimpijskega komiteja za razvi-
janje športnih objektov z uporabo trajnostnih materialov.

Projekt trajnostnih grbinastih poligonov odseva tudi družbeno 
odgovornost do slovenskih občin, ki financirajo izgradnjo loka-
lne športne infrastrukture. Z donacijo žlindre so stroški gradnje 
nižji, kar pomeni, da je za občine in tako prebivalce lokalnih sk-
upnosti športna infrastruktura laže dosegljiva in bolj dostopna.

Iz recikliranega jekla Skupine SIJ je bila tudi slovenska bakla, 
ki je na svojem popotovanju po 212 slovenskih občinah skoraj 
deset tisoč nosilcem omogočila stik z najbolj recikliranim ma-
terialom na svetu. Vsak je v dar prejel tudi unikatno zapestnico 
s koščkom jekla.

120 metrov  jeklenih cevi, 48 spojk in 19 kapic za stebričke ter 

veliko znanja in ljubezni do jekla … športna infrastruktura 

za prebujanje jeklene volje.

Za oblikovanje grbin in zavojev ter ureditev drenaže names-

to naravnega materiala – drobljenca iz kamna uporabijo 

črno jeklarsko žlindro iz SIJ Acronija, certificiran stranski 

proizvod jeklarske industrije.

Prvi trajnostni grbinasti poligon iz žlindre smo zgradili leta 

2021 v Kranju, letos pa sta na Gorenjskem zrasla še dva – na 

Jesenicah in na Bledu. 

Foto: Anže Vrabl

Foto: Planapark
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13 odličij za slovenske športnike na 
letošnjih evropskih igrah

Poljski Krakov je med 21. junijem in 2. julijem 2023 
gostil tretjo različico evropskih iger, ki so bile 

odskočna deska za številne evropske športnike 

na poti do olimpijskih iger. Kar za 19 olimpijskih 

športnih panog so evropske igre namreč veljale 

kot kvalifikacije za Pariz 2024, v 12 športnih 

panogah pa so igre štele tudi kot Evropsko 

prvenstvo. Na igrah so se predstavili tudi nekateri 

novejši športi kot je na primer rokomet na mivki, 

ki se je prvič pojavil na članskem večpanožnem 

športnem dogodku.

Na prvih dveh različicah evropskih iger v Bakuju leta 2015 in 
v Minsku leta 2019 je Slovenija skupno osvojila 11 odličij. Na 
prvih evropskih igrah v Bakuju so slovenski športniki osvo-
jili pet kolajn: zlato telovadec Sašo Bertoncelj, srebrno Tina 
Trstenjak, bronasto pa judoistka Ana Velenšek, judoist Rok 
Dragšič in ženska ekipa v judu. V Minsku so naši športniki Slo-
veniji priborili šest odličij, od tega štiri zlata, eno srebrno in 
eno bronasto. Zlate medalje so osvojile telovadka Teja Belak, 

atletinja Maja Mihalinec, judoistka Klara Apotekar in lokost-
relka Toja Ellison. Srebrno medaljo je osvojila karateistka Tjaša 
Ristić, bronasto pa judoistka Maruša Štangar. Na letošnji tret-
ji izvedbi iger je slovenska delegacija na Poljskem štela 137 
športnikov, od tega 77 športnikov in 60 športnic, ki so se za 
odličja potegovali v 19 športnih panogah ter poskrbeli za sk-
upno 13 odličij, od tega tri zlata, osem srebrnih in dve bronasti.

Za atlete in judoiste so evropske igre štele kot ekipno evrops-
ko prvenstvo in slovenski ekipi atletov je po tem, ko je že res 
dobro kazalo, da se jim bo uspelo uvrstiti v elitno prvo div-
izijo, zmanjkalo pol točke za preboj med elito. Kljub temu pa 
so izstopali nekateri posamezniki, ki so poskrbeli tudi za prva 
odličja za slovensko reprezentanco na igrah. Kristjan Čeh je v 
metu diska z rekordom prvenstev Sloveniji priboril zlato odlič-
je, Tina Šutej in Maruša Mišmaš Zrimšek pa sta dopolnili zbirko 
atletskih kolajn še z dvema srebrnima odličjema v skoku s pal-
ico in teku na 3000 metrov z zaprekami.

Med športnimi plezalci je zablestela mlada Lucija Tarkuš, ki 
si je v balvanskem plezanju priborila bronasto odličje, med 
tekvondoisti pa se je najbolj izkazal Patrik Divkovič, ki je os-
vojil srebrno odličje. Močna ekipa smučarskih skakalcev se 

VRHUNSKI ŠPORT

Smučarski skakalci so prvič nastopili na poletni različici večanožnega športnega tekmovanja in osvojili skupno 4 odličja  
(Anže Lanišek, Nika Križnar, Timi Zajc, Nika Prevc).
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Kristjan Čeh si je z rekordom prvenstva na EI Krakov 2023 zagotovil zlato odličje.

je izkazala s štirimi osvojenimi odličji. Eno od njih so osvo-
jili v mešani ekipni tekmi v zasedbi Nika Prevc, Nika Križnar, 
Timi Zajc in Anže Lanišek, ki so osvojili bronasto odličje. Nika 
Prevc je osvojila srebrno kolajno še v posamični preizkušnji 
na normalni ter veliki skakalnici in bila tako s tremi kolajnami 
najuspešnejša športnica evropskih iger po številu osvojenih 
kolajn. Nika Križnar je na normalni skakalnici ostala tik pod 
zmagovalnim odrom, na veliki skakalnici pa je skočila na na-
jvišjo stopničko.

Odlične predstave na igrah je prikazal slovenski kajakaš na 
mirnih vodah Anže Urankar, ki je sicer bolj specializiran v 
kajakaškem spustu. Na evropskih igrah je v disciplini K-1 200 
metrov osvojil peto mesto. Tik pod zmagovalnim odrom sta 
ostala še strelca Denis Bola Ujčič in Jože Čeper v mešani ekipni 

tekmi v disciplini hitrostrelna pištola na 25 metrov. Visoko so 
pred igrami ciljali kajakaši in kanuisti na divjih vodah, ven-
dar so ostali brez odličja, boj za kolajne pa se je izmuznil tudi 
našemu najboljšemu igralcu namiznega tenisa Darku Jorgiću, 
ki se je poslovil v četrtfinalu. 

Za odličen zaključek iger so poskrbele slovenske kikboksarke, 
ki so osvojile kar štiri odličja. Tina Baloh in Urška Gazvoda 
sta si okrog vratu nadeli srebrno kolajno, Tyra Barada pa je s 
konkurenco pometla v disciplini light contact do 50 kg in os-
vojila zlato, v disciplini point fighting do 50 kg pa si je pribo-
rila srebrno odličje. Z zlatim in srebrnim odličjem je postala 
najuspešnejša športnica #TeamSlovenia po žlahtnosti kolajn.

Foto: Aleš Fevžer
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Sredozemske igre na plaži Heraklion 2023 

Organizator športne prireditve je Mednarodni komite sredozemskih iger, igre pa potekajo od leta 

1957. Tako kot olimpijske igre se odvijajo na vsaka štiri leta. V več kot petdesetletni zgodovini je bilo 

izvedenih 18 klasičnih iger, sredozemske igre na plaži pa so bile v Heraklionu izpeljane tretjič. 

VRHUNSKI ŠPORT

Slovenska reprezentanca se je razve-
selila dveh kolajn – ene srebrne in ene 
bronaste –, poleg tega je ekipa odbojke 
na mivki zasedla 5. mesto. To je slovens-
ko reprezentanco ob koncu iger umes-
tilo na 13. mesto na skupni lestvici. Na 
otvoritveni slovesnosti sta slovensko 
zastavo nosila Yeisy Alexandra Perez in 
Martin Gerbec, člana ženske in moške 
reprezentance 3x3. 

Osnovni podatki SIP Heraklion 2023: 
•	 prizorišče: Heraklion, Grčija
•	 datum: 9. 9.–16. 9. 2023
•	 število športnih panog: 12 (košarka 

3x3, rokomet na mivki, nogomet na 
mivki, tenis na mivki, odbojka na 
mivki, rokoborba na mivki, morski 
kajak, plavanje s plavutmi, karate 
na mivki – kate, kiteboarding, pla-
vanje – maraton, veslanje na morju)

•	 število držav: 26 (članice ICMG)
•	 število držav s kolajnami: 14 Srebrne košarkarice in bronasti košarkarji 3 na 3 na SIP Heraklion 2023.

Tjaša in Tajda sta igre sklenili na 5. mestu.

ODBOJKA NA MIVKI

ŠPORTNICE
Tajda Lovšin

Tjaša Kotnik

TRENER Tine Sattler

KOŠARKA 3 NA 3

ŠPORTNICE

Tiana Meglič Šteharnik

Yeisy Alexandra Perez

Zala Pavlič

Eliza Pintar 

TRENER Rok Smaka

ŠPORTNIKI

Jaka Oberlajt

Matevž Žižmond

Martin Gerbec

Elmir Haskić 

TRENER Rok Smaka

REPREZENTANCA SLOVENIJE SIP HERAKLION 2023  
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PONOSNO PODPIRAMO

www.rkkrim.com

Skupaj navijajmo za naše 
Krimovke na rokometnih tekmah 
EHF Lige prvakinj!
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#športajmoinberimo:
program za spodbujanje branja med 
mladimi športniki in športnicami

Program smo začeli izvajati skupaj Mariborska knjižnica in Olimpijski komite Slovenije – Združenje 

športnih zvez kot del povezovanja športa in kulture v sklopu Evropskega tedna športa. Program je 

z leti rastel in prešel na celoletno aktivnost, ki poteka v več krajih po Sloveniji. Poleg dogodkov, ki 

potekajo v knjižnicah, se mesečno pripravljajo priporočila za branje in seznami priporočljive literature 

za športnike. Vse to je objavljeno na spletni strani www.olympic.si/sportniki/olimpijski-karierni-center/

izobrazevanje-in-dvojna-kariera-/sportajmo-in-berimo

Najbolj izpostavljeni del programa pa so vsekakor dogodki, na 
katerih se srečajo vrhunski in mladi perspektivni športniki in 
športnice. Slednji lahko iz osebnih izkušenj vrhunskih šport-
nikov in športnic slišijo dobre nasvete, kako uskladiti športno 
in akademsko pot ter kako se pripraviti na življenje in kakšno 
vlogo ima lahko branje v življenju, če ni le šolska obveza, pri 
kateri naredimo kljukico in na njen pomen pozabimo. Iz OKS 
– ZŠZ program vodita in koordinirata Andrej Miklavc in dr. Sa-
bina Fras Popović. Poleg spodbude k branju ter združevanju 

športa in izobraževanja se govorci dotaknejo tudi vrednot v 
športu in odgovornosti vseh deležnikov. 

Finančno podporo zagotavlja tudi Javna agencija za knjigo RS 
v sklopu programa Bralna kultura. Izveden je s podporo min-
istrstva za kulturo, ministrstva za vzgojo in izobraževanje, 
ministrstva za gospodarstvo, turizem in šport ter Zavoda Re-
publike Slovenije za šolstvo. Pri programu sodeluje tudi ZPM 
– Bralna značka Slovenije.  

ODBOR ZA ŠPORTNIKE IN OLIMPIJSKE VREDNOTE

Znana imena iz sveta športa v sklopu projekta svoje izkušnje delijo z mlajšo generacijo.



#športajmoinberimo
nacionalni medresorski 
program za spodbujanje 
branja med mladimi športniki

Poročamo za vse,
ki vas navdušujejo športni podvigi.

Naš cilj je, da bralci Dela zaspijo pametnejši in bolje informirani, kot so se prebudili. Vsak dan ekipa novinarjev za vas 
raziskuje teme in področja, ki vam pomagajo razumeti svet in jih ne najdete nikjer drugje. Delo je za vse,  

ki si želite stopiti korak naprej in poskrbeti, da učenje postane del vašega vsakdana.
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Ženske v športu 
Tako kot za mnoga druga področja tudi za šport velja, da je bilo to dolgo predvsem, če ne izključno 

področje delovanja moških. Marsikaj je bilo zato ženskam najprej strogo prepovedano, kasneje 

zgolj odsvetovano ali označeno kot neprimerno, nevarno, škodljivo za njihovo zdravje (predvsem 

reproduktivno). In ko je postalo to očitno v sporu z zdravo pametjo, je bilo različno udejstvovanje v 

športu razumljeno kot škodljivo ali potencialno nevarno za lepoto oziroma kar neestetsko. 

Splošno znano je, da so bile med t. i. odsvetovalci tudi 
velike zgodovinske osebnosti, tako v svetu kot pri nas. Oče 
modernega olimpizma, ki je na primer znan po besedah, da na 
olimpijskih igrah »ni pomembno zmagati, ampak sodelovati«, 
je izrekel tudi besede, ki jih pozna bistveno manj ljudi, a so 
določile športno in življenjsko pot številnim športnicam 
njegovega časa. Po njegovem bi bilo vključevanje žensk v 
olimpijske igre »nepraktično, nezanimivo, neestetsko in 
nepravilno«. Ko so jim po nekaj igrah dovolili nastopiti, je 
bilo to mogoče samo v nekaterih športih, ki so bili primerni 
za ženske in so izhajali iz prostočasnih aktivnosti takratne 
buržoazije, kot so tenis, jahanje, jadranje, umetnostno drsanje 
in kriket.

Od Coubertinovih časov je res minilo že več kot stoletje in 
v družbi se je marsikaj spremenilo na bolje, tudi v športu. 
Spremembe pa so (pre)počasne. 

Še nedavno tega (leta 1967) so ženske še fizično izrinjali iz 
športa, tako kot je uradni predstavnik poskušal izriniti s proge 
bostonskega maratona Kathrine Switzer, a je ta kljub temu 
tekmo nadaljevala in postala prva ženska, ki je končala tek 
kot uradna udeleženka maratona, saj se je – da bi prikrila svoj 
spol – prijavila kot K. V. Switzer.

Ženske danes sicer lahko tekmujejo v mnogih disciplinah, tudi 
v tistih, v katerih jim še pred kratkim ni bilo dovoljeno, lahko so 
trenerke ali klubske strokovnjakinje. Pred kratkim so dosegle 
enakost tudi, kar zadeva udeležbo na olimpijskih igrah, a moč 
odločanja v športu ostaja moška stvar.

Po podatkih EIGE (Evropski inštitut za enakost spolov) za 
leto 2022 je v nacionalnem olimpijskem komiteju (NOC) na 
vodstvenih pozicijah samo 6 % žensk, kar Slovenijo uvršča 
globoko pod povprečje EU, ki znaša 20,2 %. To je le eden od 
dokazov, da smo pri nas (in v Evropi) še daleč od enakosti spolov 
v športu. Šport tako ostaja močna moška utrdba tudi zato, ker 
so si v njem pravila igre oblikovali po svoji meri in podobi – in 
trdnjavo še vedno močno držijo v svojih rokah. 

“Ne dovolite, da vam rečejo, da nečesa 

ne zmorete.”

- Laurie Hernandez

Jock Semple, desno na sredini, je leta 1967 poskušal izriniti 

Kathrine Switzer, št. 261, s proge bostonskega maratona. 
Po podatkih EIGE za leto 2022 je v nacionalnem olimpijskem 

komiteju (NOC) na vodstvenih pozicijah samo 6 % žensk.

Paul Connell/The Boston Globe

ŠPORT ZA VSE

6 %
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“Enakost v športu pomeni, da moramo 

tudi tu vsem ponuditi enake možnosti 

na vseh ravneh, od aktivne udeležbe v 

športih do sodelovanja pri upravljanju. 

Če naj to dosežemo, je treba izzvati 

sebe, svoje klube in svoja športna telesa; 

to preprosto pomeni spreminjanje 

kulture športa in učenje sprejemanja 

raznolikosti.”

- Sarah Townsend

Zato bo tudi na tem področju treba sprejeti sistemske ukrepe, 
ki bodo prispevali k odpravljanju neenakosti spolov v športu in 
zagotavljali boljše možnosti za vključevanje žensk v različne 
športne panoge in aktivnosti, povezane s športom (tudi 
odločevalske!); k odpravljanju razlik po spolu pri sponzoriranju, 
plačilih, nagradah in priznanjih; k naslavljanju diskriminacij, 
ki jih večinsko doživljajo ženske, kot so na primer spolni 
stereotipi in neenaka obravnava v medijskem poročanju, 
spolno nasilje in spolno nadlegovanje, če naštejemo samo 
nekaj najbolj izpostavljenih področij.

“Dekleta se nikoli ne bi smela bati biti 

pametna, močna, biti vodje.”

- Serena Williams 

Odpravljanje sistemskih ovir in pristranskosti, zaradi katerih 
so bile ženske v športu zgodovinsko prikrajšane, pa zahteva 
usklajena prizadevanja vseh vpletenih strani, vključno s 
športnimi organizacijami, vladami, sponzorji, mediji in samimi 
športniki in športnicami. »Vse športne organizacije (in njihovi 
deležniki) bi morale del svojega operativnega proračuna 
nameniti razvoju in izvajanju politik in ukrepov za enakost 
spolov,« ob tem dodaja Emine Bozkurt, predsednica skupine 
EU na visoki ravni za enakost spolov v športu.

V Evropi in svetu že obstaja vrsta pobud, programov, ki 
so usmerjeni k doseganju enakosti žensk in moških na 
različnih ravneh delovanja v športu. Želeli bi si, da se k tem 
prizadevanjem priključimo tudi v Sloveniji. Upamo lahko, da 
bo spodbudno v tej smeri delovalo tudi dejstvo, da imamo 
danes v Sloveniji predsednico države, ki je tudi športnica, 
predsednico parlamenta in v vladi največ ministric doslej. 

Naj tudi šport sledi tem zgledom!

prof. Milica Antić Gaber*

*Prof. Milica Antić Gaber je predavateljica na Oddelku za sociologijo 

Filozofske fakultete Univerze v Ljubljani. Njeno ožje področje raziskovanja in 

delovanja je (ne)enakost spolov na različnih področjih družbenega življenja. 
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Športne igre zaposlenih tudi v
letu 2023

Športne igre so letos potekale že deveto leto zapored. Prva 
prireditev je bila v Velenju v soboto, 20. maja. Vse do konca 
septembra se je zvrstilo 10 dogodkov. Na Športnih igrah zapos-
lenih se lahko zaposleni pomerijo v petih olimpijskih športnih 
panogah in ostalih po izboru izvajalcev.  Ob zanimivem šport-
nem programu je pomembno tudi druženje, pogostitev in na-
grade najboljšim. Prav vsak udeleženec prejme spominsko majico 
in sodelujoča podjetja tudi zahvalo za sodelovanje. Udeležba na 
športnih igrah zaposlenih je brezplačna. 

Namen projekta, ki ga OKS – ZŠZ izvaja v sodelovanju z regi-
jskimi pisarnami (občinskimi športnimi zvezami), je spodbuditi 
poslovno javnost k športni aktivnosti ter preko športa, druženja 
in zabave krepiti vez med gospodarstvom in športom. 

Redna športna vadba dokazano zmanjša stres, izboljša raz-
položenje in poveča raven energije. To pripomore k povečanju 
motivacije in produktivnosti pri delu. Poleg tega redna telesna 
dejavnost, še posebej športna vadba preprečuje nastanek šte-
vilnih obolenj, ki so pogost vzrok odsotnosti z dela. Zato bi bilo 
dobro, da v podjetjih spodbujajo redno športno dejavnost in 
zagotovijo možnost za organizirano vadbo svojih zaposlenih 
tudi med delovnim časom.

Gorazd Cvelbar, prof. šp. vzg.

ŠPORT ZA VSE
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Tradicionalno srečanje slovenskih 
športnikov iz obmejnih dežel 
ponovno na Ravnah na Koroškem

V petek, 16., in soboto, 17. junija, so Ravne na Koroškem pon-
ovno gostile tradicionalno srečanje športnikov iz obmejnih 
dežel, letos že 45. Na njem so sodelovale ekipe Zveze Slovencev 
na Madžarskem, Združenja slovenskih športnih društev v Ital-
iji, Slovenske športne zveze v Avstriji in letos prvič tudi Zveze 
slovenskih društev na Hrvaškem ter ekipa domačinov Zveze 
športnih društev Ravne na Koroškem. Na letošnjem srečan-
ju se je prek dvesto mladih športnikov pomerilo v nogometu, 
košarki, odbojki in namiznem tenisu.

Prvo srečanje je bilo na Ravnah na Koroškem organizirano 1. 
in 2. oktobra 1977. V tem času je vsako leto gostovalo v drugem 
slovenskem kraju. V sklopu letošnjega srečanja se je v petek 

na Ravnah na Koroškem na svoji prvi konstitutivni seji v man-
datnem obdobju 2022–2026 sestala tudi  Komisija Olimpijske-

ga komiteja Slovenije – Združenja športnih zvez za zamejski 

šport, ki vsa leta skrbi za poglabljanje povezovanja slovenske 
narodne skupnosti z matično domovino tudi na področju športa.

Srečanja slovenskih športnikov iz obmejnih dežel so izjemna 
priložnost, da se mladi športniki srečajo, spoznajo, družijo in 
pokažejo svoje sposobnosti ter dosežke. To srečanje je tudi 
priložnost, da se slovenska skupnost združi in okrepi medse-
bojne vezi. 

Gorazd Cvelbar, prof. šp. vzg.

ŠPORT ZA VSE
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Čas uspešnega okrevanja
Mini olimpijada
Pokoronski čas je predvsem čas okrevanja, celjenja ran in iskanja novih moči, predvsem pa zavedanja, 

kako lahko ritem človeštva hitro kolapsira in se zruši, čeprav je na trenutke videti stabilen, trden in 

predvsem zabetoniran na močnih temeljih. Več kot očitno je postalo, da ni tako.

ŠPORT ZA VSE

Med največjimi žrtvami nedavnega mrka na mnogih 
življenjskih področjih lahko izpostavimo predvsem kategorijo 
najmlajših, našega bogastva in upanja za prihodnje generacije. 
Gibanje kar naenkrat ni bilo več samoumevno, stagnacija 
in neaktiven način življenja sta postala nekaj vsakdanjega, 
igrišča so bila prazna, športni objekti bolj ali manj prazni, 
športni klubi in društva pa postavljeni pred vprašanja, 
preživeti ali ne … Družabno življenje se počasi postavlja na 
noge, »normalno« življenje se vrača v stare tirnice in ritem se 
ponovno vklaplja v prepoznaven cikel. Pa je res tako? 

Različne analize strokovnih institucij (med njimi prednjači 

SLOfit) govorijo o alarmantnem stanju med mlajšo populaci-
jo. Rezultati so nazadovali, gibalne sposobnosti otrok so pod-
povprečne, pojavili so se dodaten porast debelosti, otroške 
sarkopenije, upad kognitivnih sposobnosti otrok, upad učinko-
vitosti imunskega sistema itd. 

V prizadevanjih za rehabilitacijo nacionalnega stanja gibalne 
aktivnosti Slovencev in Slovenk različni deležniki krepijo 
proaktivne programe tako na področju osveščanja kot tudi ak-
tivnega vključevanja posameznikov v redno telesno dejavnost. 
Za otroke in mladino je eden izmed takšnih projektov Mini 
olimpijada, ki se v letu 2024 bliža dvajsetemu rojstnemu dnevu. 
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To je projekt, v okviru katerega mladim 
v zadnjih letih vrtčevskega druženja in 
prvih dveh triadah osnovne šole odpira-
mo vrata v pester svet slovenskega špor-
ta, jih seznanjamo z različnimi športnimi 
panogami, jim omogočamo, da jih prak-
tično preizkusijo, in jih tako motiviramo, 
da se pridružijo rekreativni vadbi tam, 
kjer jim je najbolj všeč in kjer najbolj 
uživajo. Seveda brez ponudnikov vadbe 
(nacionalne panožne športne zveze s 
svojimi članicami – društvi in klubi) pro-
jekt ne bi bil uspešen, zato so izredno 
pomemben dejavnik pri prepričevanju 

mladih o njihovi aktivaciji. Strokovni 
kader in njihov odnos, komunikacija in 
pristop do mladih so ničkolikokrat doka-
zali, da so lahko pomemben jeziček na 
tehtnici pri odločanju o njihovih življen-
jskih korakih.  

Vsekakor bo leto 2023 za projekt Mini 
olimpijada zapisano kot eno izmed na-
juspešnejših in plodovitih, saj je bilo 
izvedenih 65 dogodkov, pri katerih je 
bilo v aktivno udejstvovanje vključenih 
20.100 otrok. Olimpijski komite Slovenije 
– Združenje športnih zvez tako še naprej 

uspešno izpolnjuje svoje poslanstvo v 
vlogi slovenske krovne športne organi-
zacije in med seboj povezuje različne 
deležnike. Otroci najdejo šport in zdravo 
okolje, ki jim je všeč, športne organizaci-
je predstavijo svoj program in kader ter 
pridobijo na novo vpisane člane, starši 
dobijo zadovoljnega in motiviranega 
mladostnika in ne nazadnje lokalno 
okolje pridobi aktivno in pozitivno nara-
vnano prebivalstvo. Je lahko res vse tako 
enostavno in preprosto?   
   
Bojan Jurović, prof. šp. vzg.      
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KINEZIOLOGINJA SVETUJE

Preganjamo najmlajše, kaj pa (lahko) 
naredimo mi?
Prenekatere službe so povezane z dolgotrajnim 

sedenjem, ki ga le občasno prekinemo. Utrujeni 

od službe se popoldne vrnemo domov, sedemo za 

mizo, pojemo kosilo, nato pa sedemo na teraso ali 

pred televizijo in si odpočijemo od napornega dne.

Tako lahko hitro zapademo v začaran krog, ko naše življenje 
postane eno samo sedenje. Če v službi sedimo, potem naj bo 
popoldanski počitek aktiven. Odpravimo se v naravo, na spre-
hod, kolo, igro z otroci. Dolgotrajno, po vrhu pa še nepravilno 
sedenje, se namreč kaj kmalu rezultira v fizioloških spremem-
bah, kot je plitvejše dihanje, slabša prekrvavitev možganov in 
posledična zaspanost, otežen krvni obrok v spodnje okončine, 
slaba telesna drža.

Vpliv sedenja v kombinaciji s telesno neaktivnostjo povzroča 
podobno tveganje za srčno-žilne bolezni, sladkorno bolezen, 

raka in smrt, kot ga povzroča kajenje ali prekomerna telesna teža.
Poleg aktivnega popoldneva, kjer skušamo biti vsaj 30 minut 
zmerno intenzivno telesno aktivni je nujno, da sedenje v službi 
vsaj enkrat na uro prekinemo z nekaj minutno stojo, hojo ali 
izbranimi vajami. Veliko več koristnega za svoje zdravje bomo 
naredili z rednimi prekinitvami sedenja in zmerno aktivnostjo 
popoldne, kot pa če bi sedeli več ur brez prekinitev in nato 
popoldne naredili dolg zmerno do visoko intenziven trening.

Pri izbiri vaj za prekinitev dolgotrajnega sedenja smo pozor-
ni, da so med vajo aktivne predvsem tiste mišične skupine, 
ki so med sedenjem najbolj pasivne in v rahlo raztegnjenem 
položaju – to je celotna zadnja stran telesa, razen upogibalk 
kolena. Ter nasprotno, skušamo sprostiti in raztegniti mišice 
na sprednji strani telesa.  

Ključno pa je, da sedenje prekinemo. 

dr. Suzana Pustivšek, prof. šp. vzg.

Vaje za prekinitev dolgotrajnega sedenja: 
•	 Počep ob steni z dvigom rok v vzročenje (slika 1).
•	 Visoko dvigovanje kolen (z izmeničnimi iztegi rok v vzročenje) (slika 2).
•	 Izteg/upogib trupa v stoji z oporo dlani na kolenih (slika 3).
•	 Tek na mestu.
•	 Izpadni korak v stran (z odročenjem) (slika 4).
•	 Skleca z oporo na mizi ali steni. 

Slika 1 Slika 2 Slika 3 Slika 4
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OLIMPIJSKI DAN V BREŽICAH

23. junij 1894 predstavlja 
ustanovitev Mednarodnega 
olimpijskega komiteja in rojstni 
dan olimpijskih iger moderne dobe.  
Nacionalni olimpijski komiteji 
širom sveta tako v mesecu juniju 
izvedejo številne športne dogodke, 
s katerimi obeležujemo ta poseben, 
Olimpijski dan.

23. 6. 2023

KLIK KLIK
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Evropski teden športa 2023
Teden med 23. in 30. septembrom je bil aktivno obarvan po vsej Evropi, saj od leta 2015 obeležujemo 

Evropski teden športa. Gre za iniciativo evropske komisije z namenom spodbujanja gibalne kulture in 

aktivnega načina življenja med prebivalci. Poteka v 40 državah in regijah, vključuje 43 partnerjev, po 

zadnjih podatkih pa je leta 2023 sodelovalo kar 11 milijonov udeležencev.

Udeleženci so se v Evropskem tednu športa v Sloveniji udeležili 
kar 257 različnih športnih dogodkov. V tem času je potekalo 
več dogodkov – brezplačne vadbe, športno-rekreativne 
prireditve, dnevi odprtih vrat in številne druge aktivnosti, s 
katerimi želimo spodbujati k redni telesni dejavnosti. Letos 
smo v Sloveniji zabeležili kar 116.670 aktivnih posameznikov.

Iniciativa Evropskega tedna športa je odgovor evropske 
komisije na podatke o telesni dejavnosti prebivalcev. Zadnje 
raziskave so pokazale, da se delež neaktivnih povečuje.Od leta 
2017 do 2022 se je delež telesno nedejavnih v Sloveniji povečal 
za 2 %, medtem ko je evropsko povprečje še večje in znaša 5 %. 
Raziskava je tudi pokazala, da 25 odstotkov Slovencev in 
Slovenk ni telesno aktivnih, 23 odstotkov pa jih je premalo 
telesno dejavnih, da bi športna dejavnost imela pozitiven 
učinek na zdravje in splošno počutje. Najbolj kritične skupine 
so starejši občani, prebivalci iz socialno šibkejših okolij in 
ženske med 29. in 35. letom. 

Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez je 
nacionalni koordinator za Slovenijo, ki skupaj s partnerji 
organizira različne osrednje dogodke. Ti so bili vsak dan 
namenjeni različni ciljni populaciji, s čimer krovna organizacija 
slovenskega športa osvešča, da je telesna dejavnost 
pomembna v vseh življenjskih obdobjih. Osrednji dogodki 

Evropskega tedna športa so bili tako namenjeni najmlajšim, 
zaposlenim, starejšim, gibalno in duševno oviranim osebam 
pa tudi strokovni javnosti. Slednja je pomemben partner pri 
sooblikovanju okolja, ki prebivalstvo spodbuja k zdravemu 
načinu življenja in aktivnemu ukvarjanju s športom. 

Posamezniki so se lahko pridružili aktivnemu 10-minutnemu 
odmoru na delovnem mestu, sodelovali na Športnih igrah 
zaposlenih, na dogodkih, namenjenih starejšim prebivalcem 
v tretjem življenjskem obdobju, pa so strokovnjaki ponujali 
brezplačne meritve telesnih zmogljivosti in individualno 
svetovanje. Na dogodku Dan s parašportniki so bili predstavljeni 
različni parašporti, namenjen pa je bil predvsem mladim, ki so 
imeli priložnost srečati se z uspešnimi parašportniki, dobitniki 
olimpijskih kolajn na paraolimpijskih igrah. 

Letošnji Evropski teden športa bi se moral začeti z dogodkom 
za najmlajše športne navdušence – Olimpijskim festivalom, 
dvodnevno športno prireditvijo, na kateri se obiskovalcem 
predstavijo nacionalne panožne športne in druge zveze z 
atraktivnimi izzivi in priročnimi nagradami. Le-ta bi moral 
Ljubljano odeti v šport in gibanje 23. in 24. septembra 2023, a 
je bil zaradi slabe vremenske napovedi prestavljen v oktober. 
Sicer 23. septembra vsako leto praznujemo slovenski športni 
praznik – dan slovenskega športa. 

ŠPORT ZA VSE
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Kljub slabšemu vremenu smo izvedli vse načrtovane 
aktivnosti, Olimpijski festival pa prestavili, ko smo športno in 
aktivno praznovali ter nadoknadili vse napovedane izzive in 
spremljevalni program.

Olimpijski festival

Na letošnjem Olimpijskem festivalu se je predstavilo kar 
39 športnih zvez,  različne aktivnosti za obiskovalce pa so 
pripravili tudi Športna unija Slovenije in evropska komisija, 
SLOfit, francosko veleposlaništvo, Slovenski šolski muzej in 
Muzej športa. S svojimi izzivi so dogajanje popestrili tudi naši 
sponzorji in partnerji – pri Atlantisovi stojnici so ponudili 
brezplačno poslikavo obraza in nagradno igro, banka SKB je 
poleg tekaškega izziva z Marušo Mišmaš Zrimšek ponudila še 
pet dodatnih izzivov, Ljubljanske mlekarne so sodelovale pri 
deskarskem izzivu, obiskovalcem pa so ponudili tudi sladoled 
in mleko, Telekom se je aktiviral pri izzivu Nogometne zveze 
Slovenije. Med vidnimi sponzorji je bil tudi Allianz, ki se je 
predstavil na izzivih Planinske zveze Slovenije in Slovenske 
rolkarske zveze. Svojo stojnico je imela tudi Toyota Slovenija, 
kjer je bil postavljen poligon za najmlajše, nedeljsko dopoldne 
pa so popestrili s Toyotinim tekom #BeActive onkraj meja, na 
katerem je sodelovalo 80 tekačev.

Za sladkosnede obiskovalce in obiskovalke so poskrbeli tudi 
iz podjetja Knoppers, saj so sodelovali s Kolesarsko zvezo 
Slovenije in vsem sodelujočim delili napolitanke. Partner 
festivala je bil tudi Elementum. 

Posebna pozornost mladih obiskovalcev in obiskovalk je bila 
namenjena priljubljeni maskoti Foksiju in njegovim športnim 
prijateljem – delfinu Atlantisa, napolitanki Knoppers in 
Zelenemu pingvinu. Maskote so krožile po prizorišču, se 
preizkusile v izzivih in se z veseljem fotografirale z mladimi 
oboževalci in oboževalkami. 

Letos se je festivala udeležilo približno 8.000 obiskovalcev. 
Otrokom, ki so opravili vsaj 25 različnih športnih izzivov, smo 
podelili več kot 2.500 nagrad. Poleg celodnevnih stojnic in 
predstavitev zvez ne moremo prezreti olimpijskega protokola, 
s čimer se je festival uradno začel in kjer sta bila na prižigu 
bakle prisotna tudi slovenska olimpijca in vrhunska športnika, 
atletinja Maruša Mišmaš Zrimšek in deskar na snegu Žan Košir. 

Na glavnem odru festivala so se poleg otvoritvene in zaključne 
slovesnosti odvile tudi druge zanimive točke. Med njimi so bili 
nastopi Libero Dance, Gimnastične zveze Slovenije, Foksijev 
ples – kjer so se našemu priljubljenemu lisjaku pridružili 
tudi otroci in skupaj zaplesali olimpijsko koreografijo –, 
točka Cheer zveze Slovenije, demonstracija Boksarske zveze 
Slovenije, predstavitev Zveze drsalnih športov Slovenije, 
dvajsetminutna točka Plesne zveze Slovenije, ob 18. uri pa se 
je oder spremenil v prizorišče skupinske funkcionalne vodene 
vadbe, ki jo je vodila Polona Gosar.

Nedeljsko jutro se je začelo s Foksijevo predstavo – Foksi in 
olimpijski zaklad, v kateri je naša maskota s Kongresnega 
trga obiskala celotno Slovenijo in nabrala sedem športnih 
src. Pri tem so ji pomagali mladi obiskovalci in obiskovalke, ki 
so navdušeno sodelovali v predstavi. Nedeljsko dopoldne je 
športno obarval Toyotin tek Be active onkraj meja in sodelujoči 
so se nanj pripravili z zumbo.

Festival se je zaključil v nedeljo popoldne z zaključno 
slovesnostjo. Skupaj smo odštevali zadnjo minuto do 
zaključka, danes pa že odštevamo dni do jubilejnega, desetega 
Olimpijskega festivala. 

Ob koncu festivala ne smemo pozabiti na dva pomembna 
sponzorja, ki sta pripomogla k uspešni izvedbi Olimpijskega 
festivala. Banka SKB je poskrbela za popestritev programa 
s petimi dodatnimi izzivi in priročnimi nagradami za vse, 
ki so jih opravili, ter s tekaškim izzivom z Marušo Mišmaš 
Zrimšek. Allianzeve zastave pa so popestrile kotička Plezalne 
zveze Slovenije in Slovenske rolkarske zveze. Brez njihovega 
velikodušnega finančnega vložka tako uspešna izvedba 
festivala ne bi bila mogoča.
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Športni junaki za aktivacijo mladih

OKS z interaktivno otroško predstavo 
do spoznavanja športnih vrednot

Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez (OKS) in 
Zavod Enostavno prijatelji so za otroke in mlade med 3. in 15. 
letom starosti pripravili interaktivno otroško predstavo Foksi 
in olimpijski zaklad.

Za ta korak so se v OKS odločili, ker želijo širiti znanje o olimpi-
jskih vrednotah, športnem duhu in ferpleju tudi s pomočjo kul-
ture. Gledališka predstava je najnovejši projekt vse bolj prilju-
bljene maskote Foksija, s pomočjo katere želijo povezati vse 
športne panoge in jih približati mlajši ciljni publiki.

Predstave bodo izvajali vse leto, podrobnejši urnik in lokacije 
pa OKS objavlja na spletni strani lisjaka Foksija (foksi.si). Želja 
krovne športne organizacije je, da bi si predstavo ogledalo čim 
več mladih športnih navdušencev ali tistih, ki bodo s pomočjo 
predstave to šele postali, saj so v njej na zanimiv način pred-
stavljeni slovenski športni simboli in športni junaki. 

»Biti najboljši ni zapisano le v rezultatu, ampak pomeni, da 
se boriš pošteno, po najboljših močeh, spoštuješ nasprotnike, 
skrbiš za okolje in tekmuješ v pravem športnem duhu,« kot 
glavno sporočilo predstave izpostavlja Taja Škorc iz OKS.

Srečevanje znanih športnikov

Športniki trenirajo za zmage, pravi Peter Prevc, naš vrhunski 
smučarski skakalec in olimpionik. In dodaja, da je sicer lepo 
na najvišji stopnički, a najbolj dragocena je tista zmaga, ob 
kateri veš, da je tvoj uspeh posledica trdega dela, poštene bor-
be, spoštovanja pravil igre in nasprotnika. »Zmaga v pravem 
športnem duhu, za slavo športa in čast slovenske reprezen-
tance,« še pravi Peter Prevc.

Predstava je pravzaprav športni dogodek, na katerem se 
maskota, lisjak Foksi, odloči na svojem potovanju v deželo na 
sončni strani Alp ugotoviti, zakaj so tamkajšnji športniki tako 
uspešni in kaj jih navdihuje. Pri tem sreča znane slovenske 
športnike in spozna različne športe, obenem pa tudi športne 
vrednote, kot so sodelovanje, povezanost, prijateljstvo, pošte-
na igra in podobno. Te vrednote ga pripeljejo do olimpijskega 
zaklada. Predstavo pa s športno navdušenostjo in humorjem 
povezuje komentator Aleš Gobec - Goflja. 

Avtor teksta je Uroš Lavrič iz Zavoda Enostavno prijatelji, ki je 
skupaj s Sento Lavrič tudi režiser predstave.

Marjana Kristan Fazarinc

Lisjak Foksi v interaktivni gledališki predstavi Foksi in 
olimpijski zaklad

LISJAK FOKSI
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STROKOVNI SVET ZA VRHUNSKI ŠPORT 
predsednik Metod Ropret 
Andrej Jelenc
David Miklavčič
Gorazd Podržavnik
Igor Eržen
Jure Natek
Klemen Kristan
Martin Koželj
Miha Verdnik
Mirko Jurjavčič
Mitja Jenuš
Nejc Šarabon
Polonca Sladič
Primož Kozmus
Primož Samar
Sebastjan Piletič
Tomaž Rant

STROKOVNI SVET ŠPORTA ZA VSE
predsednik Miran Kos
Jana Čander
Bogdan Tušek
Branko Jeršin
Damjan Omerzu
Matej Glavina
David Maguša
Blaž Pipp
Anja Valant Velepec
Tomaž Kucler
Milan Kordič
Peter Sitar
Saška Benedičič Tomat
Maja Dolenc
Frane Merela
Tomo Tiringer
Gaber  Benedik

ODBOR ZA ŠPORTNIKE IN OLIMPIJSKE VREDNOTE
predsednica Katja Koren Miklavec
Raša Sraka Vuković
Maja Zalaznik
Urša  Kragelj
Sara Isakovič
Anja Valant Velepec
Klemen  Tasič
Miro Cerar
Andrej Miklavc
Beno Lapajne
Iztok Čop
Darko Đurić
Roman Urbanč

ODBOR ZA GOSPODARSTVO IN FINANCE
predsednik Enzo Smrekar
Vojka Ravbar
Janja Božič Marolt
Tomaž Ambrožič
Mojca Avšič
Aleksandra Kregar
Jože Špiljak
Ivan Simič
Alojz Slavko Jamnik
Maja Pak
Bor Rozman
Denis Mancevič
Ljubo Germič
Dejan Smuk
Urška Žolnir Jugovar
Matic Vošnjak
Živa Deu

Organi IO  OKS – ZŠZ
2022–2026

OKS – ZŠZ
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Delovna telesa IO  OKS – ZŠZ 
2022–2026

KOMISIJA ZA PRAVNE ZADEVE IN 
ORGANIZIRANOST
predsednik Luka Steiner 

Sandra Damijan
Gašper Dernovšek
Zoran Kačičnik
Boštjan Koritnik
Simon Jančar

KOMISIJA ZA ETIČNA VPRAŠANJA
Jošt Dolničar
Nika Metka Brežnik
Tanja Greif
dr. Maja Smrdu
Katja Stritih
dr. Verica Trstenjak
Janko Turk
Benjamin Zagorc

KOMISIJA ZA EVROPSKO IN MEDNARODNO 
SODELOVANJE
predsednica Maja Zalaznik 
Katarina	 Geršak
Tone Jagodic
David McDowell
Andreja McQuarrie 
Rado Pišot
Rožle Prezelj
Vojka  Ravbar
Roman Šturm

KOMISIJA ZA ŠPORTNO IN GOSPODARSKO 
DIPLOMACIJO
predsednik Gregor Benčina
Alja Brglez
Tom Fux
Marta Kos
Pavel Marđonovič
Polona Rifelj
Bor Rozman
Jernej Smisl
Mitja Urbanc

dr. Andraž Vehovar

KOMISIJA ZA OBJEKTE
predsednik Dušan Olaj
Drago Banovič

Bojan Bučar
Branko Florjanič
Andraž Lipolt
Tatjana Polajnar
Dejan Smuk
Miloš Šter

KOMISIJA ZA ENAKOST SPOLOV
predsednica Marta Bon

Urška Žolnir Jugovar
Zoran Kos
Helena Valas
Uroš Juračič
Andreja Mcquarrie
Leskovšek Andreja
Andreja  Jošt
Alenka Hiti

Marta Bon

Milica Antić Gaber 

KOMISIJA ZA TRAJNOSTNI RAZVOJ
predsednica Alja Brglez
Andreja Kutnar
Gregor Macedoni
Gregor Mauko

Iztok Seljak
Ana Struna Bregar

Sara Wagner
Sara Isakovič
Alen Kobilica
Urša Kragelj

KOMISIJA ZA MEDICINO ŠPORTA
predsednik Matjaž Vogrin
Matjaž Turel
Robi Kelc
Nada Rotovnik Kozjek
Sašo Djurić
Martin Zorko
Boštjan Šimunič
Katja Ažman Juvan
Jure Bornšek
Samo Mikl
Aljoša Polenčič
Katarina Cunder
Tadej Jug
Rado Pišot
Primož Pori
Lovro Žiberna
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KOMISIJA ZA PROSTOVOLJSTVO
V ŠPORTU
predsednik Ivo Tomc
Tjaša Arko
Jožef Bobovnik
Ana Dolhtar
Tjaša Filipčič
Jernej Kovačič
Saša Ljubišić

KOMISIJA ZA ZAMEJSKI ŠPORT
predsednik Ivan Peterlin
Marjan Velik
Andrea Kovacs
Saša Kernjak Zubović
Eugen Ban
Marko Loibnegger
Rudi Merljak
Tomaž Pavlin
Andrej Matjašec
Branko Recek
Miran Müllner
Rok  Konečnik
Ivan Gerjevič

REGIJSKE PISARNE OKS – ZŠZ
Brežice - Ivan Gerjevič
Celje - Bojan Bajec
Grosuplje - Jernej Rojc
Jesenice	- Brane Jeršin
Koper - Goran Sambt
Kranj - Tit  Košir
Ljubljana - Aleš  Remih
Maribor - Maja  Bezjak
Murska Sobota - Andrej Gomboši
Nova Gorica - Meta  Mačus
Novo mesto - Metod Jerman
Postojna - Tomo Tiringer
Ptuj - Franjo Rozman
Slovenj Gradec - Rok Konečnik
Velenje - Katka Geršak

DELOVNA SKUPINA ZA USPOSABLJANJA
predsednica Saška Benedičič Tomat 
Maja Dolenc 
Tomaž Kucler
Frane Merela
Stojan Puhalj
Jernej Rošker
Peter Sitar

DELOVNA SKUPINA ZA LPŠ NA LOKALNI RAVNI
predsednik Olaf Grbec, Izlake
Katka Geršak, Velenje 
Matej Glavina, Sežana 
Goran Gutalj, Murska Sobota 
Maja Lapuh, Krško

KOMISIJA ZA PRIZNANJA
predsednik Stane Rozman
Tomaž Rant
Beno Lapajne
Dejan Smuk
Marta Kos

SLOVENSKA OLIMPIJSKA AKADEMIJA
predsednik Miroslav Cerar
dr. Maja Zalaznik
Sonja Poljšak
dr. Tomaž Pavlin
dr. Stanislav Pinter
Jurij Franko
Jože Okoren
dr. Anita Goltnik Urnaut
Matjaž Pečovnik
Igor Topole
Jože Zidar
Andrej Miklavc

PREDSEDSTVO KLUBA SLOVENSKIH OLIMPIJCEV
predsednik Iztok Čop
Miroslav	 Cerar
Katja Koren Miklavec
Primož Kozmus
Ivo Čarman
Jernej Damjan
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Koroška Bela in občina Jesenice 
dobili prvi grbinasti poligon

NOVICE OKS – ZŠZ

Od letošnjega 8. septembra je jeseniška 
športna scena bogatejša za nov trajnos-
tni grbinasti poligon iz žlindre. V okvi-
ru partnerstva Olimpijskega komiteja 
Slovenije – Združenja športnih zvez, 
Skupine SIJ – Slovenske industrije jekla, 
podjetja BATT Crew in društva Dejmo ter 
v sodelovanju z občino Jesenice je na 
Koroški Beli zrasel prvi grbinasti poligon 
v občini Jesenice.

Trajnostni grbinasti poligoni so edinst-
ven projekt uporabe stranskega proizvo-
da jeklarske industrije – žlindre, s katero 
so izdelani grbine in zavoji ter urejena 
drenaža. Z žlindro nadomestimo dro-
bljenec in tako pomembno prispevamo 
k zmanjšanju porabe naravnih virov.

Med gosti otvoritve so bili glavni direk-
tor SIJ Acronija mag. Branko Žerdoner, 
podpredsednik OKS – ZŠZ Miran Kos, di-
rektor podjetja BATT Crew, ki je poligon 
zgradilo, Jan Perše, sekretar in vodja regi-
jske pisarne Branko Jeršin, v. d. direktor-
ja Zavoda za šport Jesenice Gaber Šorn, 
predstavnik Zavoda za šport Jesenice in 
član IO ŠZ Jesenice Primož Samar ter v. d. 
ravnateljice Osnovne šole Koroška Bela 
Sanda Zupan.

V skupini SIJ si ves čas prizadevajo za ra-
zumevanje jekla kot široko uporabnega 
materiala v vsakdanjem življenju in špor-
tu ter pri postavitvi športne infrastruk-
ture. Prav zato v sponzorstvih nenehno 
razvijajo nove kreativne ideje in projekte 
za uporabo jekla in stranskih proizvodov, 
ki nastajajo pri proizvodnji jekla.

»Da se je tudi občina Jesenice odzvala 
na našo pobudo in smo na Jesenicah 
dobili trajnostni grbinasti poligon iz 
žlindre, me iskreno veseli. Še posebno 
zato, ker stoji na Koroški Beli, kjer živijo 
naši najbližji sokrajani. S takšnimi koraki 
postaja kraj zanimiv za mlade družine, 
saj otrokom in mladim omogoča ka-
kovostno preživljanje prostega časa. 

Postavitev trajnostnega poligona iz žlindre pa me veseli tudi zato, ker gre za do-
datno, inovativno uporabo materiala, ki ga sicer uspešno uporabljamo za gradnjo 
cest. Uporaba žlindre pri gradnji tega poligona je odličen primer krožnega gospo-
darstva in naše trajnostne naravnanosti, ki nam nalaga odgovornost do prihodnjih 
generacij.«
- Mag. Branko Žerdoner, glavni direktor SIJ Acronija

OKS – ZŠZ in Skupina SIJ imata dolgo zgodovino sponzorskega sodelovanja. Že od 
leta 2014 v lokalnih skupnostih po vsej Sloveniji skupaj postavljata jeklene poli-
gone za širitev gibalne osveščenosti prebivalstva in spodbudo aktivnega preživl-
janja prostega časa. Prvi grbinasti poligon iz žlindre je bil zgrajen leta 2021 v Kranju. 
Poligoni – jekleni in grbinasti iz žlindre – so dokaz, da skupaj zmoremo več in da 
je kakovostno preživljanje prostega časa nadvse pomembno. Če k temu dodamo 
še okoljsko ozaveščenost in trajnostno noto novih poligonov, pa je pomen novih 
športnih pridobitev v lokalnih skupnostih še večji.

»SIJ je zelo pomemben partner Olimpijskega komiteja Slovenije in prav na poseben 
način sodeluje z nami. Spodbuja in financira namreč gradnjo športnih poligonov z 
namenom, da bi čim več občin pridobilo športno infrastrukturo, ki omogoča vad-
bo otrok različnih starosti. Poligon, ki smo ga danes predali v uporabo, ni klasičen 
športni poligon. Zavedamo se, skupaj z našimi partnerji in udeleženci v projektu, 
priložnosti in potrebe po tem, da mlajšim generacijam s skupnimi močmi omogoči-
mo čim bolj razgibano in raznovrstno vadbo. Pomembno je tudi, da se jim omogoči 
čim več vadbe na prostem, saj s tem spodbujamo gibanje na svežem zraku. Čeprav 
smo kdaj odvisni od vremena, verjamem, da se tako čim več otrok privabi k ak-
tivnemu življenju in različnim oblikam gibanja.«
- Miran Kos, podpredsednik OKS – ZŠZ

Nagovor podpredsednika OKS – ZŠZ mag. Mirana KosaPrima IP d.o.o., Brnčičeva ulica 31
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»Šport je dejavnost, ki bogati kakovost posameznikovega živl-
jenja, zaradi svojih učinkov pa pomembno vpliva na celotno 
družbo. Zagotavljanje razmer za izvajanje športno-rekreativne 
dejavnosti v občini Jesenice je eno od ključnih področij, ki mu 
lokalna skupnost že tradicionalno posveča posebno skrb, z do-
datno pridobitvijo na območju Koroške Bele pa uresničujemo 
tudi zastavljene cilje v občinski strategiji razvoja športa. Vsem 
uporabnikom nove športne površine na prostem – grbinastega 
poligona – želimo veliko prijetnih trenutkov, pri čemer prosi-
mo, da upoštevate pravila varne uporabe poligona.«
- Peter Bohinc, župan občine Jesenice

»Pumptrack poligoni so se izkazali za pomemben temelj raz-
voja sedanjih in bodočih kolesarjev. Od leta 2016 je v Sloveniji 
zraslo več kot 60 takšnih poligonov, vendar so šele s partner-
skim projektom gradnje grbinastih poligonov, kjer je ključna 
sestavina žlindra, pridobili oznako trajnostno oziroma okolju 
prijazno. Verjamemo, da bo poligon na Jesenicah še dodatno 
povezal in okrepil lokalno kolesarsko skupnost in postal kraj, 
kjer se bodo srečevale in zabavale vse generacije.«
- Dejan Gorenc, nekdanji kolesarski tekmovalec, ustanovitelj 

in predsednik društva Dejmo

Otvoritev je potekala v okviru akcije Grbine so fine, ki jo 

izvaja Pumptrack Slovenija v partnerstvu z OKS – ZŠZ. Akci-
ja je namenjena najmlajšim kolesarjem, zato sta bila otvor-
itev in spremljevalni program namenjena predvsem mlajšim 
udeležencem. Pestro in razgibano dogajanje je povezoval Saša 
Jerković. Prav poseben vtis so med udeleženci pustili David 
Korošec Janušič in Nejc Petač, mlada in uspešna kolesarja 
Kolesarskega kluba Završnica, in učenke Osnovne šole Koroš-
ka Bela s plesnima točkama.

Po koncu uradnega dela otvoritve so predstavniki Skupine 
SIJ udeležencem na atraktiven način predstavili postopek 
predelave žlindre za nadaljnjo uporabo v gradbeništvu, Jan 
Perše, direktor BATT Crew, pa je predstavil postopek gradnje 
in izdelave jeseniškega grbinastega poligona.

Skupina SIJ deluje po načelih krožnega gospodarstva. Žlindra 

je eden od stranskih proizvodov jeklarske industrije. V družbi 

SIJ Acroni ves čas iščejo nove načine, kako jih uporabiti. Žlin-

dra se že uspešno uporablja za gradnjo cest. V okviru tega 

projekta pa se kreativno uporablja tudi za gradnjo grbinastih 

poligonov in nadomešča naravni material, tj. drobljenec iz 

kamna. S tem dobijo grbinasti poligoni trajnostno noto, saj 

se pri gradnji zmanjša poraba naravnega materiala in names-

to njega uporablja stranski proizvod.

www.terme-olimia.com
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Športni svet ne 
bo pozabil Janeza 
Kocijančiča

Ime prvega predsednika in častnega predsednika 
Olimpijskega komiteja Slovenije je doma in po svetu 
deležno velikega spoštovanja. Dr. Janez Kocijančič, športni 
funkcionar in nekdanji prvi mož Olimpijskega komiteja 
Slovenije in pozneje tudi predsednik EOC, ki je športni 
svet zapustil po treh letih svojega prvega mandata 
predsedovanja EOC, še danes navdihuje mnoge. 

Spiros Kapralos, trenutni predsednik Evropskih 
olimpijskih komitejev, je med generalno skupščino EOC v 
Istanbulu namreč naznanil novo nagrado. Nagrada Janeza 
Kocijančiča, ki jo bosta vsake štiri leta prejela najboljši 
športnik in športnica evropskih iger, je ime največjega 
slovenskega športnega funkcionarja še dodatno zapisala v 
športno zgodovino. Kocijančič je tudi idejni oče evropskih 
iger, nova nagrada pa poudarja srž njegovega dolgoletnega 
delovanja v športu – ljubezen do športa in trud, vložen v 
dosego ciljev. 

Janez Kocijančič (1941–2020) je bil prvi predsednik 
Olimpijskega komiteja Slovenije. Krovno slovensko 
organizacijo je vodil šest mandatov – od njene ustanovitve 
leta 1991 do leta 2014 – in si ves čas prizadeval Slovenijo 
postaviti na športni zemljevid. To mu je s predanostjo in 
trdim delom tudi uspelo. Njegova ljubezen do športa in 
prizadevnost sta mu odprli vrata tudi v mednarodnem 
športnem svetu. Od leta 2005 je bil udeležen pri delovanju 
EOC – Evropskih olimpijskih komitejev, najprej kot član 
izvršnega odbora, nato kot podpredsednik EOC in na koncu 
tudi kot predsednik organizacije. 

Si lahko v 
prihodnosti obetamo 
kandidaturo za 
olimpijske igre?
Med 15. in 17. oktobrom 2023 so se predstavniki mednarodnih 
olimpijskih komitejev zbrali na 141. skupščini Mednarodnega 
olimpijskega komiteja (IOC). 

Med pomembnimi odločitvami za športni svet, o katerih so 
razpravljali in odločali vodilni v krovnih športnih organizacijah, 
je tudi vprašanje skupne kandidature za zimske olimpijske igre. 
Dokončna odločitev o državah gostiteljicah zimskih olimpijskih iger 
2030 in 2034 bo sprejeta prihodnje leto. 

Zaradi podnebnih sprememb je kot kandidat za ZOI 2030 odstopil 
japonski Saporo. Predsednik OKS – ZŠZ Franjo Bobinac je namignil, 
da se Sloveniji lahko v prihodnosti obeta skupna kandidatura. Kot 
glavne razloge za takšno odločitev je navedel zmanjšanje stroškov 
in hkrati tudi minimaliziranje trajnostnega odtisa na okolju.
 
Leta 2026, ko bosta italijanska Cortina d’Ampezzo in Milano gostila 
zimske olimpijske igre, se bo v več kot stoletni zgodovini zimskih 
OI prvič zgodilo, da bodo tekmovanja potekala izven državnih 
meja. Avstrija je namreč državi gostiteljici ponudila infrastrukturo 
v Innsbrucku za izvedbo tekmovanj v bobu, sankanju in skeletonu. 
Slovenija je v preteklosti že dvakrat, sicer neuspešno, kandidirala 
za skupno izvedbo OI treh dežel, v sodelovanju z italijansko 
Furlanijo - Julijsko krajino in avstrijsko Koroško. Predsednik Bobinac 
zgodovinske zimske OI v Cortini in Milanu čez dve leti vidi kot 
prelomnico in zgodovinski trenutek ter kot priložnost za skupno 
organizacijo olimpijskih iger. 

MOI GANGWON 2024
19. januar - 1. februar 2024



87

Olimpijski referenčni športnomedicinski 

centri

Referenčni strokovnjaki OKS – ZŠZ

Cilj vzpostavitve mreže olimpijskih referenčnih športnomedicinskih centrov je športnikom v Republiki 
Sloveniji omogočiti zdravstvene storitve v optimalnem času z zagotavljanjem visoke strokovne ravni 
diagnostičnih in terapevtskih postopkov.

OKS – ZŠZ v okviru svojega poslanstva skrbi za zdravstveno varstvo športnikov tudi tako, da njih in 
posredno vse deležnike (trenerje, športne delavce ipd.) seznanja o ustreznih strokovnjakih pri podpori 
športnikom. V tem kontekstu smo pri OKS – ZŠZ na podlagi kriterijev pripravili seznam referenčnih 
strokovnjakov s področja medicine, kineziologije, prehrane, psihologije in fizioterapije. Ta seznam je 
nadgradnja projekta ORŠMC, v okviru katerega smo posameznim strokovnjakom, ki so že izpolnjevali 
pogoje, podelil nazive referenčnih strokovnjakov.

Olimpijski komite Slovenije – Združen-
je športnih zvez se zaveda, da celostna 
zdravniška oskrba športnikov ni mak-
simalno usmerjena v njihove potrebe, 
saj so čakalne dobe za posamezne spe-
cialistične preglede kot tudi za diagnos-
tične in terapevtske obravnave dolge. 

Za marsikaterega športnika lahko takš-
na situacija pomeni tudi konec tekmov-
alne kariere.

Pri OKS – ZŠZ rešitev ponujamo v 

Naziv je doslej prejelo prek 70 strokovnjakov in vsi na seznamu lahko sodelujejo v okviru olimpijskih reprezentanc. Tisti športniki, 
ki so kandidati za OI Pariz 2024, imajo na voljo dodatna sredstva za koriščenje njihovih storitev. Gre za strokovnjake z dolgoletnimi 
izkušnjami in za sodelovanje jim lahko pišete na navedene e-poštne naslove.

 Posamezniki, ki niste na seznamu in želite pridobiti naziv, se obrnite na Nino Jovan Kastelic (nina.jovan@olympic.si) glede krit-
erijev in pridobitve naziva referenčni strokovnjak OKS – ZŠZ.

obliki  mreže olimpijskih referenčnih 
športnomedicinskih centrov,  ki v pov-
ezavi z nadstandardnim zdravstvenim 
zavarovanjem športnikom v Republiki 
Sloveniji omogoča dostop do kakovost-
nih specialističnih zdravstvenih storitev 
brez čakalnih dob.

V mrežo so vključeni centri, ki zagotavl-
jajo celostno obravnavo športnikov od 
začetka diagnostičnega postopka 
do zaključka zdravljenja. OKS – ZŠZ z 
mrežo centrov vzpostavlja oblikovanje 

konzorcijev posameznih ustanov in tudi 
posameznikov, ki delujejo usklajeno in 
na strokovno najvišji ravni.
 
OKS – ZŠZ želi z mrežo olimpijskih ref-
erenčnih športnomedicinskih centrov 
logistično zajeti celotno Slovenijo in s 
tem slovenskim športnikom omogočiti 
hiter dostop do zdravstvenih storitev ne 
glede na kraj bivanja. 

Seznam in kontakte je mogoče pridobiti 
na spletni strani OKS – ZŠZ.
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Nadstandardno zavarovanje
Na Olimpijskem komiteju Slovenije – Združenju športnih zvez se zavedamo, da je hiter dostop 
do kvalitetnih zdravstvenih storitev v primeru zdravstvenih težav vrhunskih športnikov ključen. 
V okviru obveznega in dopolnilnega zdravstvenega zavarovanja hitrega dostopa še ni. V sodelovanju 
s zdravstveno zavarovalnico Triglav smo se pri OKS – ZŠZ zato odločili, da športnikom priskočimo na 

pomoč s kritjem zavarovalne premije v celoti ali v deležu.

OKS – ZŠZ krije premije po ključu:

športnikom z olimpijskim in svetovnim razredom kategorizacije krije strošek premije v celoti,
športnikom z mednarodnim in perspektivnim razredom kategorizacije strošek premije sofinancira.

Kolektivno zdravstveno zavarovanje športnik lahko sklene samo prek Nacionalne panožne športne zveze (v nadaljevanju NPŠZ) 
ali kluba. Individualna sklenitev zavarovanja po tej polici ni mogoča. 

NPŠZ ali njihovi klubi imajo možnost, da za športnike, ki ne izpolnjujejo pogoja 1. in 2. točke prejšnjega odstavka, samostojno 
sklenejo nadstandardno zavarovanje Paket Športnik Triglav. Za sklenitev nadstandardnega zavarovanja se dogovorijo 
neposredno z zdravstveno zavarovalnico Triglav.

Vse o nadstandardnem zavarovanju Paket Športnik Triglav si lahko preberete na povezavi Paket Športnik Triglav.

V primeru dodatnih pojasnil, vprašanj ali težav glede sklenitve nadstandardnega zavarovanja se obrnite na:

Triglav, Zdravstvena zavarovalnica

080 2664

e-naslov: prodaja@triglavzdravje.si 

Slovenski atlet Vid Botolin se je na EI Krakov 2023 v teku na 10.000 m zaradi izčrpanosti zgrudil in ciljno črto prečkal ob 
pomoči hrvaškega atleta.

NOVICE OKS – ZŠZ
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Pet pravil trajnosti za mlade 
športnike

NOVICE OKS – ZŠZ

Komisija za trajnost v športu pri Olimpijskem komiteju Slovenije – Združenju športnih zvez je pod 

sloganom »Zeleni športni junak, to zmore biti vsak!« pripravila pet pravil trajnosti za mlade športnike. 

S tem majhnim korakom novoustanovljena komisija zagnano začenja svojo pot osveščanja o tem 

pomembnem vprašanju.

Dr. Alja Brglez, ki vodi komisijo, je ob tem dejala: »Hvaležna 
sem OKS – ZŠZ, da je prepoznal pomen in zahtevnost vprašanja 
trajnosti za našo prihodnost in je ustanovil Komisijo za 
trajnost v športu. Športniki in športnice imajo v družbi 
velik vpliv, šport kot dejavnost pa prežema življenje skoraj 
vsakogar. Res veliko lahko naredimo! Začeli smo s petimi 
pravili trajnosti za mlade športnike, saj so mladi najbolj vplivni 
in lahko naredijo največ.«

V petih pravilih so zajeta glavna problematična področja. Prvo 
pravilo se nanaša na mobilnost, kjer se prav vsak od nas lahko 
vpraša, ali je res treba za vsak opravek sesti v avtomobil, še 
posebej sam. V drugem pravilu je poleg dejstva, da moramo 
plastične izdelke za enkratno uporabo, kolikor se le da, izločiti 
iz vsakdana, izpostavljena tudi zdravilna moč vode, ki je ima-
mo v Sloveniji veliko in se ne zavedamo dovolj njene vrednosti 
ter tega, da jo moramo skrbno varovati.

Tretje pravilo spodbuja razumno porabo in dosledno ločevanje 
odpadkov. Ali res potrebujem toliko novotarij? Poznam koga, 
ki bi mu kopačke, ki sem jih prerasel, ali športna torba, ki je 
ne uporabljam, prišla prav? Četrto pravilo opozarja na pomen 
zdravega načina življenja mladih, pri čemer se vse bolj zaveda-
mo, da odvisnost od elektronskih naprav in socialnih omrežij 
postaja za mlade enako problematična kot odvisnost od alko-
hola, drog … V petem pravilu pa se skriva še čut za sočloveka in 
skupnost. Zavedati se moramo vrednosti družine in prijateljev, 
ki nas podpirajo, in vseh ostalih, ki nam ali pa mi njim lepšamo 

življenje.

Napisana pravila sicer nagovarjajo mlade športnike in šport-
nice, vendar si jih vsakdo lahko prilagodi in se potrudi posta-
ti boljši ter prispevati k lepšemu svetu. Na nas je odločitev, 
ali bomo šli jutri v trgovino peš. Bomo na izlet v hribe vzeli 
steklenico ali kupili in odvrgli plastenko? Bomo opazili gos-
po, ki jo je strah prečkati prometno cesto, in jo pospremili na 
drugo stran? 

Komisija za trajnost v športu se posveča vprašanjem odpad-
kov, zlasti pri ukvarjanju s športom in velikih športnih dogod-
kih. Sledili bodo predlogi za urejanje mobilnosti, v kratkem pa 
bo OKS sprejel tudi strategijo trajnosti. S tem se bo pridružil 
tistim nacionalnim olimpijskim komitejem, ki vprašanje tra-
jnosti urejajo s posebno strategijo.

Članice in člani Komisije za trajnost v športu pri OKS – ZŠZ so:
•	 dr. Alja Brglez, predsednica
•	 dr. Andreja Kutnar
•	 mag. Gregor Macedoni
•	 Maša Meden
•	 dr. Iztok Seljak
•	 Ana Struna Bregar
•	 mag. Sara Wagner
•	 Sara Isakovič
•	 Alen Kobilica
•	 Urša Kragelj

ZELENI
ŠPORTNI JUNAK,

TO ZMORE BITI VSAK!
Komisija za trajnost v športu.�
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Sponzorstvo v slovenskem športu
Olimpijski komite Slovenije – Združenje športnih zvez je lani izdal knjigo  Sponzorstvo v slovenskem 
športu, v kateri so priznani avtorji razdelali pravni in ekonomski vidik sponzorstva. Kot strokovni 
urednik pravnega dela sem z zanimanjem uredil članke s pravno tematiko, ki zajemajo tako teoretični 
kot tudi praktični del pomembne dejavnosti, ki slovenskemu športu prinaša dodano finančno vrednost, 
kar je nedvomno lahko podlaga za odlične dosežke naših športnikov v mednarodnem okolju. 

V sodobnem športu predstavlja sponzorstvo enega na-
jpomembnejših finančnih virov za delovanje. Kapital prihaja 
na področje športa, upoštevajoč načela tržnega gospodarst-
va, obenem pa pogojuje povečan vpliv subjektov, ki vlagajo 
v šport. To je privedlo do izrazito spremenjenih razmer pred-
vsem v tistih športih, ki so za poslovni svet zanimivi. Spon-
zorstvo je danes glede na heterogenost, razvitost ter nacio-
nalni in regionalni pomen najpomembnejši segment market-
inških aktivnosti športnih subjektov. 

OKS je na podlagi komunikacije s svojimi zvezami ugotovil, da 
se sponzorstvo razvija zlasti v športnih panogah, ki so medijs-
ko bolj zanimive, manj pa je prisotno v drugih športnih okoljih. 
Panožne športne zveze so ocenile, da bi bilo zelo dobrodošlo, 
če bi razpolagale  s strokovnim gradivom, ki bi bilo v podporo 
športnim organizacijam in športnikom pri njihovem vsakdan-
jem delu. 

Knjiga je sestavljena iz strokovnih prispevkov s pravnega in 
z ekonomsko-poslovnega področja, na koncu pa je razdelan 
tipičen vzorec pogodbe, ki pride v poštev v praksi zlasti za 
športne organizacije. Kot avtorji sodelujejo priznani profesorji 

NOVICE OKS – ZŠZ

iz akademske sfere in strokovnjaki, ki se praktično ukvarjajo s 
področjem sponzorstva z namenom,  da bi bila knjiga upora-
ben pripomoček za vse tiste, ki se v slovenskem športu sreču-
jejo s sponzorstvom.

V pravnem delu, ki je strukturiran po vsebinskih sklopih, so 
prispevki s področij statusnega, obligacijskega, korporacijske-
ga prava ter prava industrijske lastnine in osebnostnih pravic.

Temeljne pravne opredelitve, 

pomembne za sponzorsko pogodbo 

V prispevku »Ključni vsebinski elementi sponzorske pogod-
be« so predstavljene bistvene vsebine sponzorske pogodbe, 
ki opredeljujejo pravice in obveznosti strank. Poudarek je na 
bistvu, zakaj se stranki odločita za sponzorsko razmerje, od 
katerega obe pričakujeta določene koristi. 

Na sponzorsko razmerje pomembno vplivajo televizijske 
pravice, ki jih tržijo športne organizacije, kar poudarja 
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prispevek »Sponzoriranje pomembnih športnih dogodkov in 
problem plačljivosti TV-prenosa«. V zadnjem času je namreč 
vse več pravic gledalcev do ogleda športnega dogodka na tele-
viziji plačljivih, kar za vse subjekte predstavlja nove okoliščine, 
ki jih bo treba vse bolj upoštevati. Vsebina pogodbe mora biti 
pripravljena že v prvi fazi, še pred sklenitvijo pogodbe, kar 
opredeljuje prispevek »Pravni vidik strukture ponudbe, poga-
janj in sklenitve sponzorske pogodbe«.
 
Enega od izzivov zlasti v razvitih državah predstavlja e-šport, 
ki z izjemno atraktivnostjo in dostopnostjo med mladimi povz-
roča pravo malo športno revolucijo. To je predmet prispevkov 
»Pravice intelektualne lastnine in e-šport« ter »E-šport – fuz-
ija digitalnega in analognega«. Zelo pomemben je tudi način 
reševanja konfliktov, ki se lahko pojavijo v sponzorstvu, za kar 
je najprimernejša arbitraža, kar naslavlja prispevek »Spon-
zorska pogodba in arbitražni postopek«.

Uresničevanje sponzorske pogodbe

V praksi se pojavljajo določeni davčni vidiki sponzorstva, ki so 
pomembni zlasti za sponzorje. V prispevku »Davčni položaj 
sponzorstva« so sistematično opisani različni položaji, ki jih 
je treba upoštevati v skladu z veljavno zakonodajo. »Odškod-
ninska obveznost sponzorja in sponzoriranca pri kršitvi 
sponzorske pogodbe« opredeljuje pomen odškodnine, ki jo je 
mogoče uveljaviti pri kršitvi pogodbe.

Položaj športnikov

Zlasti v zadnjih letih se vse večja pozornost namenja pravicam 
športnikov pri sponzorstvu, čemur je namenjen članek »Način 
podelitve in zaščite pravic do trženja javne podobe športni-
ka v sponzorski pogodbi«. Zelo pomenljivo je tudi vprašanje 
položaja športnika posameznika pri trženju, na kar opozarja 
prispevek »Sponzorska pogodba kot oblika individualnega 
trženja osebnostnih pravic v evropskem modelu športa – vid-
ik športnika«.  Sodoben način komunikacije, ki se nanaša tudi 
na sponzorstvo, naslavlja članek »Udejstvovanje športnikov v 
družbenih omrežjih in obveznosti iz sponzorskih razmerij«, za 
prakso pa je zlasti pomemben tudi analitično obdelan vzorec 
sponzorske pogodbe, ki ga povzema članek »Sestava, siste-
matika in struktura sponzorske pogodbe«.

Pravni del dopolnjuje ekonomsko-poslovna vsebina, pred-
stavljeno pa je tudi delo Fundacije za šport s podatki o fi-
nančnih vložkih, ki so bili od leta 2012 investirani v slovenski 
šport. Izdaja strokovne knjige s tega področja s praktičnim 
primerom sponzorske pogodbe je tudi zaradi uporabnosti 
strokovne publikacije dobrodošla, ker tovrstne knjige v Slo-
veniji še ni bilo. 

prof. dr. Peter Grilc

Foto: Aleš Fevžer



OKS – ZŠZ doniral 30.000 evrov

NOVICE OKS – ZŠZ

Šport je izjemno pomemben del slovenske družbe, prebivalci Slovenije pa veliki ljubitelji, podporniki 

in prostovoljci v športu, ki našim športnicam in športnikom stojijo ob strani na njihovi športni poti, 

ki se začne že v mladih letih. Žal so mnoge od njih prizadele katastrofalne poplave, zato je OKS – ZŠZ 

prizadetim v poplavah namenil 30.000 evrov prek treh humanitarnih organizacij (Karitas, Rdeči križ, 

Zveza prijateljev mladine Moste-Polje).

»Humanitarna pomoč, ki smo jo namenili omenjenim organizacijam, je prvi del pomoči OKS Slovenkam in Slovencem, ki so jih 
poplave najbolj prizadele. Ob tem se iskreno zahvaljujem tudi mnogim športnicam in športnikom, ki so del svojih zaslužkov in 
nagrad iz preteklih tekmovanj namenili prizadetim v poplavah in s tem pokazali veliko dobrodelnost in spoštovanje družbe, iz 
katere izhajajo,« je povedal predsednik OKS – ZŠZ Franjo Bobinac.
 
Hkrati je OKS že začel popis uničenih in poškodovanih športnih objektov, ki ga bomo posredovali pristojnemu ministrstvu in bo 
namenjen izdelavi strategije in določitvi potreb pri sanaciji škode. Žal so tudi številni športnice in športniki ostali brez možnosti 
treninga in s poškodovano oz. uničeno opremo, zato smo klube in društva iz njihovih športnih panog, ki niso bili prizadeti v 
poplavah, prosili, da jim omogočajo treniranje v njihovih okoljih in pomoč pri zagotavljanju primerne športne opreme.
 
Šport je v Sloveniji vedno povezoval ljudi. Verjamemo, da nam bo tudi tokrat s sodelovanjem in solidarnostjo uspelo čim bolj 
omiliti posledice poplav.

Takooo okusen!

Oglas Knoppers 210x148-tisk.pdf   1   24. 10. 23   11:55
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160. obletnica rojstva Pierra de 
Coubertina, obnovitelja olimpijskih 
tekmovanj in olimpizma

Preambula olimpijske listine: »Sodobni olimpizem je osnoval Pierre de Coubertin, na njegovo pobudo 

so junija 1894 v Parizu pripravili Mednarodni atletski kongres …« Letos praznujemo 160. obletnico 

rojstva Francoza Pierra de Coubertina (1863–1937), ki je na športnem kongresu junija 1894 v Parizu 

predlagal obnovitev olimpijskih tekmovanj in sprožil planetarno športno gibanje. V okviru obletnice 

bomo osvetlili njegovo vlogo in v naslednji številki pariški ustanovni kongres.

POGLED V ZGODOVINO

Mladi Pierre

Pierre de Coubertin je bil rojen 1. jan-
uarja 1863 v Parizu kot četrti otrok 
Charles-Pierra, barona Frédyja de 
Coubertina, in Agathe Marie Marcelle 
Gigault de Crisenoy. Tako po očetu kot 
materi je bil potomec starih plemiških 
družin. Po očetovi strani je bila rodbina 
italijanskega rodu, v srednjem veku je 
migrirala v Francijo in se ustalila med 
francoskim plemstvom ter v 18. stoletju 
pridobila gospostvo Coubertin v bližini 
Pariza. Materina družina je izhajala iz 
vikinških priseljencev v Normandijo, po 
njeni strani pa so imeli posestvo Mir-
ville v Normandiji, kjer bil v 16. stoletju 
zgrajen dvorec. Pierre de Coubertin je 
tam preživel večino otroštva, šolanje 
pa začel v Parizu na jezuitskem kolegi-
ju. V okviru šolanja so imeli tudi telesno 
dejavnost, biografi izpostavljajo tradi-
cionalni panogi sabljanje in jahanje pa 
tudi veslanje. Mladi Pierre je okrog leta 
1872 v mladinski reviji Journal de la Jeu-
nesse odkril novelo Thomasa Hughesa 
Šolski dnevi Toma Browna, ki govori o 
12-letnem dečku in njegovi vzgoji na 
šoli Rugby, kjer je ravnateljeval  Thom-
as Arnold. Novela je v Coubertinu vz-
budila simpatije in tudi radovednost. 
V mladostniških in brezskrbnih letih je 
na kolegiju odkrival grško antiko z gim-
nastiko in atletizmom, ko sta bila duša 
in telo združena v poveličevanju napora 
in truda.

Študij in pedagoško-
športna usmeritev

Pierre je bil odličen učenec in je že zazna-
val družbeno realnost in spremembe izza 
zidov kolegija. Odraščal je v Franciji, ki je v 
vojni s Prusijo leta 1870 boleče kapitulira-
la, cesar Napoleon III. je bil celo zajet, sledi-
la je ponovna razglasitev republike, v prvi 
polovici leta 1871 pa je bila revolucionarna 
vstaja s pariško komuno krvavo zatrta. 

Po končanem kolegiju je leta 1880 vpisal 
študij na pravni fakulteti, po prvem letu 
pa začel ob tem obiskovati predavanja na 
Ėcole Libre des Sciences Politiques (kar 
bi lahko prevedli v fakulteto političnih 
ved). Njegovo intelektualno dozorevanje 
je sovpadalo s postavljanjem različnih 
političnih vprašanj mlajšega rodu fran-
coskih politikov, saj je Francija stopala na 
pota obnavljanja nacionalne moči in impe-
rializma po boleči lekciji Prusov. 

Coubertin je bil lojalen tretji republiki, v 
tedanji družbi pa je obstajala tudi kritika 
aktualne vzgoje. Iz kritike je izšel poziv 
k fizični krepitvi in zdravju, k ustvarjalni 
namesto strogi vzgoji, ki bi bila sposob-
na zapolniti človekove potrebe na vseh 
ravneh, tudi telesni, v kateri bi moral 
imeti po Coubertinovem pedagoškem 
spoznavanju večjo težo šport. Ta se je kot 
novodobna dejavnost z aktualnimi tek-
movanji in organiziranostjo oblikoval na 
britanskem otoku in se širil po britanskem 

imperiju in svetu ter vstopal tudi v vzgojne 
institucije. Šport je postal značilnost bri-
tanskega načina življenja in takšno pre-
pričanje je ugajalo britanskemu otoškemu 
izolacionizmu in imperializmu, medtem ko 
se je v Franciji ob gimnastičnih in kolesar-
skih društvih in prireditvah šele skromno 
širil. Vodilna sta bila pariška kluba Stade 
Français in Racing-Club de France, ki sta 
bila osnova leta 1887 ustanovljene športne 
zveze Union des Sociétes Français des 
Sports Athlétiques (USFSA), ki ji je pred-
sedoval v Angliji študirajoči Georges de 
Saint-Clair. 

Pri dvajsetih letih se je prvič odpravil na 
študijski obisk v Anglijo, saj mu je novela 
o Tomu Brownu burila domišljijo že kot 
najstniku. Izkušnje z obiskov angleških 
šol, vključno z Rugbyjem ter univerzama 
Oxford in Cambridge, je strnil v publikaciji 
o tamkajšnji vzgoji (L’Education en An-
gleterre, 1888). Spoznaval je vlogo športa 
kot vzgojnega sredstva, ki lahko oblikuje 
značaje in vzgaja krepke in krepostne 
mladeniče, ki jih je npr. britanski imperij 
potreboval za svoje vladanje.

Izkušnja ga je usmerila k življenjski odločit-
vi in delu za prenovo in oblikovanje vzgo-
je, ki bo zagotovila, kakor je Coubertinovo 
stremljenje opisal biograf Y. P. Boulogne, 
»kolektivni duševni mir, modrost in raz-
borito moč«. In glavno sredstvo prenove 
naj bi bil šport, ki ga v tedanji francoski 
vzgoji in telesni vzgoji ni bilo zaslediti.
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Komite

Coubertin je bil leta 1888 med ustanovi-
telji komiteja za razširitev telesnih vaj v 
vzgoji, v katerem je postal generalni sek-
retar. Komite je bil združba generalov, 
akademikov, srednješolskih ravnateljev, 
športnih voditeljev, skratka »najboljše-
ga, kar je Pariz lahko dal«. Predsednik je 
bil nekdanji prosvetni minister in član 
»akademije« Jules Simon, ki je Couber-
tina navdušil s pisanjem o srednješolski 
reformi (1874). Komite si je prizadeval za 
ureditev treh šolsko-športnih parkov v 
Parizu in organiziral številne športne do-
godke v Parizu in okolici, prav tako je bila 
želja vključiti šport pod okrilje univerze.

S posredovanjem Julesa Simona so se 
sestali s predsednikom francoske re-
publike. Da bi Coubertin bolje spoznal 
stanje francoske telesne vzgoje, je pre-
gledal francoske šole (leta 1869 sta bili 
namreč v francosko šolstvo z zakonom 
vpeljani dve uri telesne vzgoje tedens-
ko) in ugotavljal slabo telesno stanje 
francoske mladine (zlasti dijaške) kot 
posledico premalo gibanja. Opozoril je 
na slabosti in vzbudil pozornost tudi 
v vladnih krogih, hkrati pa vzpodbujal 
pedagoge k organiziranju šolskih at-
letskih organizacij, ki pa naj ne bi bile 
samozadostne, temveč bi sodelovale s 

civilnimi športnimi organizacijami. Vključil se je tudi v porajajoči se francoski šport, 
saj ga v letu 1890 najdemo v vrstah USFSA, dve leti pred tem je že vodil dijaško šport-
no moštvo s pariške šole Monge, v Angliji pa je obiskal podobno šolo Eton, ki danes 
velja za torišče novodobnega footballa ali nogometa. 

Leta 1889 je komite v sklopu svetovne razstave v Parizu organiziral mednarodni kon-
gres o telesni vzgoji in vzgoji, Coubertin pa je kot aktiven sekretar pridobival medn-
arodna znanstva. V času kongresa je komite organiziral različne športne dogodke, 
da bi francoske družine, javnost in parlament prepričali o koristnosti športa s ciljem 
prenove srednjega šolstva. Coubertin se je po dogovoru s prosvetnim ministrom v 
drugi polovici leta 1889 odpravil na obisk severnoameriških in kanadskih univerz, 
kjer naj bi proučil vlogo in delovanje študentskega športa. 

Na Univerzi Princeton se je srečal z Williamom Sloanom, ki mu je pozneje pomagal 
pri vzpostavljanju olimpijskega gibanja. Coubertinov biograf Norbert Müller domne-
va, da je imel Coubertin idejo o olimpijskih igrah v času njunega srečanja že v glavi. 
Obisk v ZDA ga je navdušil, zlasti svoboda ameriške mladine, da oblikuje športne 
skupine, temelječe na svobodni podrejenosti, medsebojni pomoči in sodelovanju. 
Prav tako ga je obisk utrdil v prepričanju, da ne nemška militantna gimnastika (ali 
»turnanje«) ne švedska gimnastika ni primerna za francosko dušo, temveč svobodni 
šport, ki je bil v Franciji v manjšini. 

Ob tem moramo poudariti, da je bila v teh letih poleg že starejše nacionalistične gim-
nastične zveze (ustanovljene 1872) in komiteja ter francoske športne zveze (USFSA) 
organizirana tudi Liga za telesno vzgojo, ki je za razliko od komiteja in anglofilske 
USFSA želela uveljaviti francoske tradicionalne igre in veščine, kar je vodilo v med-
sebojne konflikte. Prav tako se je tudi v USFSA pojavila skepsa, ali delovanje osre-
dotočiti na civilna društva ali na civilna in šolska. Coubertin je zagovarjal prepletanje 
šolskega in civilno športnega okolja, zanj je bil šolski šport »katalizator« šolskih 
reform, vendar njegova pobuda ni prodrla.

Moderne olimpije

S humanizmom in razsvetljenstvom ter arheološkimi raziskovanji v Olimpiji so se v 
evropsko vedenje in zavest vračali v zemljina nedrja skrita antična olimpijska tek-
movanja, atletizem, atlet in antična gimnastika. Že v 17. stoletju je angleški plemič 
Robert Dover na svojem posestvu Cotswold organiziral dvodnevno tekmovanje, poi-
menovano Cotswold Olympics (Cotswoldske olimpije). Pozneje, v 19. stoletju, je bilo 
v Evropi in Severni Ameriki že kar nekaj tekmovanj poimenovanih olimpijska, tudi v 
Franciji v Grenoblu (Les Jeux Olympiques de Rondeau, prvič organizirane 1832). Na 
drugi strani pa so Grki po osvoboditvi izpod Turkov v prvi polovici 19. stoletja snovali 
obnovo antičnih tekmovanj kot vsegrško (panhelensko) nacionalno prireditev. Tako 
imenovane Zappasove olimpije v Atenah (izdatno jih je financiral v Romuniji živeči 
grški trgovec Evangelis Zappas) so bile prvič organizirane leta 1859. »Olimpijska« 
tekmovanja 19. stoletja so bila vsebinsko in periodično različna in nekatera prej 
lokalnega značaja kot nacionalna, kaj šele internacionalna. Po konstantnosti so po 
širšem strokovnem mnenju prednjačile vsakoletne olimpije v Much Wenlocku (Much 
Wenlock Olympian Games) v Walesu. Vodil jih je zdravnik William Penny Brookes, ki 
je navezal stike tudi z organizatorji Zappasovih olimpij oziroma naj bi te celo vplivale 
nanj pri organizaciji wenloških olimpij v začetku šestdesetih let 19. stoletja.  

Coubertin se je z Brooksom spoznal na kongresu komiteja leta 1889 v Parizu, kjer ga 
je Brookes povabil v Much Wenlock. In naslednje leto se je znova odpravil v Britanijo, 
tokrat v Wales ...

Tomaž Pavlin
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Iz terminološke delavnice

Na olimpijskih igrah v Tokiu (avgusta 
2021) je bilo prvič na sporedu šest novih 
športnih panog oziroma disciplin. Šport-
ni novinar uglednega slovenskega glasi-
la (Dnevnik, 18. 6. 2021) jih je takole naš-
tel: športno plezanje (balvansko, hitrost-
no in težavnostno), rolkanje, surfanje(?), 
karate, BMX-prosti slog(?) in košarka 
3x3. Večina športnih strokovnjakov si 
prizadeva tuje strokovne izraze nado-
mestiti z domačimi. Včasih je to res kar 
zahtevna naloga, ker je treba upoštevati 
nekatera športnostrokovna (vsebinska) 
in jezikovna oziroma terminološka pravi-
la. Slovenjenje tujih športnih izrazov bi 
pričakovali tudi od športnih novinarjev 
in zlasti še od lektorjev in urednikov. 
Žal nekateri prepogosto lahkotno in 
nekritično ‘papagajsko’ prevzemajo tuje 
izraze ter jih širijo v svojih govornih in 
pisnih prispevkih. 

Ko se neprimeren ali celo nesmiseln tuj 
izraz enkrat prime, ga je težko opustiti in 
zamenjati. Zato je glede tega zelo zažele-
no hitro, sprotno ukrepanje. Včasih nas 
rešujejo podomačene prevzete besede 
iz tujega jezika, ki zapolnijo tako imeno-
vano poimenovalno praznino (ko za nov 
pojem še nimamo domače besede), na 
primer boks (box), vaterpolo (waterpo-
lo), ragbi (rugby), fitnes (fitness), spidvej 
(speedway) in še vrsta drugih. Če pa je le 
mogoče,  tuj izraz zamenjamo s smisel-
no domačo ustreznico. Tudi ‘papagajsko’ 
prevzeta izraza surfanje in BMX prosti 

slog, ki ju novinar omenja med novimi 
olimpijskimi disciplinami, je mogoče 
nadomestiti z ustreznima domačima 
izrazoma. 

Surfanje

Izraz surfanje (tudi že delno podomače-
no v srfanje) je angleško-slovenska 
spakedranka, ki je nastala iz angleške-
ga izraza surfing (izg. s�:fing). V an-
gleško-slovenskem slovarju preberemo, 
da angleški izraz surfing pomeni deskan-

je, kar v našem primeru pomeni drsenje z 
desko po vodni površini. Domač izraz za 

tujo besedo surfing torej že imamo, zato 
prevzemanje tuje besede ni potrebno. 
Zakaj se novinar afna s tujim izrazom, če 
imamo domačega? Res pa je, da je domač 
enobesedni izraz deskanje še vedno 
pomanjkljiv, ker ne sporoča, za kakšno 
vrsto deskanja gre. (Poznamo namreč 
več vrst deskanja). Zato je v omenjenem 
primeru izrazu deskanje treba dodati še 
levi prilastek ali označevalni pridevnik 
‘vodno’, ki označuje omenjeno vrsto 

deskanja in jo hkrati ločuje od deskanja 
na snegu (ang. snowboarding). Vodno 

deskanje (tudi deskanje na vodi) je to-
rej nova olimpijska tekmovalna panoga. 
Izraz vodno deskanje/deskanje na vodi 
popolnoma ustreza temeljnemu termi-
notvornemu načelu ‘v imenu je pomen’ 
(nomen est omen), ker v domačem jezi-
ku razumljivo izraža dve bistveni ses-
tavini te športne zvrsti: vodo in drsenje 
z desko po vodni površini. Razlika med 
obema izrazoma je le ta, ali smo jedrni 
samostalnik deskanje ‘opremili’ z levim 
pridevniškim prilastkom (vodno) ali z 

ŠPORTNO IZRAZOSLOVJE

desnim samostalniškim prilastkom (na 
vodi). Boljše domače ustreznice za tuje 
surfanje/srfanje si ne bi mogli izmisli-
ti. Zato je tudi domač izraz za osnovni 
športni pripomoček za vodno deskanje 
vodna deska (ne pa spakedranka surf 
oz. srf), ki se loči od snežne deske (ang. 
snowboard). In športniki, ki gojijo takš-
no ali drugačno deskanje, so seveda 
deskarji (in ne surfarji ali srfarji, kot 
včasih beremo).

Ker pa poznamo več disciplin vodnega 

deskanja, iz novinarjeve pomanjkljive 
najave novih olimpijskih disciplin še ved-
no ne vemo, katera disciplina te športne 
panoge bo obogatila olimpijski program. 
Razvozlajmo še to uganko! Sčasoma 
je iz prvotnega vodnega deskanja na 
‘vetrni pogon’ (ang. wind-boarding ali 
wind-surfing) nastalo več disciplin te 
panoge. Ena bolj atraktivnih je deskan-

je na valovih (ang. surf-riding), pri kateri 
deskar (ki stoji na vodni deski) izrablja 
valovanje vode za premikanje deske. 

Surfanje ali deskanje na vodi je bila ena izmed novih olimpijskih tekmovalnih 
panog na OI Tokio 2020.
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Čim večji so valovi, bolj je deskanje na njih zahtevno in atrak-
tivno. Po angleško-slovenskem slovarju angleška beseda surf 
pomeni tudi ‘’butanje, udarjanje, kipenje morja ob obalo …; 
pena, ki pri tem nastane’’. Zaradi deskanja na takšnih valovih 
je nastal angleški izraz surf-riding, ki ga je pred leti nekdo na-
pačno prevedel v ‘jezdenje na valovih’, čeprav nihče ne jezdi 
ali jaha (sedi na čem z razkrečenimi nogami) ne na deski ne 
na valovih, ampak deskar stoji(!) na deski in izkorišča valove 
za premikanje z desko po vodni površini. Očitno je prevajalec 
spregledal, da angleški glagol to ride pomeni tudi voziti oz. 
peljati se (npr. po valovih). 

Žal zaradi napačnega (nesmiselnega) prevoda angleškega izra-
za surf-riding še danes nekateri pisci zapišejo nelogični izraz 
‘jezdenje na valovih’, čeprav se je že večinsko uveljavil smiselni 
izraz deskanje na valovih. Boljši in razumljivejši domač izraz, 
ki bi ustrezal temeljnemu terminotvornemu načelu ‘nomen est 
omen’ (v imenu je pomen, vsebina), bi težko našli. V napovedni-
ku novih olimpijskih disciplin pisec ne zapiše, katera disciplina 
vodnega deskanja (surfanja) bo obogatila olimpijski spored, 
vendar je glede na to, da v svojem prispevku pozneje omen-
ja valove in ocenjevanje sodnikov, mogoče sklepati, da bo na 
sporedu tako imenovano deskanje na valovih (ang. surf-rid-
ing), pri katerem sodniki ocenjujejo smotrno izrabo valov za 
drsenje deske in zanesljivost vožnje z desko po nemirnem 
(valovitem) morju. 

BMX 

Med naštevanjem novih disciplin, ki bodo/so obogatile tokijski 
program olimpijskih iger, novinar omeni še ‘BMX prosti 
slog’. Gre za nazoren primer ‘papagajskega’ (pol)prevoda 
angleškega izraza ‘BMX freestyle’. S stališča slovenskega 

športnega strokovnega besedja je sporna predvsem kratica 
BMX, ker ne ustreza vsebini, ki jo sporoča. Kratica je nastala 
iz angleškega izraza Bicycle Motocross in dodane črke X (ki v 
kratici pomeni ‘cross’, kros). V zgodovinskih zapisih beremo, 
da je angleški terminološki znak BMX nastal, ko so se mladi 
kalifornijski motoristi s svojimi motornimi kolesi(!) preselili 
z dirkalnih stez v naravo in dirjali po neravnem, valovitem 
svetu. Pozneje so zapuščene proge za ‘bicycle motocross’ 
(BMX) začeli uporabljati mladi kolesarji, ki so s svojimi kolesi 
posnemali drzne vožnje motoristov. Kolesarji seveda niso 
uporabljali motornih koles, zato je s tega zornega kota znak 
‘M’ (moto) v kratici BMX nesmiseln. Tudi  beseda ‘cross’ se v 
kratici pojavi dvakrat: v izrazu ‘moto-cross’, ki ga označuje 
črka M, in nato še enkrat z znakom X. Žal so prvi ‘gorski’ 
kolesarji ohranili terminološki znak BMX, tako da še danes 
dela zmedo zlasti v slovenski športni terminologiji, ki poskuša 
dosledno uveljavljati terminotvorno načelo nomen est omen. 
Terminološko zmedo še poglabljajo nekateri pisci, ker ne 
ločijo med kraticama BMX in MTB. Nekaj nesporazumov 
smo v slovenski športni terminologiji že odpravili. Angleški 
Bicycle Motocross je v slovenščini motokros, hitrostni 
dirki po razgibanem neravnem svetu z gorskimi  kolesi, ki 
so brez motorja  (angl. Mountain Bikes/MTB),  pa pravimo  
gorskokolesarski kros. 

Z razvojem gorskega kolesarjenja so nastajale tudi nove 
športne discipline in z njimi tudi različni modeli gorskih koles. 
Po atraktivnosti še posebno izstopata dve disciplini: hitrost-
na (ang. BMX race, BMX park) in spretnostna/akrobatska (ang. 
trick cycling, bicycle trick). Zanima nas seveda, katera bo na 
programu olimpijskih iger, česar novinar Dnevnika (18. 6. 2021) 
ne zapiše natančno. Omeni le ‘BMX prosti slog’ in disciplino 
na kratko pojasni takole: ‘’Tekmovalke in tekmovalci izvajajo 
različne trike, ki jih ocenjujejo sodniki.’’  Na podlagi tega  opisa

Eden najboljših slovenskih voznikov BMX-a je Jaka Remec, ki je na EI Krakov 2023 osvojil 10. mesto.
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je mogoče domnevati, da ne gre za hitrostno tekmovanje, 
ampak za ocenjevanje različnih likov, ki jih tekmovalci izva-
jajo na kolesu in s kolesom. Dvobesedni izraz ‘prosti slog’ 
(ang. freestyle) pomeni, da liki niso predpisani, ampak jih 
tekmovalec prosto izbira sam. Novinarji, ki poročajo o tej 
kolesarski disciplini, omenjajo ‘’spretnost cirkuških artistov’’, 
‘’vragolije s kolesi’’, ‘’ocenjevanje trikov’’ in podobno. Ob teh 
navedkih se vsiljuje misel na pojem akrobatika. Po Športnem 
terminološkem slovarju je pojem akrobatika pojasnjen kot 
‘’vrhunsko in pogosto tvegano obvladovanje telesa na tleh, v 
zraku ali na posebnih napravah’’. Podobno pojasnjuje pojem 
akrobatika tudi SSKJ. In prav za to gre pri izvajanju zahtevnih 
spretnostnih gibalnih prvin na kolesu in s kolesom. Tekmovalci 
svoj niz spretnosti bogatijo z zahtevnimi  gibalnimi prvinami, 
ki jih v teoriji športa štejemo za akrobatske. Čim več je v ses-
tavi tveganih (akrobatskih) prvin, višjo sodniško oceno lahko 
tekmovalci pričakujejo. Ugotovimo torej lahko dve bistveni pr-
vini te atraktivne kolesarske discipline: posebno kolo in prikaz 
zahtevnih (akrobatskih) prvin. Po temeljnem terminotvornem 
načelu nomen est omen ne bi bilo nič narobe, če bi v sloven-
skem športnem besednjaku disciplino imenovali akrobatsko 

kolesarjenje. Tudi v nekaterih angleških virih je mogoče najti 
izraza trick cycling in bicycle trick, kar v prevodu pomeni prav 
to. Termin akrobatsko kolesarjenje je tudi primerljiv z dru-
gimi akrobatskimi športnimi disciplinami, kot so akrobatsko 
smučanje (nem. Trickskilaufen), akrobatsko deskanje na snegu, 
akrobatsko deskanje na vodi, akrobatsko padalstvo, akro-
batski ples in akrobatsko košarkarsko zabijanje. Seveda se 
akrobatskemu kolesarjenju prilega tudi ustrezen športni pri-
pomoček … njegovo ime se ponuja samo od sebe: akrobatsko 

kolo (ki se v resnici tudi razlikuje od drugih vrst gorskih koles).   

Še en razlog je v prid trditvi, da tuja kratica BMX ni primerna 
za oblikovanje domačih športnih izrazov. Če pri disciplini ‘BMX 
prosti slog’ že gre za ‘’spretnost cirkuških artistov’’, ‘’vragolije 
s kolesi’’, ‘’vrhunsko obvladovanje telesa’’, ‘’ocenjevanje likov’’ 
in podobno, je terminološki znak ‘kros’, ki se v kratici dvakrat 
pojavlja (v črki M-motocross in črki X=cross) nesmiseln. Kros 

namreč pomeni čisto nekaj drugega kot izvajanje prosto iz-
branih spretnostnih (akrobatskih) prvin, ki jih sodniki ocenju-
jejo. Še enkrat se torej pokaže, da bi bilo smiselno papagajsko 
povzeto tujo besedno zvezo ‘BMX prosti slog’ v slovenskem 
športnem besednjaku zamenjati z dvobesednim izrazom ak-

robatsko kolesarjenje. 

MTB 

Tudi kratica MTB, ki jo večkrat najdemo v domačih javnih glasi-
lih (npr. v besedni zvezi MTB kolesarjenje, MTB vikend), je tu-
jega izvora. Narejena je po angleškem izrazu mountain bike 
(MounTain Bike). Pogled v angleško-slovenski slovar nam pove, 
da angleški samostalnik ‘mountain’ po naše pomeni goro, sa-
mostalnik ‘bike’ pa kolo (tudi motorno kolo). Mountain bike je 
torej po naše gorsko kolo. Tuj izraz mountain bike smo že pred 
več kot dvema desetletjema prevedli v gorsko kolo, dejavnost 
pa v  gorsko kolesarjenje (in ne ‘MTB kolesarjenje’), ki se raz-
likuje od cestnega, potovalnega, dirkališčnega, dvoranskega 
in drugih. Seveda se je tudi gosko kolesarjenje razraslo v več 
disciplin (turno kolesarjenje - čez vse leto, vzpon - na primer na 
Vršič, spust - na primer evropsko prvenstvo v Mariboru, kros), 
ki navadno zahtevajo tudi poseben tip gorskega kolesa.

Čeprav je domač izraz za tujo kratico MTB že splošno uvel-
javljen, je nenavadno, da slovensko kolesarsko društvo s tu-
jim imenom KD Rajd (ang. to ride, izg. rajd, voziti se, peljati 
se) prireja Festival Ljubljana MTB vikend. Očitno predstavniki 
društva s svojim maternim jezikom niso zadovoljni. Še bolj je 
nenavadno, da je krstni boter prireditve s tujim imenom odsek 
za šport Mestne občine Ljubljana. Zakaj tuja kratica MTB, če 
imamo dobro domačo ustreznico? Komu bi padla krona z 
glave, če bi prireditev imenovali (Ljubljanski) gorskokolesar-

ski vikend, kar v resnici ne pomeni nič drugega kot ‘afnaška’ 
besedna zveza Ljubljana MTB vikend. 

Silvo Kristan

Bronasta gorska kolesarka na Ofemu Maribor 2023 Maruša Tereza Šerkezi
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